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 2025 HUZUR YILI OLSUN

2025 yılının 
Türk milletine huzur, 

refah, sağlık getirme-
sini dileyerek bu yılın ilk 

başyazısına başlamak 
istiyorum. 2025 yılında 
birçok kötülüğü görmek 
istemediğimiz gibi, çocuk-
lara tecavüz etme ve onları 

öldürme alçaklıklarının son 
bulması da en büyük temen-
nimizdir. 2024 yılının son haf-
tası Narin’in katili olarak yar-
gılananların aldığı cezayla bu 
yılın hafızası kötü bir olayla 
kapandı. Türk milletinin mer-
hamet, vicdan ve ahlak sahibi 
mensuplarını derinden yara-
layan bu tür olaylardır. Geride 
bıraktığımız yıllarda bu acıları 
çok yaşadık. Daha yaşını al-
mamış aylık durumundaki 
bebeklere 
tecavüzler, 
sırf para ka-
zanmak için 
hastanelerde 
ölüme terk 
edilen bebek-
ler ve ne için 
öldürüldüğü henüz belirlen-
memiş Narin gibi çocuklar…

Narin olayında en acı olan 
ise annesinin, abisinin ve 
amcasının katil olarak ağır-
laştırılmış müebbet cezası 
almasıdır. Ne acı değil mi? 
Kendi kanından ailesi Narin’in 
ölümünden sorumlu tutuldu. 
Narin’in aile içinde öldürüldü-
ğü muhakkak… Ama hala Na-
rin’in öldürülme sebebi ortaya 
çıkmadı. Görmemesi gereken 
bir şey mi gördü? Anlık bir 
cinnetle mi öldürüldü? Bunlar 
hala muamma… Ama gördü-
ğümüz şu ki, ailenin tamamı 
organize kötülüğün figüran-
ları olmuş… Olay yaşandıktan 
sonra kamuoyunun vicdanlı, 
merhametli tanıdığı baba ise, 
cezaevindeki oğluyla cenaze 
evinden ve kızını kaybetmiş 
birinden uzak halleriyle, gö-
rüntülü telefonda attığı kah-
kaha görüntüsüyle onlardan 
farkı olmadığını göstermişti.

Medya, Narin olayını aylar-

dır adeta magazin olayı gibi 
kullandı. Popüler gündem 
malzemesi haline getirip, 
adeta olayın suyunu çıkar-
dılar. Türkiye’de benzeri 
birçok olay olduğu halde Na-
rin olayına başka bir iştahla 
yaklaştılar. Burada maksat 
tam olarak nedir bilmiyorum 
ama bu olaydan topluma bir 
ders niteliğinde öğreticilik 
değil de kötülüğün ezberci-
liği çıkarıldı gibi geliyor. Türk 
milletinin her ferdinin yüreği 
Narin’e yandığı halde, birileri 
bu meseleyi etnik fitne olarak 
kullanmaya bile kalktı. Oysa 
çocuk ölümü her dinde, dilde, 
ırkta acı verir.

Fakat Narin olayına benzer 
olaylarda bir çifte standart 
yapıldığı çok net kendini gös-
teriyor. Mesela Van’da kaldığı 
yurtta yürüyüş yapmak için 
ayrıldıktan sonra kendisinden 
bir daha haber alınamayan 
21 yaşındaki üniversite öğ-
rencisi Rojin Kabaiş’in cansız 
bedeni 18 gün sonra göl kıyı-
sında bulunmuştu. Rojin’de 
Diyarbakır’lı ama medya Narin 
olayında olduğu kadar neden-
se ilgi göstermedi. Geçtiğimiz 

günlerde 
babasının “il-
gisizliğe” dair 
feryatlarını 
görünce o da 
bu durumun 
delili olmuş-
tur. Rojin 

Kabaiş’in gözü yaşlı babası 
şöyle feryat ediyordu: “Ben 
geçen sefer de geldim, hiçbir 
fayda görmedim. Kimse gö-
zünü açmadı, bana bakmadı. 
Ben çok insana yalvardım, 
yakardım, ‘Bize de sahip çıkın, 
Rojin’e de sahip çıkın’ dedim. 
Biz ayakaltında kalmışız. Bize 
bir el atın. Bir sorun, Rojin’e ne 
oldu? Yardımcı olun, destek 
olun. Ama öbür sefer hiçbir 
fayda görmedim. Kimse sor-
madı. Bu sefer gene geldim”

Narin olayı da Rojin olayı da 
ve benzer tüm olaylar umarım 
gerçek boyutuyla tamamen 
aydınlanır. Kimse olay ve 
haber seçmeden her ailenin 
derdine dair görevini umarım 
tam yapar.

2025 yılı inşallah bu tür 
olayların hiç yaşanmadığı bir 
yıl olur. Geçtiğimiz yıllarda 
çok üzüldük. 2025 yılında hiç 
üzülmemek dileğiyle… Türk 
dünyası, İslam alemi her daim 
huzurla yaşasın…
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MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, 2025'IN ‘TÜRK VE TÜRKIYE YÜZYILI'NIN IKINCI YILI OLDUĞUNU BELIRTEREK, "BIRBIRIMIZIN CAN SUYU OLMANIN ZAMANI GELIP ÇATTI. ARTIK 
TERÖRSÜZ VE HUZURLU TÜRKIYE ZAMANI. DEVIR TÜRK DEVRI, YÜZYIL BARIŞ IÇINDE VAR OLACAK TÜRKIYE'NINDIR. YA SILAHLAR GÖMÜLECEK YA DA ONU TUTANLAR" DEDI.  

Yeni yıl dolayısıyla bir mesaj yayımlayan Bah-
çeli, bölgemizde şartların artık değiştiğini be-
lirterek, “Oyun kurucu Türkiye'nin karşısında 
PKK/YPG terör örgütünün Irak ve Suriye’de 
tutunması hayaldir ve tasfiyesi kaçınılmazdır. 
Silahlar ya gömülecek ya da silah tutanlar gö-
mülecektir. Kürt kardeşlerimiz oynanan kanlı 
oyunu görmüştür. Bin yıllık kardeşliği baltala-
maya çalışmak boşunadır” diye konuştu. 

DEM Parti ile İmralı arasındaki görüşmenin ha-
yırlı bir başlangıç olduğunu dile getiren Bahçeli, 
“Ortada yeni bir çözüm veya açılım diye bir 
süreç yoktur. Muhataplar ön şartsız, hesapsız 
devreye girmelidir. Oyalanacak vakit kalma-
mıştır. Türkiye için kader ve karar anı gelmiştir. 
Ya bir ve beraber kardeşçe yaşayacağız ya da 
şiddetli bir yıkıma maruz kalacağız. Sıra sözden  
eyleme geçişte” ifadelerini kullandı.

2025'in Türk ve Türkiye Yüzyılı'nın ikinci yılı 
olduğuna dikkati çeken Bahçeli, "Bu yıl içinde 
önümüzdeki yüzyılın barış ve huzur temeli, or-
tak iradenin eş güdümünde kazılacak, terörsüz 
ve huzurlu Türkiye doğacaktır. Sınırlarımızın 
diğer yakaları krizden krize savrulurken kendi 
içimizde birbirimizin can suyu olmanın zamanı 
gelip çatmıştır. Devir Türk devri, yüzyıl barış 
içinde var olacak Türkiye'nindir" dedi. l 06

SİLAHLAR GÖMÜLECEK SÖZ BİTTİ SIRA EYLEMDE BARIŞ VE HUZUR GELECEK

ÖNCELiKLi HEDEF 
TERÖRSÜZ TÜRKiYE
CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, EN ÖNEMLI GÜNDEMLERININ IÇ CEPHENIN TAHKIMATI OLACAĞINI BELIRTEREK, 
‘TÜRKIYE YÜZYILI’NIN ‘KARDEŞLIĞIN YÜZYILI’ OLACAĞINI SÖYLEDI. ERDOĞAN, “TERÖRSÜZ TÜRKIYE VE 'TERÖRSÜZ 
BÖLGE' VIZYONUMUZU GERÇEĞE DÖNÜŞTÜRMEK IÇIN GEREKEN HER TÜRLÜ ADIMLARI KARARLILIKLA ATACAĞIZ” DEDI.

 DAHA DA KENETLENECEĞİZ EKONOMİDE İŞLER YOLUNDA

Yeni yıl dolayısıyla bir mesaj yayımla-
yan Erdoğan, 2025’in ülke, millet ve tüm 

insanlık için hayırlara vesile olmasını te-
menni etti. İstihdam, ihracat, üretim, tu-
rizm, savunma sanayii ve diğer alanlarda 
çok önemli başarılara imza attıklarını be-
lirten Erdoğan, “Millet olarak 2025’te birli-
ğimizi, beraberliğimizi, dayanışmamızı 
daha da güçlendirecek, birbirimize daha 
sıkı kenetleneceğiz” ifadelerini kullandı.

Ekonomide hedeflerine ulaşacaklarını 
dile getiren Erdoğan, “Enflasyon daha 

da düşecek. Vatandaşımızın refah kaybını 
telafi edecek, alım gücünü artıracak politi-
kalara ağırlık vermek suretiyle daha iyi 
yerlere geleceğiz. Konut, kira ve gıda başta 
olmak üzere fahiş fiyatlarla milletin ekme-
ğine göz diken fırsatçılarla mücadelemizi 
2025 senesinde de kararlılıkla devam  
ettireceğiz” diye konuştu. l 07

İç cephenin tahkimatına öncelik vereceklerini vurgulayan Erdoğan, “Türkiye Yüzyılı ‘kardeşliğin yüzyılı’ olacak. 'Terörsüz Türkiye' ve 'terörsüz  
bölge' vizyonumuzu gerçeğe dönüştürmek için kararlı adımlar atacağız. Ülkemizin önünde yeni bir yol açacak bu süreç için her gayreti gösteriyo-

ruz ama gerekirse devletimizin kadife eldiven içindeki demir yumruğunu devreye almaktan da çekinmeyeceğiz” dedi. 

KARDEŞLİĞİN YÜZYILI OLACAK!

Erdoğan, “Vatandaşlar, geçmişte Türkiye'ye 
çok ağır faturalar ödetmiş popülist söylemlere prim vermesin. 

Son 22 yılda, bu ülkenin ve milletin tüm meselelerini 
nasıl biz çözdüysek, ekonomideki konjonktürel sıkıntıların 

üstesinden de yine biz geleceğiz. Doğru yoldayız,
hedeflerimize de ulaşacağız. Sizlerden sadece biraz 

daha sabır, metanet ve anlayış istiyoruz”
açıklamasını yaptı.

CUMHURBAŞKANI  
ERDOĞAN’DAN  

YENi YIL  
MESAJI:

2024
NASIL 
GEÇTI?

l 08-09

Yayın hayatına başladığı 25 Eylül 2018 tarihinden itibaren Türkçe dü-
şünenlerin sesi olan gazetemiz, sizlerin de desteğiyle basın hayatın-
da önemli bir yere ulaştı. Gazete maliyetlerinin artması, basın yayın 
ilkeleri ve yasal zorunluluklar çerçevesinde satış fiyatımızı 1 Ocak 

2025 tarihi itibarıyla 15 TL olarak güncelledik. Okurlarımızın anlayışına 
sığınıyor, Türk milletinin bugüne kadar gazetemize verdiği ve bugün-

den sonra da vereceği destekten dolayı şükranlarımızı sunuyoruz.

OKURLARIMIZIN DIKKATINE

MUKADDES 3 AYLAR BAŞLADI
Recep, şaban ve ramazanı kapsayan mukaddes 
üç aylar, bugün başlıyor. Regaip Kandili’nin 2 
Ocak’ta, Miraç Kandili’nin 26 Ocak’ta, Berat Kan-
dili’nin 13 Şubat’ta idrak edilmesinin ardından 
ramazan ayı 1 Mart’ta başlayacak. 3 aylar, Müslü-
manlara dini hissiyat ve ibadet yoğunluğu eşli-
ğinde gündelik hayatlarını sorgulama, yenileme 
ve zenginleştirme fırsatı sunuyor. l 13

MİT’TEN NOKTA OPERASYONU

BARAJLAR
NEFES
ALDI l 03

Milli İstihbarat Teşkilatı 
(MİT), terör örgütü PKK/
KCK’nın sözde sorum-
lularından Nusrettin 
Demir’i Irak’ın Gara böl-
gesinde gerçekleştirdiği 

operasyonla etkisiz hâle getirdi. Örgütün 
kırsal kadrosuna 2014’te katılan teröristin, 
2016-2021 tarihlerinde Suriye’de örgütsel 
faaliyetlerde bulunduğu belirtildi. l 07

21 GÜNDE 
35 BiN SURiYELi DÖNDÜ
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Suriye'de rejimin dev-
rilmesinin ardından 21 günde 35 bin 114 kişi, yani 

6 bin 97 ailenin vatanlarına döndüğünü belirterek, 
2017'den bu yana ülkesine dönen Suriyeli sayısı-

nın 775 bin 114 olduğunu söyledi.  l 07

10Çıkışta pulla ödeme bitti5 10İsrail’den büyük alçaklık Komşuda Akdeniz alarmı



‘SARAYBURNU FATIHLERI’ BOĞAZ’DA KULAÇ ATTI

Yaklaşık 20 yıldır yaz-kış demeden denize giren “Sarayburnu Fatihleri”, senenin 
son gününde de İstanbul Boğazı’nda kulaç attı. Sabah namazını Ayasofya-i 

Kebir Camii Şerifi’nde kıldıktan sonra sahile gelen grup üyeleri, kayalıklarda 
soyunduktan sonra bir süre koşup ısındı. Daha sonra Gülhane Parkı’nın önündeki 
sahilden Boğaz’ın soğuk sularına atlayan grupta yer alan Hüseyin Kahraman,  her 
gün denize girdiklerini söyledi. Bunu kimseye tavsiye etmediklerini dile getiren 

Kahraman, “Çünkü burada her gün yüzmeyen adamın vücudu alışkın olmaz. Vücudu 
alışkın olmadığı için de su çarpar. O yüzden her gün yüzmeyen arkadaşlar, buraya 
gelip yüzmek istemesin. Her sabah namazını Ayasofya’da kılıyoruz, oradan sonra 

buraya gelip denize giriyoruz” dedi. Kahraman, Sarayburnu sahilinde her gün 
denize girmenin kendilerine enerji ve güç verdiğini anlattı. Soğuk havaya alışkın 
olmayanların denize atlamamaları gerektiğine dikkati çeken Kahraman, “Suya 
atlasanız bu sizi ısırır. Etlerinizi paramparça ediyormuş gibi o hissi verir. Şoka 

girersiniz, o da sizi suda boğar” diye konuştu.
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ürk Nöroloji 
Derneği Başağrı-

sı Çalışma Grubu 
Yönetim Kurulu 

Üyesi de olan Prof. Dr. Şeb-
nem Bıçakcı, sağlık kongresi 
için geldiği Antalya’da, top-

lumda bel, 
baş, 

boyun ağrılarının çok sık 
görüldüğünü söyledi.

Toplumda en verimli 
çağlarda hayat kalitesini 
bozan ağrı tipinin baş ağrısı 
özellikle de migren baş ağrısı 
olduğunu vurgulayan Bıçakcı, 
yeni başlayan, daha önce hiç 
yaşanmamış, ani gelişen şid-
detli ağrılarda beklemeden 
sağlık kuruluşuna başvurul-
masını önerdi.

Bıçakcı, nedeni bilinmeyen 
baş ağrılarının, hipertansi-
yon, travma, damar tıka-
nıklıkları, bazı maddelerin 

kullanıl-

ması ya da bırakılmaya bağlı 
yoksunlukları veya enfeksi-
yon gibi nedenlerle ortaya çı-
kan iki türü olduğunu belirtti.

Aşırı ağrı kesici kullanımı
baş ağrısını artırabiliyor

Nedeni bilinmeyen ağrılara 
primer baş ağrıları denildiği-
ni belirten Bıçakcı, özellikle 
gerilim tipi ve migren baş 
ağrılarının bunlar içinde çok sık 
görüldüğünü bildirdi.

Dünyada her 6 kişiden birinin 
migren olduğunu kaydeden 
Bıçakcı, şöyle devam etti:

“Genetik yatkınlık gözetir. 
Beslenme düzensizliğinin, 

hareketsizliğin, az su 
tüketmenin, rüz-
gârın farklı yönde 

esmesi, 
lodos olma-
sı, klimalı 

yerde çok kalınması, mayalı 
yiyecek tüketmek, her zaman-
kinden az ya da çok uyumak, 
yolculuk yapmak bu ataklara 
yani migren baş ağrılarına 
neden olabiliyor. Hekimlerin 
en önemli görevi ağrıyı sonlan-
dırmaktır. Ağrıyı sonlandıralım 
derken bu, o kişide çok fazla ağrı 
kesici kullanılması anlamına 
gelmemelidir.”

Zaman içinde ağrı kesici-
yi aşırı kullanmanın da baş 
ağrısına yol açabildiğini dile 
getiren Bıçakcı, “Bir kişi, üç 
aydan bu yana haftada üçten 
fazla ağrı kesici kullanıyorsa ve 
artık ağrıları çok daha artmışsa 
aşırı ilaç kullanımına bağlı baş 
ağrısı gelişmiş olabilir. Bu çok 
da az görülen bir durum değildir, 
üçüncü basamak hastanelere 
başvurularda yoğun şekilde 
görülmektedir” dedi.

Dünyada her 
altı kişiden biri 

MiGREN
Dünyada her 6 kişiden 

birinin migren olduğunu 
kaydeden Prof. Dr. Şeb-

nem Bıçakcı, “Bir kişi, üç 
aydan bu yana haftada 

üçten fazla ağrı kesici kul-
lanıyorsa ve ağrıları çok 
daha artmışsa aşırı ilaç 

kullanımına bağlı baş ağ-
rısı gelişmiş olabilir” dedi.

T

Dünyada her 6 kişiden 
birinin migren olduğunu 

kaydeden Prof. Dr. Şeb-
nem Bıçakcı, “Bir kişi, üç 

aydan bu yana haftada 
üçten fazla ağrı kesici kul-

lanıyorsa ve ağrıları çok 
daha artmışsa aşırı ilaç 

kullanımına bağlı baş ağ-
rısı gelişmiş olabilir” dedi.

Dünyada her 6 kişiden 
birinin migren olduğunu 

kaydeden Prof. Dr. Şeb-
nem Bıçakcı, “Bir kişi, üç 

aydan bu yana haftada 
üçten fazla ağrı kesici kul-

lanıyorsa ve ağrıları çok 
daha artmışsa aşırı ilaç 

kullanımına bağlı baş ağ-
rısı gelişmiş olabilir” dedi.

Noel Baba kostümüyle

Sarıkamış Kayak Merkezi'nde 
meşaleler geceyi aydınlattı

HAVADA SÜZÜLDÜ
Türkiye'nin gözde turizm merkezlerinden Pamuk-
kale'de Noel Baba kostümü giyen paraşütçü, sıcak 

hava balonundan atlayış gerçekleştirdi. Travertenleriyle 
dünyanın dört bir yanından ziyaretçiyi çeken Pamukkale'yi 
gökyüzünden görmek isteyen Ali Tankaş, sıcak hava 
balonuna Noel Baba kostümüyle bindi. Balon yaklaşık 
1000 metre irtifaya ulaştığında balonun üst kısmındaki 
güvenlik ipine bağlı hâlde bir süre sallanan Tankaş, daha 
sonra atlayışını gerçekleştirdi. Tankaş, beraberindeki 
4 paraşütçüyle gökyüzünde süzülerek diğer sıcak hava 
balonlarının arasından geçti. Tankaş'ın atlayışı, ören yeri 
kıyısındaki araziye inmesiyle sona erdi. Tankaş, atlayışını 

yeni yıl dolayısıyla Noel Baba kostümüyle yapmak iste-
diğini söyledi. Pamukkale'de sıcak hava balonundan 
paraşütle atlamanın mutluluğunu yaşadığını 
dile getiren Tankaş, "Pamukkale'de sıcak hava 
balonundan atlayış yapmak için İzmir'in Selçuk 
ilçesinden geldim, buradaki üçüncü atlayışım. 
12 yıldır atlayış yapıyorum. Burada bugün 
yılbaşına özel bir atlayış gerçekleştirmek ve 
beyaz cenneti de gökyüzünden görmek istedim. 
Çok keyifliydi, çok eğlendik. Hava soğuktu ama 
olsun. Yılbaşı dolayısıyla böyle esprili bir konsept 
yapalım dedik" diye konuştu.

Tokat’ta otizmli çocuklar kafede bir araya gelerek 
hem resim yapıyor hem de kendilerini keşfediyor.

Otizmli çocukların sosyal-
leşmesi için kentteki bir 

kafede düzenlenen etkinlikte, 
çocuklar resim kâğıtları ve 
boyalarla buluşturuldu. An-
nelerinin eşlik ettiği 10 otizmli 
çocuğa, Hacettepe Üniversitesi 
Güzel Sanatlar Fakültesi Resim 
Bölümünden mezun Elif Dülek, 
gönüllü olarak sulu boya resim 
tekniklerini öğretti. Çocuklar 
yaptıkları resimlerle hem eğ-
lendi hem de arkadaşlarıyla bir 
araya gelerek sosyalleşti.

Dülek, otizmli çocukların 
bazen topluma karışabilmekte 
zorluk çektiğini söyledi. Bunu 
sanatla aşmak için böyle bir 
etkinlik düzenlediklerini, başka 
otizmli çocukları da ağırla-
yacaklarını belirten Dülek, 

"Burada onlara güzel bir ortam 
sağlıyoruz. Anneleriyle birlikte 
güvende hissediyorlar. Güzel 
bir atmosfer oluşuyor. Güzel bir 
etkinlik yapıyoruz. Çocuklar 
sanat ile kendilerini keşfediyor. 
Kendilerini sanatla ifade etmeyi 
öğreniyorlar. Öz güvenleri 
açısından da katkıda bulundu-
ğumuzu düşünüyorum. Onların 
gelişiminde rol oynamak beni 
çok mutlu ediyor. Otizmli 
çocuklarla resim yapmak çok 
eğlenceli. Çünkü onlar dünyaya 
çok şeffaf bakıyorlar. Hiçbir 
gözlükleri yok, hiç ön yargıları 
yok" diye konuştu.

Özel gereksinimli bireylerle 
çalışan Suna Arslan Köten ise 
"Burada yaptığımız etkinliğin 
amacı otizmli çocukların sanat-

sal ve kültürel açıdan gelişimle-
rini sağlamak. Otizmli bireylerde 
el göz koordinasyonunda ciddi 
problemler yaşanmakta. Açık 
alanlarda yaptığınızda sosyal-
leşmesini sağlıyorsunuz. El göz 
koordinasyonunu çalışıyor-
sunuz, iletişim problemlerini 
aşıyorsunuz. Bu tür etkinlikle-
rin faydaları oluyor. Bu etkinliği 
onar kişilik gruplar hâlinde 150 
çocukla yapmayı planlıyoruz" 
ifadesini kullandı.

Anne Şükran Aybek de güzel 
bir etkinlik olduğunu dile geti-
rerek, "Anne oğul olarak resim 
yaptık. Güzel oldu. İnşallah de-
vamı da gelir. Katılırım. Evde de 
bir şeyler yapmaya çalışıyoruz. 
Oğlum resim yapmayı seviyor" 
şeklinde konuştu.

OTiZMLi COCUKLAR RESiM 
YAPARAK SOSYALLESiYOR

Türkiye'nin önemli kayak merkezleri arasında yer alan 
ve sezonu açan Sarıkamış Kayak Merkezi'nde meşaleli 

kayak gösterisi sunuldu. Sarıçam ormanları, kristal karı ve 
uzun kayak pistleriyle her yıl çok sayıda yerli ve yabancı 
turisti ağırlayan merkezde, kar kalınlığı bazı noktalarda 40 
santimetreye ulaştı. Gündüz pistlerin hazırlanmasıyla sezona 
başlayan merkeze gelen turistler, kayak, snowboard yaptı, 

kızak kaydı. Gece ise Sarıkamış Kayak Merkezi’nde hizmet 
veren kayak eğitmenleri ve Jandarma Arama Kurtarma 
timleri (JAK), Türk bayrağı açarak meşaleli gösteri yaptı. 
Etkinlikler kapsamında Bursa'da hayatını kaybeden Sarı-
kamışlı eski milli sporcu, kayak eğitmeni Zeki Kürşad Yıldız 
da fotoğraflarıyla anıldı. Kars Valisi Ziya Polat, gazetecilere 
sezonun hayırlı olmasını dileğinde bulundu.

'Rafadan Tayfa: 
Kapadokya' 

ilk haftasında 
gişe lideri oldu

TRT Çocuk’un çizgi 
filmlerinden Rafadan 

Tayfa’nın beşinci filmi 
“Rafadan Tayfa: Kapadok-
ya” yılın en iyi animasyon 
film açılışını yaptı. TRT’den 
yapılan açıklamaya göre, 
27 Aralık’ta vizyona giren 
8. TRT ortak yapımı film, ilk 
haftasında 375 bin kişi tara-
fından izlenerek gişe lideri 
oldu. Rafadan Tayfa’nın son 
macerasını aktaran filmin 
yönetmenliğini ve yapımcılı-
ğını serinin diğer dört filmini 
de yöneten İsmail Fidan 
üstlenirken, senaryosunu 
ise Ozan Çivit kaleme aldı. 
Çok yakında tüm dünyada 
sinemaseverlerin beğenisine 
sunulacak filmin konusu 
şöyle: “Rafadan Tayfa, bağ 
bozumu festivalinde gerçek-
leşecek ‘Kapadokya Bilmece 
Avı’ etkinliği için Nevşehir’e 
gitmiştir. Bilmece Avı mace-
rası başladığında Hayri’nin 
yolu gizemli çömleği arayan 
ajanlarla kesişir. Ajanlardan 
önce Hayri’nin eline geçen 
çömlek, onu ajanların hedefi 
hâline getirir. Tayfa, ajanla-
rın Kapadokya’da olduğuna 
ve bu çömleği aradığına pek 
inanmaz. Bilmece Avı devam 
ederken keşfedilen yerler ile 
çömlek arasında bir bağlantı 
olduğu ortaya çıkar. Sıradan 
görünen çömlek aslında 
Zümrüdüanka’nın küllerini 
saklamaktadır.”

Trabzon'da yılda 3 bin hamile-
ye, gebe okulunda doğumun 

evreleri, lohusalık ve bebek bakımı 
gibi birçok konuda hem teorik 
hem uygulamalı eğitimler veriliyor. 
Trabzon Kanuni Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi Numune Kampüsüne bağlı 
gebe okulunda doğumun evreleri, 
lohusalık ve bebek bakımı gibi birçok 
konuda hem teorik hem uygulamalı 
eğitimler veriliyor. Nefes egzersizi, 
pilates, bebek bakımı, gaz çıkarma, 
annenin lohusalık dönemindeki 
ruhsal hâli gibi pek çok konuda 
uzmanlar ve ebeler eşliğinde düzen-
lenen eğitimlere, gebelerin yanı sıra 
yakınları da katılıyor. Çocuk bakımı 
ve hamilelik süreci hakkında detaylı 
bilgiler edinen gebeler, oyuncak be-
bekler üzerinde pratik yapma fırsatı 
da buluyor. Gebe okulunun sorumlu-

su Doç. Dr. Kübra Baki Erin, alanında 
uzman kişiler ve ebelerle birlikte 
anne adaylarına eğitim verdiklerini 
dile getirerek, "Gebelerimiz başvu-
rularını hastanemizin web sitesin-
den, polikliniklerimizdeki karekod 
sistemimizden yapabiliyor. Poliklini-
ğimize başvurduklarında biz de gebe 
okuluna yönlendiriyoruz" dedi.

ANNELIK SÜRECINE, GEBE 
OKULUNDA HAZIRLANIYORLAR
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CHP’nin artık çizgi 
film karakteri haline 
gelmiş Genel Başkanı 
Özgür Özel, Cum-

hurbaşkanı Erdoğan’ın son 
gerçekleşen AK Parti Grup 
toplantısındaki konuşmasın-
da Fetih Suresi’nden ayetler 
okuyarak “Suriyeli mazlum-
larla birlikte milletimizi de bu 
şanlı zaferin sevincine ortak 
eden Rabb’imize hamd-ü 
senalar ediyorum. Bizleri bu 
günlere eriştiren Suriye’nin 
özgürlüğüne kavuştuğunu 
bizlere dünya gözüyle göste-
ren Rabbi’mize hamdolsun.” 
konuşmasını yapmasından 
rahatsız olarak, “Fetih Suresi... 
Hani Suriye’nin toprak bütün-
lüğüne saygılıydık. O zaman 
nereyi fethettin? Fethettiğin 
toprak senin olur. Suriye’yi 
fethettiysen Türkiye haritası 
değişmedi. Fethetmediysen 
milleti kandırıyorsun. Erdo-
ğan bunu hep yapar.” değer-
lendirmesinde bulunmuş…

Çocuklara verilen Kur’an-ı 
Kerim derslerini geçmişte 
“çağdışı gören” Özgür Özel’e 
tavsiye etmek ne derece de 
uygun olur bilmem ama Fetih 
Suresi’nin mealini okuma 
zahmetine katlansaydı içe-
riğinde fetih, başarı, zafer, 
huzur, güven duygusu vurgu-
larını göreceği gibi Hudeybiye 
barış anlaşmasına da bir atıf 
olduğunu görecekti. Fetih Su-
resi’nin inancı ve imanı güçlü 
Müslümanlar için ayrıca şu 
anlamı vardır:

“Peygamberimizin buy-
ruğu üzerine Fetih Suresi her 
yeni işe başlarken, sabah 
saatlerinde, evden çıkarken, 
yeni işe girerken, iş yerine 
girerken, dükkânı açar-
ken okunmalıdır. Bu sureyi 
okumayı alışkanlık haline 
getirenlerin günü hayırlı ve 
bereketli geçer, işi kazançlı 
olur, başına gelen zorlukların 
dahi kolayca ortadan kalktığı, 
önündeki tüm engellerin yol-
dan çekildiği görülür.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
Fetih Suresi’ni okumasından 
3 hafta önce de MHP Lideri 
Devlet Bahçeli, Suriye’deki 
gelişmelerden sonra TBMM’ye 
Fetih Suresi’nin yazılı olduğu 
yüzüğü ve rozeti ile gelmiş, 
kürsüye çıkarak “Bizim niya-
zımız Suriye’nin huzur, istik-
rar ve barış ortamına bir an 
evvel vasıl olmasıdır.” içerikli 
bir konuşma yapmıştı. İman 
derecesi yüksek olanlar bu 
manada Fetih Suresi’nin dua 
gücüne inanmaktadır.

Özgür Özel, Fetih Suresi’n-
den rahatsızlığını yansıttığı 
konuşmasında “Hani Suri-
ye’nin toprak bütünlüğüne 
saygılıydık.” şeklinde bir 
cümle kurmuş ya… Bu cümle 

inanın CHP’nin Suriye politi-
kasındaki ikiyüzlülüğünü bir 
kez daha hatırlamak/hatır-
latmak için vesile olmuştur.

Suriye’nin toprak bütünlü-
ğünden bahseden Özgür Özel, 
CHP’nin terör örgütü PKK’ya 
(PYD-YPG) Suriye’de devlet 
kurma hayali kurduğunu unut-
tuğumuzu sanıyor herhalde?

Kemal Kılıçdaroğlu dö-
neminin CHP Genel Başkan 
Yardımcısı, şu an da Çanak-
kale Belediye Başkanı olan 
Muharrem Erkek “Sınırı-
mızda başkası olacağına 
PYD olsun. Bizim için hiçbir 
sakıncası yok bunun.” dedi-
ğinde CHP Grup Başkanvekili 
olan Özgür Özel, “Suriye’nin 
toprak bütünlüğüne saygı 
gösterin. Sınırımızda Suri-
ye topraklarını işgal etmiş 
PKK’yı meşru görmek ve 
onların varlığını kabul etmek 
nasıl bir hadsizlik?” diyerek 
niçin tepki göstermemişti?

CHP’li emekli amiral “O 
bölgede radikal İslami örgüt-
ler olacağına iyi ilişkilerimizi 
geliştireceğimiz güçlü mer-
kezi otoritenin egemen oldu-
ğu federatif bir yapı içerisinde 
Kürtler olsun daha iyi. Laik 
yapısını da zaten biliyoruz 
PYD’nin.” dediğinde Özgür 
Özel hiç Suriye’nin toprak bü-
tünlüğünü düşünmüş müydü?

Ya da Kemal Kılıçdaroğ-
lu “YPG terör örgütü değil, 
vatanını kurtarmak için ör-
gütlenmiş bir oluşum.” dedi-
ğinde, CHP milletvekili Sez-
gin Tanrıkulu” PYD Suriye’de 
kendi yaşamlarını korumaya 
çalışan, kendi topraklarını 
korumaya çalışan bir örgüt, 
yapılanmadır.” dediğinde, 
CHP’li Erdal Aksünger “PYD 
terör örgütü değildir.” dedi-
ğinde, CHP Genel Sekreteri 
Selin Sayek Böke “Ne ben ne 
arkadaşlarım PYD’nin terör 
örgütü olup olmadığına dair 
değerlendirme yapacak is-
tihbari bilgiye ve kurumsal 
yapıya sahip değiliz.” dedi-
ğinde; Özgür Özel bu konu-
şanların hadsizliğine karşı 
siz nasıl “Suriye’nin toprak-
larını işgal eden terör örgütü 
PKK’yı nasıl böyle savunur-
sunuz?” diyerek Suriye’nin 
toprak bütünlüğüne sahip 
çıkmış mıydı?

Ah Özgür Özel ah… Bun-
ların hiçbirine tepki göster-
medin ama bugün Suriye’nin 
istikrara kavuşması için bir 
seferberlik başlatan Türki-
ye’yi uluslararası kamuoyun-
da töhmet altında bırakmak 
için “Suriye’yi mi fethettiniz?” 
diye sormaktasın…

Suriye’deki geçici hükü-
met, Suriye’yi ayağa kaldır-
mak ve yeniden yapılan-
dırmak için Türkiye bize rol 

model olacak diyorsa bundan 
niçin rahatsız oluyorsun?

Suriye’deki geçici hükümet 
yetkilileri “Bildiğiniz gibi Su-
riyeliler birçok ülkeye sığındı 
ama onları en çok kucaklayan 
ve saygı duyan ülke Türkiye 
oldu. Suriye umarım bu iyiliği 
unutmaz. Stratejik ilişkiler 
olacak. Yeni Suriye devletinin 
inşasında Türkiye’nin birçok 
önceliği var. Karşılıklı ticari 
ilişkiler de olacak. Ekonomik 
kalkınma tecrübelerini Suri-
ye’ye aktarması noktasında 
da Türkiye’ye güveniyoruz. 
Toplumsal bağları koruyaca-
ğız. Aynı anları sevgi ve sami-
miyetle de paylaşacağız ve bu 
zafer sadece Suriye halkının 
değil, Türk halkının da zafe-
ridir. Çünkü mazlum zalime 
karşı zafer kazandı, bu Türk 
halkı gibi samimi insanların 
zaferidir.” açıklamasını yapı-
yorsa, CHP olarak niye bunu 
güçlendirecek desteği Türk 
devletine vermiyorsunuz?

CHP neden Suriye’de sü-
rekli terör örgütü YPG/PYD 
safında yer alıyor da Suri-
ye’nin öz evlatlarından oluşan 
Suriye Milli Ordusu’nun terör 
örgütü PKK’ya karşı mücade-
lesini bir kez dahi desteklemi-
yor? Türk ordusunu ve ordu-
nun Suriye üzerindeki terörle 
mücadele operasyonlarını da 
desteklemeyen yine bunlardır.

CHP’nin Suriye politika-
sında zerre tutarlılık, akıl, 
mantık, ölçü yok. Her şeyden 
önce Türkiye’nin menfaatini 
düşündüklerine dair zerre bir 
zihniyet emaresi de yok.

Milli duruşları yok, manevi 
bir inançları yok… Ya ne var? 
Bol bol gaflet, ihanet ve mille-
tin değerlerine düşmanlık var.

Hallerini en iyi Abdurrahim 
Karakoç’a ait şu şiir tarif edi-
yor sanırım:

“Bizim gibi ağlayamaz, 
gülemez: 
Töremizi, huyumuzu ne bilsin

Mizansızlar, imansızlar, 
yönsüzler,

Tarihine çamur atan dün-
süzler,

Özü belirsizler, kökten 
dinsizler”

HHH
MHP Lideri Sayın Devlet 

Bahçeli’nin “ Emevi Camii’nde 
kılınan şükür namazından 
rahatsız olan, garabet şeklin-
de şükür namazının kazası 
olmayacağını söyleyerek 
dinden diyanetten ne kadar 
uzak olduğunu gösteren, 
okunan Fetih Suresi’nden 
dolayı da bunalıma giren ki-
fayetsiz muhterisler basit ve 
bayağı tutumlarının bedeli 
yüksek akıbetine muhakkak 
katlanacaklardır.” Şeklindeki 
özeti de CHP için son noktayı 
koymak olmuştur.
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SURİYE'NİN TOPRAK 
BÜTÜNLÜĞÜ MÜ DEDİNİZ?

Barajlardan sevindiren haber!

Doluluk oranı 
%40’I GEÇTI
İstanbul'a su sağlayan barajların ortalama doluluk 
oranı, yağışların da etkisiyle yüzde 40,23 ölçüldü. 
Ocak ayında, megakentte beklenen kar yağışıyla 

oranın daha da artacağı tahmin ediliyor.
stanbul Su ve 

Kanalizasyon İda-
resi (İSKİ) verile-
rine göre, bu yıl en 

düşük 21 Kasım'da yüzde 27,49 
seviyelerine kadar gerileyen 
barajlardaki doluluk oranı, son 
dönemdeki yağışların etkisiyle 
yükselişini sürdürdü. İstan-
bul'a su sağlayan barajların 
doluluk oranı dün itibarıyla 
yüzde 40,23 oldu.

Su miktarı Istrancalar'da 
yüzde 98,41, Terkos'ta yüz-
de 43,03, Sazlıdere'de yüzde 
35,57, Alibey'de yüzde 23,91, 
Büyükçekmece'de yüzde 
36,83, Ömerli'de yüzde 41,86, 
Darlık'ta yüzde 35,44, Elmalı'da 
yüzde 80,26, Pabuçdere'de 
yüzde 39,96 ve Kazandere'de 
yüzde 64,62 ölçüldü.

Günlük tüketim 
3 milyon metreküp
Azami 868 milyon 683 bin 

metreküp su biriktirme hac-
mine sahip baraj ve göletler-
deki su miktarı ise 349 milyon 

49 bin metreküp seviyesinde 
kaldı. Barajlar dışında kente su 
sağlayan Yeşilçay ve Melen'den 
2024'te 518,18 milyon met-
reküp su alındı. Bu yıl şu ana 
kadar barajlara düşen yağış 
miktarı, metrekare başına 
709,22 kilogram oldu.

Kentte günlük su tüketi-
mi, dün itibarıyla 3 milyon 69 
bin metreküp ölçüldü. İSKİ 

istatistiklerine göre, barajla-
rın doluluk oranları 2014'te 
yüzde 60,78, 2015'te yüzde 
58,68, 2016'da yüzde 51,08, 
2017'de yüzde 63,58, 2018'de 
yüzde 81,76, 2019'da yüzde 
36,99, 2020'de yüzde 20,29, 
2021'de yüzde 48,87, 2022'de 
yüzde 33,09, 2023'te yüzde 
52,11 iken dünkü oran yüzde 
40,23 ölçüldü.

İ

İSTANBUL’DA YOLCU 
OTOBÜSÜ YANDI

İstanbul Bağcılar'da, seyir hâlindeki 
şehirler arası yolcu otobüsünde çıkan 
yangın itfaiye ekiplerinin müdahalesiyle 
söndürüldü. Hatay'dan Çorlu'ya seyir 
hâlindeki şehirler arası yolcu otobüsünde, 
TEM Otoyolu Bağcılar mevkisinde henüz 
belirlenemeyen nedenle yangın çıktı. 24 
yolcunun indirildiği otobüsü duman ve 
alevler sardı. İhbar üzerine bölgeye polis, 
itfaiye ve sağlık ekipleri sevk edildi. İtfaiye 
ekiplerinin müdahalesiyle yangın söndü-
rülürken otobüs kullanılamaz hâle geldi. 
Yangın nedeniyle trafiğin tek şeritten 
sağlandığı TEM Otoyolu'nda araç yoğun-

luğu oluştu. Otobüsten indirilen yolcular, 
firmanın servisleriyle Büyük İstanbul 
Otogarı'na götürüldü. Ekiplerin soğutma 
çalışmasını tamamlamasının ardından 
yolcu otobüsü vinç yardımıyla kaldırıldı. 
Yoldaki çalışmaların tamamlanmasının 
ardından trafik normale döndü. Yolcular-
dan Yahya Özmuk, basın mensuplarına 
yaptığı açıklamada, sabah saatlerinde 
otobüs seyir hâlindeyken arka tarafından 
duman geldiğini, ardından yolcuların 
indirildiğini anlattı. Özmuk, herhangi bir 
can kaybı veya yaralı olmayan yangında 
maddi hasar oluştuğunu belirtti.

Mersin’de yoğun kar:
Mahsur kalan 
30 araç kurtarıldı
Mersin'in yüksek kesimlerinde kar nedeniyle 
yolların ulaşıma kapanması sonucu 30 
araçta mahsur kalanlar, küreme çalışma-
sıyla kurtarıldı. Erdemli, Toroslar, Silifke, 
Mezitli, Tarsus ve Çamlıyayla ilçelerinin 
yüksek kesimlerinde kar yağışı etkili oldu. 
Kar nedeniyle 6 ilçedeki bazı mahalleleri 
birbirine bağlayan yollar ulaşıma kapandı. 
Çeşitli mevkilerde 30 aracın mahsur kaldığı 
bölgede, ihbar üzerine çalışma başlatan Yol 
Yapım Bakım ve Onarım Dairesi ekipleri, iş 
makinesiyle yolları açtı. Küreme ve tuzlama 
çalışması da yapan ekipler, araçlarda mah-
sur kalan kişilerin kurtarılmasını sağladı.

Şırnak’tan Antalya’ya giden bir 
yolcu otobüsünde piyasa değe-
ri 4 milyon 280 bin lira olan 188 
gümrük kaçağı cep telefonu ele 
geçirildi. İl Emniyet Müdürlüğü 
Kaçakçılık ve Organize Suçlarla 
Mücadele (KOM) Şubesi ekipleri, 
kente gümrük kaçağı cep tele-
fonu getirileceği bilgisine ulaştı. 
Kentin girişinde önlem alan polis, 
Şırnak'tan Antalya'ya giden yolcu 
otobüsünü durdurdu. Ekipler, 
otobüsün motorunun bulunduğu 
bölümün kapağının vidayla kapa-
tıldığını tespit etti. Vidaları sökü-
lerek açılan bölümdeki poşetlerin 
içinde piyasa değeri 4 milyon 280 
bin lira olan 188 gümrük kaçağı cep 
telefonu ele geçirildi.

'Emanet olarak aldım'
Gözaltına alınan şoför M.Ç, 

ifadesinde, "Cep telefonlarını tanı-
madığım bir kişiden emanet olarak 
aldım. Antalya’daki bir kişiye 
bırakacaktım" dedi. İşlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edilen M.Ç., 
çıkarıldığı mahkemede tutuklandı.

4,2 MILYON 
LIRALIK KAÇAK 
CEP TELEFONU 
ELE GEÇIRILDI

Türki-
ye İsrafı Önleme 

Vakfı (TİSVA) Mütevelli 
Heyeti Başkanı Halil Fatih 

Akgül, “İstanbul'da baraj doluluk 
oranının yüzde 40'a ulaşması bir 

rahatlama sağlasa da su kaynakla-
rının sürdürülebilir şekilde korun-

ması için bireysel ve toplumsal 
adımlar atılması hayati 

önem taşımaktadır" 
dedi.



Cumhurbaşkanlığı Kararı 
ile 2024 yılı için akaryakıt 
ürünlerinde yapılacak 
özel tüketim vergisi 
(ÖTV) artışı yüzde 6 ile 
sınırlandırıldı. Bu karar, 
devletin yaklaşık 12 
milyar liralık vergi 
alacağından feragat 
etmesine neden oldu. 
Resmi Gazete’de 
yayımlanan Cum-
hurbaşkanlığı Kararı 
ile 2024 yılı itibarıyla 
akaryakıt ürünlerine 
yapılacak ÖTV artış 
oranı belirlenirken, 
her yıl ocak ve temmuz 
ayında akaryakıt ve 
benzeri petrol ürünleri-
nin ÖTV tutarları Türkiye 
İstatistik Kurumunun (TÜİK) 
açıkladığı Yurt İçi Üretici Fiyat 
Endeksi (Yİ-ÜFE) ile güncelle-
niyor. Bu yıl, akaryakıt ürünlerine 
yapılacak artış oranı yüzde 6 ile 
sınırlandırıldı.

Para politikasına destek
Hazine ve Maliye Bakanlı-

ğından yapılan açıklamada, söz 
konusu kararın, 5 aylık gerçek-
leşmeden daha düşük oranda bir 
artış yapılmasına imkân tanıyarak 
para politikasına destek sağladığı 
belirtildi. Bakanlıktan edinilen bil-
gilere göre, ÖTV artışının fiyatlara 
yaklaşık yüzde 1 civarında etki 
etmesi bekleniyor.

Destekleyici bir adım
Hazine ve Maliye Bakanı 

Mehmet Şimşek, alınan bu karar 
ile yaklaşık 12 milyar liralık vergi 
alacağından vazgeçildiğini belirtti. 
Bakan Şimşek, “Bu düzenleme, 

vatan-
daşlarımızın 
alım gücünü 
koruyarak, sürdürülebi-
lir büyüme ve kalıcı refah artışına 
katkı sağlayacak. Fiyat istikrarını 
destekleyici bu adım, ekonominin 
güçlü bir şekilde büyümesine yar-
dımcı olacak” ifadelerini kullandı. 
Bu yıl temmuz-kasım dönemin-
de Yİ-ÜFE oranının yüzde 7,12 
olduğunu belirten Bakan Şimşek, 
“Aralık ayında yapılacak artışla 
ÖTV oranları güncellenmiş ola-
caktı. Ancak aldığımız kararla, 5 
aylık gerçekleşmeden daha düşük 
oranda bir artış yapıyoruz” dedi.
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Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşları Fitch, 
Moody’s ve S&P, 2025 yılında Türkiye’nin kredi notu-
nu gözden geçirecek. 2024’te Fitch ve S&P tarafından 

Türkiye’nin notu artırılan tek ülke olmuştu. Fitch, 
Türkiye’nin kredi notunu “B+”dan “BB-”ye, S&P 
ise aynı şekilde “B+”dan “BB-”ye yükseltmişti. 

2025’te Türkiye’nin kredi notunun iki kademe birden 
artması bekleniyor. Kredi derecelendirme kuruluşları, 

Türkiye’nin kredi notunu 24 Ocak, 31 Ocak, 25 Nisan 
ve 25 Temmuz gibi tarihlerde gözden geçirecek. 

Ekonomist Prof. Dr. Erhan Aslanoğlu, Türkiye’nin para 
politikasındaki sıkılaşma, enflasyonun düşüşü ve cari 

işlemler dengesindeki iyileşmenin, kredi notu artış-
larını desteklediğini söyledi. Pariterium Danışmanlık 

Kurucusu İsmet Demirkol ise, 2025 yılı için Türkiye’nin 
kredi notunun daha da yükselmesini bekliyor.

Hazine ve Maliye 
Bakanlığı ile Ticaret 
Bakanlığı, bilanço 
esasına göre defter 
tutan mükelleflerin 
elektronik ortamda 
tuttukları defterler 
arasına yeni bir ekleme 
yaptı. Resmi Gazete’de 
yayımlanan tebliğ 
ile, yevmiye defteri, defterikebir ve envanter defteri de 
elektronik ortamda tutulabilecek. Yeni düzenleme ile, 
bilanço esasına göre defter tutan mükellefler, “edefter.
gov.tr” adresinde yer alan format ve standarda göre en-
vanter defterini e-defter olarak tutabilecek. Gelir İdaresi 
Başkanlığı, belirli sektör ve mükellef gruplarına envanter 
defterini e-defter olarak tutma zorunluluğu getirebile-
cek. Tebliğ, e-defter uygulamasına başvuru süreçlerini 
de kolaylaştırıyor. Artık gerçek kişi mükellefler, başvu-
rularını “e-imza” veya mali mühürle Dijital Vergi Dairesi 
veya e-Devlet üzerinden yapabilecek. 1 Ocak 2025’ten 
itibaren, bilanço esasına göre defter tutan tüm mükellef-
lerin e-defter uygulamasına geçmesi zorunlu olacak. 
Ancak, bazı dernek, vakıf ve kurumlar vergisinden muaf 
olan mükellefler bu uygulamadan muaf tutulacak. Bu 
düzenleme, dijitalleşme ve vergi denetiminde şeffaflık 
sağlamak amacıyla hayata geçirildi. AA

KREDI NOTU YÜKSELIŞI 
DEVAM EDECEK

ENVANTER DEFTERI 
ELEKTRONIK  
ORTAMA TAŞINDI
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Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
hükümetin para ve maliye politikalarını eş 

güdüm içinde yürüttüklerine vurgu yaptı. Bakan 
Şimşek, “Akaryakıt ürünlerinde vergi artışını sınır-
layarak para politikasına güçlü bir destek veriyoruz. 

Bu destek, dezenflasyon sürecine olumlu katkıda 
bulunacak. Cumhurbaşkanımızın Kararı ile çiftçiden 
sanayiciye, nakliyeciden hanelere kadar tüm tarafları 
ilgilendiren akaryakıt ve doğal gaz ürünlerinde ÖTV 
artışını sınırladık” ifadelerini kullandı.

 LIRALIK VERGIDEN

DEZENFLASYON SÜRECINE 
OLUMLU KATKI SAĞLAYACAK

Hazine ve Maliye Bakanlığı, 2025 yılına ilişkin 
önemli düzenlemeleri Resmi Gazete’de yayımladı. 

Yemek ve yol ücretlerine yönelik istisna tutarları 
arttı. Asgari ücretteki yüzde 30’luk artış, gelir 

vergisi ve damga vergisi istisnasına da yansıdı. Bu 
yıl, asgari ücretli çalışanlar 47 bin 519,79 TL gelir ve 
damga vergisi ödemeyecek. Yemek ve yol ücretleri 
ise çalışanlar için daha avantajlı hâle geldi. Günlük 

yemek parası istisna tutarı 170 TL’den 240 TL’ye 
yükseltilirken, yol parası istisnası da 88 TL’den 126 

TL’ye çıkarıldı. Böylece, çalışanlar aylık 6 bin 240 TL 
yemek parası ve 3 bin 276 TL yol parası ödemelerin-

den vergiden muaf olacak. Ayrıca, yemek kartlarıyla 
ilgili Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) prim istisnası 

için üst limit, 2 Aralık’ta yayımlanan karar 
ile kaldırılmıştı.

YEMEK VE YOL 
ÜCRETLERI ARTTI

ALTINDA 14 YILIN EN 
IYI PERFORMANSI

2024 yılının son işlem gününde altın fiyatları yatay bir 
seyir izledi. Ons altın, 2.606 dolar seviyelerinde işlem 
görürken, gram altın 2.962 lira, çeyrek altın ise 4.820 
lira seviyelerinden alıcı buldu. Yatırımcılar, yeni yılın 
başlamasıyla birlikte ABD’deki gelişmeleri ve Fed’in 
para politikalarındaki değişiklikleri yakından takip 
edecek. Özellikle, Donald Trump’ın 20 Ocak’ta göreve 
başlamasıyla birlikte, Trump’ın izleyeceği politikaların 

olası enflasyonist etkileri merakla izlenecek. Ge-
opolitik gelişmeler de altın piyasalarını etkileyen 

önemli faktörler arasında yer alıyor. Ukrayna-Rus-
ya savaşı, İsrail-İran ve İsrail-Hamas gerilimleri, 
Suriye’deki gelişmeler altın yatırımcıları tarafından 

takip edilmeye devam edecek. 2024 yılı, ons altının 
2.790 dolara kadar yükseldiği ve yıl sonunda 2.605 

dolar civarında kapanış yapması beklenen bir yıl 
olarak kayıtlara geçti. Altın, 2024’te yatırımcılarına 
yüzde 27’lik bir kazanç sağlayarak, 2010’dan bu yana 
en iyi yıllık performansını gösterdi.

12 MILYAR

VAZGEÇILDI

Mehmet Şimşek

2025 Yılı Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu, 1 Ocak 
2025’te yürürlüğe girmek üzere Resmi Gazete’de 
yayımlandı. Yeni bütçeye göre, kamu idarelerine 

toplam 14 trilyon 605 milyar lira ödenek ayrıldı. Özel 
bütçeli idarelere 1 trilyon 360 milyar lira, düzenleyici 

ve denetleyici kurumlara ise 68 milyar lira ödenek 
tahsis edildi. Bütçenin gelirleri, genel bütçe için 12 

trilyon 670 milyar lira olarak öngörüldü. Özel bütçeli 
idarelerin gelirleri ise 1 trilyon 364 milyar lira olarak 

hesaplandı. Ayrıca, 2023 Merkezi Yönetim Kesin 
Hesap Kanunu da yayımlandı. AA

2025 YILI BÜTÇESI RESMI GAZETE’DE

TÜİK tarafından 3 Ocak 2024’te açıklanacak aralık ayı 
enflasyon verileri, memur ve emeklilerin 6 aylık zam 

farkını belirleyecek. AA Finans’ın yaptığı beklenti 
anketine göre, aralık ayında enflasyonun %1,61 artması 

bekleniyor. 2025 yılı için asgari ücretin 22 bin 104 TL 
olarak belirlenmesinin ardından, gözler şimdi de memur 

ve emekli maaşlarına yapılacak zamma çevrildi.  
3 Ocak’ta açıklanacak aralık ayı enflasyonu, 

maaş artışlarını netleştirecek. AA Finans’ın aralık ayı 
enflasyonu için yaptığı beklenti anketine 19 ekonomist 
katıldı. Ekonomistlerin tahminlerine göre, aralık ayında 
tüketici fiyat endeksinin (TÜFE) %1,61 artması bekleni-
yor. Bu durumda, yıllık enflasyon oranının ise %45,21’e 
gerilemesi öngörülüyor. Kasım ayında enflasyon 
yüzde 2,24 artmıştı. Ekonomistler, 2025 sonu enflasyon 
beklentisini ise %27,32 olarak tahmin ediyor.
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MEMUR VE EMEKLININ
GÖZÜ 3 OCAK’TA

Cumhurbaşkanlığı Kararı ile engelli 
araçlarına uygulanan ÖTV istisnası, yerli 

araçlar için yüzde 40 yerlilik şartına bağlandı. 
Yeni düzenleme ile yerli otomobil üretiminin 
desteklenmesi ve otomotivde yerlilik oranının 
artırılması hedefleniyor. Resmi Gazete’de 
yayımlanan karara göre, engelli vatandaşlar 
için geçerli ÖTV muafiyetinden yararlanacak 
araçlar, yüzde 40 yerlilik şartını taşıyacak. 

Ayrıca, bu araçların elde tutma süresi 
10 yıla çıkarıldı. Hazine ve Maliye Bakanlığı, 
düzenlemenin yerli sanayi ve cari açıkla 
mücadeleye katkı sağlayacağını belirtti. Togg, 
Toyota, Hyundai, Renault ve Fiat’a ait model-

ler, yeni düzenlemeyle engelli vatandaşlar için 
ÖTV muafiyetinden yararlanabilecek. Togg’un 
T10X modeli, yüzde 72 yerlilik oranıyla dikkat 
çekerken, Toyota’nın Corolla ve C-HR Hybrid, 
Fiat’ın Egea modelleri, Renault’un Megane ve 
Clio’su ile Hyundai’nin Bayon ve i20 modelleri 
de seçenekler arasında yer alıyor. 

2024 yılının Ocak-Kasım döneminde yerli 
araçların otomobil satışlarındaki payı yüzde 
30 oldu. Yeni düzenlemenin, otomotivde 
yerlilik oranını artırması bekleniyor. Engelli 
araçlar için uygulanan ÖTV istisnası tutarı, 
2024’te 1 milyon 591 bin 200 liradan 2 milyon 
290 bin 200 liraya çıktı. AA

AKARYAKIT ÜRÜNLERINDE 
ÖTV ARTIŞI SINIRLANDIRILDI YENI ÖTV DÜZENLEMESIYLE 

YERLILIK ORANI ARTACAK

KASIM AYI 
IHRACATI 

22,3 MILYAR 
DOLAR OLDU

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye’nin dış ticaret 
verilerini değerlendirerek, kasım ayında yıllıklandı-
rılmış dış ticaret açığının, Mayıs 2023’e kıyasla 42,8 

milyar dolar azaldığını duyurdu. Bakan Bolat, bu 
gelişmenin Türkiye ekonomisinin dengeleme ve istikrar 
yolunda ilerlediğini söyledi. Bakan Bolat, sosyal medya 

hesabından yaptığı açıklamada, dış ticaret açığındaki 
azalmayla Türkiye’nin makroekonomik istikrarını 

güçlendirdiğini ve dezenflasyon sürecine katkı 
sağladığını vurguladı. Ayrıca, ekonomik büyümenin 

daha dengeli bir yapıya dönüşmesinin önemine 
dikkat çekti. Kasım ayında ihracatın 22,3 milyar dolar 
olarak kaydedildiğini aktaran Bakan Bolat, enerji ve 

altın ihracatındaki düşüş, avro ve dolar paritesindeki 
gerileme ile Yeni Bilgisayarlı Transit Sistemi’ne geçiş 

sürecinin etkisiyle bu azalışın yaşandığını belirtti. 
Ancak, altın ve enerji hariç ihracatın yüzde 0,1 artarak 

20,8 milyar dolara yükseldiği bilgisini paylaştı. İthalat 
ise kasım ayında yüzde 2,7 artarak 29,7 milyar dolara 
çıktı. Ancak yılın 11 ayında ithalat yüzde 6,3 oranında 
azalarak 311,8 milyar dolara geriledi. Bakan Bolat, bu 

dönemde yıllıklandırılmış ithalatın geçen yıla göre 24,7 
milyar dolar azalarak 340,9 milyar dolara düştüğünü 
belirtti. 2024 yılı itibarıyla dış ticaret açığı yüzde 26,8 

azalarak 73,3 milyar dolara gerilerken, ihracatın ithalatı 
karşılama oranı ise 6,6 puan artarak yüzde 76,5’e 

yükseldi. Bu gelişmeler, Türkiye’nin dış ticaretinde 
olumlu bir dönüşüm yaşandığını ve ülkenin ekonomik 

istikrarına katkı sağladığını gösteriyor.
Ömer Bolat

Cumhurbaşkanlığı Kararı ile 2024 yılında akaryakıt 
ürünlerine yapılacak ÖTV artışı yüzde 6 ile sınırlanır-

ken, devlet 12 milyar liralık vergi alacağından vazgeçti. 
Hazine ve Maliye Bakanı Şimşek, bu düzenlemenin de-

zenflasyona olumlu katkı sağlayacağını belirtti.



Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar, 
Gabar bölgesindeki günlük 
petrol üretiminin 70 bin varili 
geçtiğini ve bu rakamı 100 bin 
varile çıkararak Türkiye’nin 
enerji bağımsızlığını güçlen-
dirmeyi hedeflediklerini söy-
ledi.  Bakan Bayraktar, sosyal 
medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, “Gabar: Enerjide 
Bağımsızlığın ve Umudun 
Adı” başlığıyla, Gabar’daki 
petrol üretiminin Türkiye 
için yalnızca enerji değil, aynı 
zamanda ekonomik ve sosyal 
dönüşümün bir simgesi oldu-
ğunu belirtti. 

Petrol ithalatı azaldı
Bakan Bayraktar, bu keşif-

lerin Türkiye’nin kendi kay-
naklarıyla büyüme kararlılı-
ğının ve enerjide bağımsız bir 
geleceğe doğru ilerlemesinin 
güçlü bir göstergesi olduğunu 
vurguladı. Bayraktar, “Gabar, 
yalnızca enerji değil, umut 
üretiyor. Enerjisiyle umudu, 
gücüyle yarını inşa ediyor” 
dedi. Türkiye’nin toplam petrol 

ve petrol ürünleri ithalatı, ekim 
ayında geçen yılın aynı ayına 
göre yüzde 7,82 azalarak 3 
milyon 912 bin 199 ton olarak 
kaydedildi. Enerji Piyasası 
Düzenleme Kurumu (EPDK) 
tarafından yayımlanan rapora 
göre, en büyük ithalat kale-
mi olan ham petrolde düşüş 
yaşandı. Ham petrol ithalatı, 
yüzde 25,9 azalarak 2 milyon 
180 bin 715 ton oldu. Motorin 
ithalatı ise yüzde 40,2 artarak 

1 milyon 298 bin 162 tona yük-
seldi. Ekim ayında Rusya, Tür-
kiye’nin en büyük ham petrol 
tedarikçisi olmaya devam etti 
ve 2 milyon 157 bin 480 tonluk 
ithalat gerçekleştirildi.

Türkiye’nin petrol ürünleri 
ihracatı, ekim ayında yüzde 
26,7 oranında azaldı. Benzin ve 
motorin ihracatındaki büyük 
düşüşler dikkat çekti. Benzin 
ihracatı yüzde 94, motorin ih-
racatı ise yüzde 90,9 azalarak 

25 bin 951 tona geriledi. Diğer 
yandan, havacılık yakıtları 
ihracatı ise yüzde 0,33 artarak 
481 bin 780 ton oldu. Petrol 
ürünleri üretiminde de azalma 
yaşandı. Ekim ayında motorin 
türleri üretimi, geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 36,6 düşüşle 1 
milyon 12 bin 155 tona geriler-
ken, toplam rafineri ürünleri 
üretimi yaklaşık yüzde 24,6 
azalarak 2 milyon 599 bin 291 
ton olarak gerçekleşti. (AA)
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2025’TE YATIRIMLAR VE 
DIŞ TICARET ARTACAK

BANKA HESABINI 
KIRALAYANLARA 
HAPIS CEZASI

Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu (DEİK) Başkanı Nail Olpak, 
2025’te Türkiye’nin yatırım ve dış ticaretinin artmasını 

beklediklerini söyledi. Risk primleri ve kredi notundaki 
iyileşme ile yatırımların artacağını vurguladı. Enflasyonun 

düşmeye devam etmesini ve faiz oranlarının azalmasını 
beklediklerini belirten Olpak, iş dünyasının finansmana 

erişim maliyetlerinin azalacağını ifade etti. Olpak, Türki-
ye’nin son iki yılda 11 milyar doların üzerinde doğrudan 
yatırım çektiğini hatırlatarak, 2025’te enerji, imalat ve 

finans sektörlerinde yatırımların artacağını söyledi. Dış 
ticaretin büyük kısmı Güney Amerika, Kuzey Amerika ve 

Orta Doğu’ya kayarken, ABD-Çin ticaret savaşının 2025’te 
Türkiye’ye avantaj sağlayabileceğini belirtti. Olpak, DEİK’in 

40. yılı kapsamında daha fazla uluslararası iş birliği ve 
ticaret fırsatları yaratılacağını ifade etti. AA

Banka hesaplarını kiralayan kişiler, dolandırıcılık, 
kara para aklama ve yasa dışı bahis gibi suçlarda 
kullanıldığında ciddi yasal sonuçlarla karşılaşabi-
liyor. Avukat Çağrı Ayboğa, son dönemde kişilerin 
“kolay kazanç” vaadiyle banka hesaplarını kirala-
yıp mağdur olduklarını belirtti. Kiralanan hesaplar, 
suç işlemek için kullanıldığında hesap sahipleri de 
sorumlu tutulabiliyor. Suçlular, bankacılık bilgilerini 
paylaştırarak, bireylerin hesaplarını dolandırıcılık 
işlemlerinde kullanabiliyor. Bu kişiler genellikle 
“kripto para ticareti yapacağız” gibi bahanelerle 
güven kazanıp, hesapları devralıyorlar. Bu şekilde 
suç işleyenler, hesap sahiplerini de yasal sorumluluk 
altına sokuyor. Banka hesaplarını kiralayanlara, 
dolandırıcılık gibi suçlardan 3 yıldan 10 yıla kadar 
hapis cezası verilebiliyor. Ayboğa, bir müvekkilinin 
2 banka hesabını kiralayarak 7 bin lira kazandığını 
ancak sonunda 180 yıl hapis cezası ile karşılaştığını 
belirtti. Bu tür suçlar, savcılık soruşturmalarında 
ciddi cezai yaptırımlarla sonuçlanabiliyor. AA

1 OCAK 2025  
ÇARŞAMBA

Gabar’da günlük petrol üretimi 70 bin varili aştı
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KKM BAKIYESI 36 MILYON DOLARA GERILEDI

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), kasım ayı itibarıyla toplam Kur 
Korumalı Mevduat (KKM) bakiyesinin 36 milyar 111,3 milyon dolar olduğunu 

açıkladı. Verilere göre, Döviz Dönüşümlü Kur Korumalı Mevduat (DDKKM) bakiyesi 
6,3 milyar dolar azalarak 42,4 milyar dolardan 36,1 milyar dolara geriledi. Gerçek 
kişilerin DDKKM bakiyesi 3,5 milyar dolar düşüşle 28,8 milyar dolara, tüzel kişi-
lerin bakiyesi ise 2,8 milyar dolar azalarak 7,3 milyar dolara indi. Türk Lirası KKM 
bakiyesi de 900 milyon lira düşüşle 400 milyon liraya geriledi. Bu gelişmelerle, 

toplam KKM bakiyesi 36 milyar 111,3 milyon dolar olarak kaydedildi. AA

HEDEF
100 BİN 
VARİL

TOKİ, 70 BIN 
KONUT 

TESLIM ETTI

AKKUYU’DA IKINCI 
REAKTÖRÜN YAKITI 
SAHAYA ULAŞTI

BANKALAR, GÜÇLÜ 
PERFORMANS 
GÖSTERIYOR

TOKİ, 2024’te 70 bin 451 konutu hak sahiple-
rine teslim etti. 2024 yılı için toplam 205 bin 
729 konutun ihalesi yapılırken, TOKİ şimdiye 
kadar 1 milyon 495 bin 526 konut inşa etti. 
Sosyal konut projelerine büyük ilgi gösteren 
vatandaşlar, peşinat ve uzun vadeli ödeme 
seçenekleriyle ev sahibi oldu. Kahramanma-
raş depremi sonrası, TOKİ 258 bin 354 konut 
ihalesini tamamlayarak, 121 bin 545 konutu 
teslim etti. Malatya’da 201 bin konutun daha 
teslim edilmesi planlanıyor. TOKİ, 45 ilde 
kentsel dönüşüm projeleri ve sosyal donatı 
alanları inşa ederken, inşaat sektörüne büyük 
istihdam sağlıyor. 2025’te de yeni projelerle 
çalışmalar devam edecek. AA

Türkiye’nin en büyük enerji projelerinden Akkuyu Nükleer 
Güç Santrali’nde, ikinci reaktörün nükleer yakıtı başarıyla 

sahaya ulaştı. Akkuyu Nükleer AŞ Genel Müdürü Sergey Butckikh, 
yakıtın Rusya’nın Novosibirsk şehrinden Türkiye’ye getirildiğini 
ve şu an taze yakıt depolama tesisinde muhafaza edildiğini 
açıkladı. Butckikh, ikinci ünitenin tamamen hazır olduğunu 
belirterek, yakıtın her 18 ayda bir reaktöre yükleneceğini söyledi. 
Ayrıca, üçüncü ünitede de önemli ilerlemeler kaydedildiği, 
reaktör basınç kabının yerleştirildiği ve türbin ünitesi temelinin 
tamamlandığı bildirildi. Akkuyu NGS’de şu anda 34 bin kişi 
çalışıyor, bunların yüzde 80’i Türk vatandaşı. Projeye 350’den 
fazla şirket katkı sağlıyor. Santralin tamamlandığında Türkiye’nin 
elektrik ihtiyacının yüzde 10’unu karşılaması bekleniyor.

Ziraat Bankası Genel 
Müdürü Alpaslan Çakar, 2025 

yılına ilişkin beklentilerini açıkladı. 
Çakar, bankaların performansının 
makroekonomik dengelerin 
sağlıklı bir şekilde iyileşmesiyle 
birlikte reel olarak artacağını ve 
bu yılın enflasyonist baskıların 
azalmasıyla birlikte faiz oranla-
rının düşeceğini söyledi. Çakar, 
Türkiye’deki ekonomi programının 
olumlu sonuçlar verdiğini ve banka-
cılık sektörünün, uygulanan sıkı para 
politikaları ve mali disiplinle enflasyon 
beklentilerinde iyileşme sağladığını 
vurguladı. 2024’te TL’nin bankacılık 
bilançolarındaki payının arttığını, dövizli kredilerin ise azaldığını 
kaydetti. 2025 yılında, ihracatın ekonomide daha belirleyici bir rol oynaması ve 
stratejik sektörlerin büyümeye katkı sağlaması bekleniyor. Çakar, bankacılık 
sektörünün, sürdürülebilir büyüme ve yeşil finansman alanlarında daha fazla 
yatırım yapmayı planladığını ifade etti. Ayrıca, dijitalleşme alanında atılacak 
adımların sektörü ileriye taşıyacağına dikkat çekti. Ziraat Bankası’nın aktif 
toplamı 31 trilyon liraya, kredi hacmi ise 15 trilyon TL’ye ulaştı. Banka, 2024’te 
ihracata 600 milyar lira destek sağladı ve tarım sektörüne de güçlü finansman 
sundu. Çakar, 2025’te yeşil finansman projelerinin artacağını ve sürdürülebilir 
yatırımlar için daha fazla kaynak sağlanacağını söyledi.

KAMUDA 1.830 
ENGELLI VATANDAŞ 
ISTIHDAM EDILECEK

Yurt dışına çıkış harcında 
PULSUZ DÖNEM

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş, yeni yıl ile birlikte 1.830 
engelli vatandaşın, e-KPSS üzerinden ka-
muda istihdam edileceğini açıkladı. Göktaş, 
Saray Engelsiz Yaşam ve Rehabilitasyon 
Merkezi’ni ziyaret ederek, engelli bireylerle 
bir araya geldi. Bakan Göktaş yaptı-
ğı açıklamada, Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
liderliğinde kamuda engelli istihdamının 12 
kat arttığını belirtti ve bugüne kadar 70 bin 
878 engellinin kamuda işe yerleştirildiğini 
vurguladı. Yeni yılda yapılacak atamalarla 
1.830 engelli vatandaşın kamuda istihdam 
edileceğini duyurdu. AA

Yurt dışına çıkış harcı için bugünden itibaren 
pulla ödeme dönemi sona erdi. Artık harç 
ödemeleri, Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB) internet 
sitesi, Dijital Vergi Dairesi, mobil uygulamalar 
ve anlaşmalı bankalar aracılığıyla yapılacak ve 
ödemeler Emniyet Genel Müdürlüğüne (EGM) 
otomatik aktarılacak. Bundan böyle, çıkış nok-
talarındaki kontrollerde makbuz gösterilmesine 
gerek kalmayacak. Ödemeler GİB ve Dijital Vergi 
Dairesi üzerinden kontrol edilebilecek. Yurt dışı 
çıkış harcı 710 TL olarak belirlendi. 10 Ocak 2025’e 
kadar yapılan ödemeler geçerli olacak. AA

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, Gabar bölgesindeki günlük petrol 
üretiminin 70 bin varili geçtiğini ve bu rakamı 
100 bin varile çıkarmayı hedeflediklerini söyle-
di. Bakan Bayraktar, Gabar’ın yalnızca enerji üretmekle 
kalmadığını, aynı zamanda bölgedeki ekonomik dönü-
şüm ve sosyal kalkınmaya katkı sağladığını belirtti.

T.C. ŞİLE 1. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2024/574 Esas Aşağıda tarafları yazılı mahkememizde görülen Tapu 

İptali Ve Tescil (Zilyetliğe Dayalı) davası nedeniyleli,ilçesi,mah/köy ait aşağıda tapu 
kayıtları yazılı taşınmazlar hakkında Kadastro Kanununun 11. maddesi uyarınca 
askıya çıkarılan ilandır.

DAVACILAR : 
1- ARİF ÇOKÇETİN-38428078370 - Örnek Mahallesi, Güldeste Sokak, No.:4/8 

Ataşehir/ İSTANBUL
2- BEDRİYE TÜLAY KORKMAZ-22874564266 - 19 MayısMah. Hasan Ekinci Sk. 

No:1 İç Kapı No:1Tekkeköy/ SAMSUN
3- MUHARREM KORKMAZ-22898563474 - 19 MayısMah. Hasan Ekinci Sk. No:1 

İç Kapı No:1Tekkeköy/ SAMSUN
4- ŞEBNEM BAHAR PİŞKİNSÜT-40717424874 - Acıbadem Mah. Çeçen Sk. 

No:19Ha İç Kapı No:7Üsküdar/ İSTANBUL
VEKİLİ : Av. ETEM SABA ÖZMEN - [16867-68650-10664] UETS
DAVALILAR : 1- HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI
2- ŞİLE BELEDİYE BAŞKANLIĞI - [35807-87081-42296] UETS: 
Davacılar tarafından davalı hazine aleyhine açılan Tapu İptali Ve Tescil (Zilyetliğe 

Dayalı) davasının yapılan yargılamasında; Dava konusu İstanbul İli,Şile İlçesi, 
Meşruitiyet Mahallesi, 332 parsel ile 345 parsel ve bu parsellerin güneyindeki devlet 
ormanı nitelikli, doğusundaki yeşil park alanı niteliğindeki taşınmazlar ile ilgili olarak 
iş bu ilanın yayınlanması tarihinden itibaren davacı adına tespit ve tescili istenilen 
taşınmazlarda yukarıda ismi geçen davacılar ve davalı dışında bu taşınmazla ilgili 
olarak herhangi bir hak talep edecek olan var ise 3 ay içerisinde Mahkememize 
başvurmaları ilanen tebliğ olunur.03/12/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2149286

T.C. ADALAR SULH HUKUK MAHKEMESİ’NDEN
TASFİYE MEMURLUĞU

BASİ TASFİYEDE ALACAKLILARIN DAVET İLANI
ESAS NO: 2024/22 Tereke
TEREKE TASFİYESİ OLUNAN
ADI ve SOYADI : ŞEFİKA GÜLESER(50599314286
Adalar Sulh Hukuk Mahkemesi’nin 2024/337 Terekeesas sayılı kararı ile en yakın 

mirasçıları tarafından mirası reddedilen murisin terekesinin TMK 612,İİK 180, 218 ve 
220. Maddeleri gereğince basit usulde tasfiyesine bağlanmış olup,

1-İlandan itibaren 30 gün içerisinde murisin alacaklı olanları09/09/2024 vefat 
tarihi itibariyle hesaplanmış alacaklarını kaybettirerek delillerini (senet, defter vs. 
delillerini) ve onaylı örneklerini tevdi etmeleri taşınır ve taşınmazlar üzerinde istihkak 
iddiasında bulunanların da aynı süre içerisinde istihkak iddialarını bildirmeleri,

2-Murise borçlu olanların yine aynı süre içerisinde kendilerini ve borçlularını 
bildirmeleri aksi davranışın İİK 336. Maddesi uyarınca cezai sorumluluk gerektireceği,

3-Murisin mallarını her ne suretle olursa olsun ellerinde bulunduranlar o mallar 
üzerindeki kanunu hakları saklı kalmak şartıyla bunları aynı süre içerisinde Sulh Hukuk 
Mahkemesi emrine tevdii etmeleri ve etmezlerse geçerli mazeretleri bulunmadıkça 
cezai sorumluluğa uğrayacakları ve rüçhan haklardan mahrum kalacakları, İİK 166, 
180, 218 ve 220. Maddeleri ilanen tebliğ olunur. 26/12/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2148800

Ticaret Bakanlığı, konut kredilerinin şubeye 
gitmeden ve ıslak imza olmadan, elektronik 
ortamda kullanılabilmesini sağlayan yeni 
düzenlemeleri Resmi Gazete’de yayımlaya-
rak yürürlüğe soktu. Düzenlemeler, finansal 
hizmetlerde dijital dönüşümü hızlandırmayı 
hedefliyor. Artık, konut kredilerine uzaktan 
iletişim araçlarıyla başvuru yapılabilecek 
ve sözleşmeler elektronik ortamda imza-
lanabilecek. Bu değişiklikle birlikte, kredi 
başvurularında kullanılan dokümanlardan 
tasarruf sağlanacak ve mesafeli finansal 
hizmet sunumu yaygınlaşacak. Ayrıca, tü-
keticilerin hak arama yolları hakkında doğru 
bilgilendirilmesi için sözleşme içeriğinde, 
dava açmadan önce ara bulucuya başvurul-
ması gerektiği bilgisi yer alacak. Bu, tüketici 
hakem heyetine başvuruya yönlendirecek ve 
olası hak kayıplarının önüne geçilecek.

Konut kredileri 
elektronik ortamda 
kullanılabilecek

Alpaslan Çakar

Alparslan Bayraktar
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HP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli, yeni yıl 

dolayısıyla yayımladığı 
mesajında, tarihsel 

değişimlerin hızlandığı, coğrafya 
temelli hesapların güncellendiği 
bir yılın geride bırakıldığını, yep-
yeni ümitlerin, düğümü açılmamış 
beklentilerin, gün yüzü görmemiş 
gelişmelerin kundağı ve kuluçkası 
olan taptaze bir yıla giriş yapıldı-
ğını belirtti. 

‘Kenetlenme’ vurgusu 
Ön yargıların tasallutuna 

kapılmadan, hayatın gerçek-
lerine kapanmadan, politik 
ve ideolojik dogmaların sinsi 
davetine kanmadan akli, 
ahlaki ve ruhi arka plana 
dayanan sosyal, ekonomik 
ve siyasal kalkınma 
vizyonuyla yeni yüzyılın 
lehe çevrilmesinin müm-
kün olduğunu aktaran 
Bahçeli, "Mücadelemiz, 
süper güç Türkiye'nin 
gerçekleşmesine 
hizmettir. Yaşanmış 
ve hıfza emanet 
edilmiş yılları üst 
üste biriken hadi-
seler yığını veya 
meydana gelmiş 
hikâyeler mec-
muu olarak değil, 
ders alınması 
gereken, sonuç 
çıkartılması icap 
eden, bununla 
birlikte önümü-
zü aydınlatması 
lazım gelen bir 
zaman kervanı 
şeklinde ele 
almak en ma-
kul tercihtir" 
değerlen-
dirmesinde 
bulundu. 

Ağırlaşan 
yüklerden 
kurtulma-
nın, çağın 
hızına ayak 
uydur-
manın, 
değişmez 
değerlere 
tutunmanın, 
her anının 

karmaşık 
karar vermeyi 

ve keskin zekâyı 
gerektirdiği tarihi misyon 

istikametinde inançla 
ve irfanla yürümenin 

haricindeki her arayış, amaç 
ve arzunun "çıkmaz sokak" 

olduğunu belirten Bahçeli, "2024 
yılı, Türkiye Cumhuriyeti'nin yeni 
yüzyılında ilk eşik, ilk eşref, ilk 
etaptır. Bu vasfı ve varlığıyla 2024 
yılının maşeri vicdan ve milli ha-
fızada mühim ve müstahkem bir 
mevkiye tekabül ettiği, her türlü 
izah ve ifadeden varestedir. Türk 
ve Türkiye Yüzyılı hedeflerinin 
tıpkı bir saat kadranı gibi işleyen 
ve sesi işitilen çarkı önümüzdeki 
yüzyılın ana çerçevesini ihata 
etmektedir" açıklamasını yaptı. 

MHP Genel Başkanı Bahçeli, 
yerinde saymaya, vakit kaybet-
meye, olanla yetinmeye, hayatı ve 
hadiseleri uzaktan seyretmeye 
vakit olmadığının altını çi-
zerek, şunları kaydetti: En 
başta Asya, Afrika ve Orta 
Doğu olmak üzere; tüm 
dünyanın zor sınavlardan, 
zorlu sınamalardan geçtiği 
tarihi bir kavşakta ülkemizin 
muazzam bir şuurla kalkışa 
geçmesi, yoğunlaşan dış 
basınca karşı iç barış 
ve kardeşlik kümesini 
bütünlük içinde tutma 
gayesi ve gayreti ancak 
büyük medeniyet ve 
milletlere has bir 
meziyet olarak de-
ğerlendirilmelidir. 
Doğası gereğince, 
hayat ve siyaset 
geriye değil ileriye 
doğru akmaktadır. 
Bu akışı kesmek, 
değilse bile debisini 
azaltmak amacıyla 

yapılan veya yapılması muhtemel 
olan çoklu provokasyonlara karşı 
uyanık olmak, her türlü ihtimali 
gözeterek milli ve manevi ortak 
paydada kenetlenmek tehlikeleri 
en az seviyeye indirecek hamle 
üstünlüğünü ikmal edecektir. 

Bahçeli, bin ölçüp bin konuşul-
masının özün hüneri, öz güvenin 
hüsnüniyet ve hüküm özeti olması 
gerektiğini aktararak, "Klişelerle 
beslenen, ezberlerle benimsenen, 
statükoyla belirginleşen, peşin 
hükümlerle belgelenen bir hayat 
ve siyaset sürecinin yeni ufuklara 
yelken açması, tehlikeleri aşarak 
güvenli limanlara demir atması 
görülmüş, duyulmuş, tecrübe edil-
miş bir şey değildir. Yeni yüzyılın 
ana çatısı kutuplaşmayı dışlayıp 
kucaklaşmayı esas amil kabul 
eden kaynaşma menşeli yeni bir 
siyasetle örülmelidir" açıklama-
sında bulundu. 

Türkiye’nin dar kalıplara, 
vesayet kapanlarına, taviz ve tes-
limiyet kabuklarına sığmayacak, 
sığdırılamayacak kadar büyük bir 
ülke olduğunu belirten Bahçeli, 
“Türkiye Cumhuriyeti, bütün Türk 
vatandaşlarının şan ve şerefi; 
istiklal ve istikbal şevketidir. Türk 
milleti ayrılmayacak, ayrışmaya-
cak, kopmayacak, bölünmeyecek 
kadar iç içe geçen, aynı zamanda 
mensubiyet onurunu şuur 
hisarlarında bayraklaştırmış her 
insanımızın birbiriyle yekvücut 
hâlinde birleşerek can verdiği 
beşeri bir zirvedir. Hiçbir zırva, 
hiçbir zırlama, zehir karışımlı 
hiçbir zıtlık bu zirveyi aşağıya 
çekemeyecektir. Türk tarihi, 
Türk kültürü, geçen Türk asırları 
üzerinde yaşadığımız coğrafyayı 
vatan yapan kardeşlik kuvvesinin 
ve kader ortaklığı kudretinin 
marifetiyle önümüzdeki yüzyıla 
izi ve iradesi asla silinmeyecek bir 
mühür vuracaktır. Bu kapsamda 
herkesin milli ve manevi değerler 
muhtevasında birleşmesi ve el ele 
vermesi yalnızca bugünümüzü 
değil aynı şekilde geleceğimizi de 
güvenceye kavuşturacaktır" dedi. 

Bahçeli, tarihi bir film şeridine 
benzer şekilde geri sarmanın söz 
konusu olmadığına işaret ederek, 
"Ancak tarihin ve coğrafyanın 
ötelerin ötesinden süzülüp gelen 
mesajlarına kulak verilmesi, buna 
müzahir bir gelecek kubbesinin 
altında toplanılması, ezcümle Türk 
ve Türkiye Yüzyılı vizyonunun 
hayata geçmesi kaçınılmazdır, 
bu siyasi ve stratejik yükseliş el 
birliğiyle sağlanacaktır" ifadelerini 
kullandı. 

Komşu ülkelerde vasat bulan 
kırılmaların, yumuşama gös-
termeyen sert cepheleşmelerin, 
devamlı mesafe alan soğuk ve 
sıcak çatışmaların, biri biterken 
diğeri başlayan dış bağlantılı 
operasyonların ortak tarih, inanç 
ve kültür boyutlarıyla Türkiye'nin 
ilgi sahasına girdiğine dikkati 
çeken Bahçeli, "Özellikle 27 Kasım 
itibarıyla Suriye'de yaşanan seri 
ve baş döndürücü gelişmeler katil 
Esad'ın 8 Aralık'ta ülkesini terk 
etmesiyle yeni bir dönemin miladı 
olmuştur. Suriye'nin istikrarı, hu-
zuru ve barışçıl siyasi ortamı bölge 

ülkeleriyle 
Türkiye'nin 

ortak ya-
rarınadır. 

Suri-

ye'de provası yapılan ve devamlı 
tahrik edilen etnik ve mezhep 
temelli kamplaşmanın ülkemiz ve 
bölgemiz adına devasa tehditler 
vadettiği de açıktır" dedi. 

Devlet Bahçeli, 2025'in Türk 
ve Türkiye Yüzyılı'nın ikinci yılı 
olduğuna dikkati çekerek, "Bu yıl 
içinde önümüzdeki yüzyılın barış 
ve huzur temeli, ortak iradenin 
eş güdümünde kazılacaktır. Ne 
müzakere ne de mütarekeden 
söz açılabilecektir; terörsüz ve 
huzurlu Türkiye’nin müteyakkız 
doğruluşuyla yeni yüzyılın müjde 
ve mükafatını ihtiva eden müte-
madi manifestosu çok yakında 
tekemmül edecektir. Sınırlarımızın 
diğer yakaları krizden krize savru-
lurken kendi içimizde birbirimizin 
can suyu olmanın zamanı gelip 
çatmıştır. Devir Türk devri, yüzyıl 
barış içinde var olacak Türki-
ye'nindir" ifadelerini kullandı.

‘Türk milleti yeni 
bir destan yazacak’ 
MHP Genel Başkanı Bahçeli, 

Orta Doğu'nun kaos salgınının Tür-
kiye'ye bulaşamayacağını, aksine 
dostluk ve barış kuşağının ülkenin 
etrafını kuşatacağını dile getirdi. 

2025'in, Türk ve Türkiye Yüzyı-
lı'nın huzur ve sükûnet sayfasını 
iyice aralayacağını, anlaşmazlık 
ve uyuşmazlık kilitlerini açan 
ferah, feragat ve refah sıçramasıyla 
uçurumları kapatacağını aktaran 
Bahçeli, şunları kaydetti: Emevi 
Camii'nde kılınan şükür namazın-
dan rahatsız olan, garabet şeklinde 
şükür namazının kazası olmaya-
cağını söyleyerek dinden Diya-
netten ne kadar uzak olduğunu 
gösteren, okunan Fetih suresinden 
dolayı da bunalıma giren kifayetsiz 
muhterisler basit ve bayağı tutum-
larının bedeli yüksek akıbetine 
muhakkak katlanacaklardır. 2025, 
Türkiye'nin ve Türk milletinin yılı 
olacaktır. 

2025, bin yıllık kardeşliğimizin 
çelikleştiği, bölünme rüyası 
görenlerin sukutuhayale uğradığı, 
bölücü terörün kökünün kazındığı 
kutlu doğuma sahnelik yapacaktır. 
1 Ocak 2025'te karşılayacağımız 
mübarek üç ayların ve bir gün 
sonra idrak edeceğimiz Regaip 
Kandili'nin nice manevi güzelliklere 
vesile olması niyazımla birlikte; bü-
yük Türk milletinin, bütün Türk va-
tandaşlarının, Türk-İslam aleminin, 
huzur ve barışa susamış insanlığın 
yeni yılını kutluyorum. Yöresi, kö-
keni ve anasının dili ne olursa olsun 
milletimin her evladını hasret, 
hürmet ve muhabbetle kucaklıyor, 
en iyi dileklerimi paylaşıyorum. 
Filistin'de varoluş mücadelesi 
veren kardeşlerimize Rabbi’mden 
kolaylıklar diliyorum. Vatan ve 
millet yolunda kara toprağın bağ-
rına giren kahraman şehitlerimize, 
Gazze ve Lübnan başta olmak üzere 
soykırıma maruz kalan mazlum 
din kardeşlerimize Cenabıallah'tan 
rahmetler temenni ediyorum. Yeni 
yılda yeni Türkiye, yeni yüzyıl ve 
yeni hayatın muhterem kazanımla-
rıyla Türk milletinin yeni bir destan 
yazacağına canıgönülden inanıyo-
rum. Bahçeli, manasız kuşkulara, 
maksatlı kurcalamalara ve mes-
netsiz kuruntulara yer olmadığını 
belirterek, şöyle devam etti: Ortada 
yeni bir çözüm veya açılım diye bir 
süreç hiç yoktur. Olan ve olması 
gereken milli beka ve gelecek adına 

muhataplarının aktif, ön şartsız, 
hesapsız, hilesiz, güven veren ve 
hasbi şekilde devreye girmesidir. 
Oyalanacak ve israf edilecek vakit 
kalmamıştır. Türkiye için kader 
ve karar anı gelmiştir. Ya bir ve 
beraber kardeşçe yaşayacağız ya 
da dış dayatmalarla, bölgesel fay 
hatlarının kırılmasıyla tetiklenen 
şiddetli bir yıkıma maruz kalacağız.  

2024'te uzaya ayak basan Türk 
astronotunun gelecek dönem 
sayılarının artması gerektiğine de 
değinen Bahçeli, mesajında, Erzin-
can'ın İliç ilçesinde bulunan bir ma-
den işletmesinde yaşanan toprak 
kaymasında hayatlarını kaybeden 
işçilerin Türk milletinin tamamının 
yüreğine ateş düşürdüğünü belirtti.  
Acıların, kayıpların ve gözyaşlarının 
kimliğini sorgulamanın "akıl dışılık" 
olduğunu vurgulayan Bahçeli, 
"2024 yılında ilk uçuşunu yapan 
milli muharip uçağımız Kaan 
hepimizin, milletimizin tamamının 
ortak gururudur. Doğumuz üzü-
lürken batımızın sevinmesi diye bir 
şey hiç görülmemiştir. Türk ve Kürt 
kardeşliğini hiçbir tuzak ve tertip 
tahrip edememiş ve edemeyecek-
tir" değerlendirmesini yaptı.  (AA)

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, 2025'in Türk ve Türki-
ye Yüzyılı'nın ikinci yılı olduğuna dikkati çekerek, "Bu yıl 

içinde önümüzdeki yüzyılın barış ve huzur temeli, ortak ira-
denin eş güdümünde kazılacaktır. Devir Türk devri, yüzyıl 
barış içinde var olacak Türkiye'nindir" ifadelerini kullandı.

Ne yurt içinde ne de yurt dışında 
teröre ödün verilmeyeceğinin, 
Türkiye Cumhuriyeti'nin terörle 
mücadelesini dirayet ve cesaretle 
icra ettiğinin ve buna da devam 
edeceğinin altını çizen Bahçeli, 
“Geldiğimiz bu aşamada Kürt 
kardeşlerimiz oynanan kanlı 
oyunun iç yüzünü okumuş, 
hıyanetin azılı figüranlarını 
tanımış, emperyalizmin cinayet 
kampanyasını görmüştür. Bu 
nedenle bölücü terör örgütünün 
Kürt kardeşlerimizin iradesine 
ve istikbaline ipotek koyma 
teşebbüsü boşa düşmüştür. Türk 
ile Kürt'ün arasına girmek, fitneye 
koçbaşılık yapmak, bozgunculuk 
ve bölücülük dayatmasıyla bin 
yıllık kardeşliği baltalamaya 
çalışmak boşuna bir hevestir" 
açıklamasını yaptı.

'Bin yıllık 
kardeşlik 
baltalanamaz'

28 Aralık 2024 tarihinde 
gerçekleştirilen DEM – İmralı 
görüşmesine de değinen Bahçeli, 
“Sabırla, sebatla, anlayışla, 
hoşgörüyle, milli ilke ve ülkülere 
sadakatle birlik ve kardeşliğimizi 
perçinlemenin, pekiştirmenin ve 
pekleştirmenin tarihi mesuliyeti 
omuzlarımızdadır. Türk vatanı; 
üzerinde yaşayan, altında yatan, 
henüz doğmamış bulunan 
herkesindir. İmralı ile DEM Parti 
temsilcileri arasında 28 Aralık 
2024 tarihinde gerçekleştirilen 
görüşme ve bu görüşmenin genel 
hatlarıyla medyaya yansıyan bazı 
bölümleri demokrasiyi, Türk-Kürt 
kardeşliğine bağlanan umutları 
nispeten takviye etmekle kalmamış 
hayırlı bir başlangıcın ivmesi 
olmuştur. Sırayı, sözden eylem 
safhasına geçiş almalı, nihayetinde 
müspet ve müşahhas sonuçların 
kademe kademe sahnelenmesi 
gecikmeksizin ifa ve ilan 
edilmelidir” ifadelerini kullandı.

'Sırayı, sözden 
eylem safhasına 
geçiş almalı' 

Vatan ve 
millet yolunda kara 

toprağın bağrına giren 
kahraman şehitlerimize, 

Gazze ve Lübnan başta olmak 
üzere soykırıma maruz kalan 
mazlum din kardeşlerimize 
Cenabıallah’tan rahmetler 

temenni ediyorum.

‘DEVİR TÜRK DEVRİ’

ADIMIZ VE ANILARIMIZ 
ACILARIMIZ KADAR  
BIR VE AYNIDIR

Diyarbakır'ın Bağlar ilçesinde 
katledilen Narin Güran'ın, Tekirdağ'ın
 Malkara ilçesinde hayattan 
kopartılan Sıla bebeğin 2024
 yılında herkesi kahrettiğini 
vurgulayan Bahçeli, “Adımız 
ve anılarımız, acılarımız kadar 
bir ve aynıdır. Çözümsüzlüğe 
havale edilip muhasım 
çevrelerin eline koz 
olarak geçecek, müteakiben 
aleyhimize silah 
gibi kullanılacak hiçbir sorun 
alanımız olmamalıdır. 
Milli birlik ve dayanışma
 hasletimiz Cudi 
kadar göz alıcı, Toroslar 
kadar sıralı, Fırat kadar 
engin, Dicle kadar coşkun, 
zeybek kadar canlı, bar, 
horon ve karşılama 
kadar heyecanlıdır. Türkiye 
iç çatışma girdabına 
asla düşmeyecektir" 
açıklamasında bulundu. 

‘PKK/YPG TERÖR ‘PKK/YPG TERÖR 
ÖRGÜTÜNÜN ÖRGÜTÜNÜN TASFIYESI TASFIYESI 

KAÇINILMAZDIR’KAÇINILMAZDIR’
Şam'daki geçiş hükümetinin ilerleyen aylarda kalıcı yönetimi 

kurmasının, Suriye'de yaşayan her kesimi ve herkesi bir ve 
eşit telakki etmesinin bu ülkenin derlenip toparlanması-

nın ana dinamiğini oluşturacağına dikkati çeken Bahçeli, 
mesajında, şu ifadelere yer verdi: Suriye'nin siyasi ve toprak 

bütünlüğü tartışma kabul etmeyen bir konudur. Üniter Suriye 
Cumhuriyeti daima Türkiye Cumhuriyeti'nin dost ve kardeş 

ülkesi olacaktır.  Yeni şartlarda, dönüşen konjonktürde, 
değişen güç dengelerinde, oyun kurucu Türkiye'nin 

karşısında PKK/YPG terör örgütünün Irak'ın 
kuzeyiyle birlikte Fırat'ın batısı veya doğusunda 

tutunması hayaldir ve tasfiyesi kaçınılmazdır.
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KADİR YILDIZ

2 024, Türkiye ve 
dünya gündeminde 
yoğun gelişmelerin 
yaşandığı bir yıl oldu.

İç siyasetin oldukça 
hareketli olduğu bu yıla 
siyasi partilerde yaşanan 
değişimler damga vurdu.

CHP, 13 yıl aradan sonra 
Kemal Kılıçdaroğlu dönemi-
nin kapanmasıyla birlikte 
2024 yılını Özgür Özel’in Ge-
nel Başkanlığında karşıladı.

31 Mart 2024 yerel seçim-
lerinden sonra İP Başkanı 
Meral Akşener siyaseti bı-
raktı. Aynı yıl Saadet Partisi 
Genel Başkanı Temel Kara-
mollaoğlu’nun da siyasete 
veda ettiği yıl oldu.

Yeni anayasa hazırlık 
tartışmaları da 2024’in en 
tartışılan konuları arasında 
yer aldı.

Türkiye, Gazze’de katli-
amlarına devam eden İsrail 
ile tüm ticaretini tamamen 
kesti.

Kamuda tasarruf tedbirle-
rinin başladığı ve ekonomik 
olarak enflasyonla mücade-
lenin hız kazandığı bir dönem 
başladı.

6 Şubat’ta yaşadığımız as-
rın depreminin etkilerinin si-
linmesi için önemli bir mesa-
fenin kat edildiği ve yaraların 
hızla sarıldığı bir yıl oldu.

Cumhurbaşkanlığı Kabi-
nesi tarihinde ilk kez Ankara 
dışında, Ahlat’ta toplandı.

Terörle mücadele ivme 
kazandı ve Türkiye-Irak 
arasında terörle mücadele 
mutabakatı imzalandı.

Filistin Devlet Başkanı 
Mahmud Abbas TBMM Genel 
Kurulunda konuştu. 

İran Cumhurbaşkanı 
İbrahim Reisi’yi taşıyan heli-
kopter düştü. Reisinin cansız 
bedeninin yerini Türk İHA’sı 
TB2 buldu.

Uluslararası Adalet Diva-
nı (UAD) İsrail’in Gazze’de 
işgalci olduğuna hükmetti 
ve Başbakan Netanyahu 
hakkında tutuklama kararı 
çıkarıldı.

3. Dünya savaşı ihtimali 
dünya gündemine girdi ve 
ülkeler savunma bütçelerini 
artırdı.

Avrupa’da ırkçı siyasi eği-
limler güç kazandı.

Trump, ABD Başkanlığına 
seçildi.

13 yıldır süren Suriye iç 
savaşı muhaliflerin Şam’ı ele 
geçirmesiyle sonladı. Devrik 
Başkan Beşar Esad Rusya’ya 
kaçtı. Suriye’yi terk eden 
sadece Esad değil aynı za-
manda ona destek ülkelerin 
vekâlet güçleri de oldu.

Suriye’de oluşan yeni ger-
çekliğin anahtarının Türkiye 
olduğu ve bölgesel gelişme-
lere Türkiye’nin yön verdiği 
dünya basında geniş yer aldı.

Bütün bu gelişmelerin 
hepsiyle doğrudan veya 
dolaylı olarak bağlantılı bu-
lunan ve Türkiye’nin 2024 
yılına damga vuran asıl 
gelişme MHP Lideri Devlet 
Bahçeli tarafından 1 Ekim’de 
TBMM Genel kurulunda DEM 
Parti’ye uzattığı el ile başla-
dı. 2025 yılında da Türkiye 
gündeminde yer alacak bu 
süreç ile “terörsüz Türkiye” 
amaçlandı. 

Türkiye ve Türk Yüzyılın-
da terör tehdidin tamamen 
ortadan kalktığı, iç cephenin 
sıkı sıkıya tahkim edildiği, 
bölgesel huzur ve barışın 
temin edildiği bir dönemin 
kapısı aralandı.

MHP Lideri Bahçeli’nin 
çağrısıyla başlayan ve Cum-
hurbaşkanı Erdoğan’ın des-
teğiyle devam eden süreç 
hem Türkiye hem de Suri-
ye’de etkisini göstermeye 
başladı. Suriye’nin geçici yeni 
yönetimi PKK/YPG terör ör-
gütüne izin verilmeyeceğini 
ilan etti.

Cumhur İttifakının 2024 
yılında aldığı siyasi, eko-
nomik ve sosyal inisiyatif 
Türkiye’nin bölgede etkin 
ve egemen bir devlet ol-
duğu olgusunu pekiştirdi. 
Rusya-Ukrayna savaşın-
daki arabulucu tavrı, Eti-
yopya-Somali arasındaki 
uzlaşmayı sağlaması ve 
ABD-Rusya arasındaki esir 
takasının Ankara’da yapıl-
ması Türkiye’nin güvenilir 
ve güçlü bir ülke olduğunu 
ispatladı.

2024, 2023’e göre ekono-
mik ve bölgesel tehditlerden 
önemli ölçüde sıyrıldığımız 
bir yıl oldu. 2025’in de geride 
bıraktığımız yıla göre ekono-
mik refahın sağlandığı, terö-
rün hayatımızdan tamamen 
çıktığı, adalet duygusunun 
her insanda tecelli ettiği, 
istismar ve cinayetlerin ya-
şanmadığı ve Türkiye’nin 
küresel gücünün arttığı bir 
yıl olması temennisiyle…

2024 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, "Önümüzdeki 
dönemde 'terörsüz Türkiye' ve 'terörsüz bölge' vizyonu-
muzu gerçeğe dönüştürmek için kararlı adımlar ataca-
ğız. Ülkemizin önünde yeni bir yol açacak bu sürecin 
suhuletle, karşılıklı iyi niyet ve anlayış 
içinde yürümesi için her tür-
lü gayreti gösteriyoruz ama 
gerektiğinde devletimizin 
kadife eldiven içindeki demir 
yumruğunu devreye almak-
tan da çekinmeyeceğiz" dedi.

Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, TSK’nın bundan sonra da daha bü-
yük ve daha güçlü Türkiye hedefiyle çalışmalarını sürdüreceğini belirte-
rek, "Terörle mücadelemiz, ülkemize ve milletimize yönelik terör tehdi-

di tamamen sona erene kadar artan bir baskı ile sürecektir" dedi.

C

HEDEF, TERÖRSÜZ 
TÜRKİYE

umhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan, 

yeni yıl dolayısıyla 
yayınlanan video 

mesajında, yeni umut, beklenti 
ve hayallerle 2025 senesini kar-
şıladıklarını belirterek, yeni yı-
lın ülke, millet, gönül coğrafyası 
ve tüm insanlık için hayırlara 
vesile olmasını temenni etti. 

‘Barışın tesisi 
için çalışıyoruz’ 
Enflasyondaki düşüşün 

özellikle yılın son aylarında 
artarak devam etmesinin, 2025 
yılı hedeflerine ulaşacaklarını 
teyit ettiğini dile getiren Erdoğan, 
"Vatandaşımızın refah kaybını 
telafi edecek, alım gücünü artı-
racak politikalara ağırlık vermek 
suretiyle inşallah daha iyi yerlere 
geleceğiz. Konut, kira ve gıda 
başta olmak üzere fahiş fiyatlar-
la milletin ekmeğine göz diken 

fırsatçılarla mücadelemizi 2025 
senesinde de kararlılıkla devam 
ettireceğiz. Vatandaşlarımdan 
geçmişte Türkiye'ye çok ağır fa-
turalar ödetmiş, popülist söylem-
lere prim vermemelerini özellikle 
istirham ediyorum" diye konuştu.  
İsrail'in Gazze'deki saldırılarına 
ilişkin de Erdoğan, "Gazze'de ve 
diğer Filistin topraklarında 15 ay-
dır devam eden katliamların son 
bulması, burada da barışın tesisi 
için yoğun gayret sarf ediyoruz. 
Başkenti Doğu Kudüs olan, 1967 
sınırları temelinde özgür, egemen 
ve toprak bütünlüğüne sahip bir 
Filistin devletinin kurulması için 
2025 yılında da tüm gücümüzle 

çalışacağız" değerlendirmesinde 
bulundu. 

Erdoğan, her ikisi de Türki-
ye'nin Karadeniz'den komşusu 
olan Rusya-Ukrayna arasın-
daki savaşın, adil bir barışla 
sona erdirilmesinin öncelik 
olmayı sürdürdüğünü belirte-
rek, "Temennimiz 2025 yılında 
kuzeyimizde de yeni bir dönemin 
başlamasıdır" dedi. 

Sınırlarının ötesinde bütün bu 
diplomatik hamleleri hayata ge-
çirirken Türkiye içinde en önemli 
gündemlerinin iç cephenin 
tahkimatı olacağına işaret eden 
Erdoğan, "Türkiye Yüzyılı"nı 
"kardeşliğin yüzyılı" yapmakta 

kararlı olduklarını bildirdi. Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, "Önümüz-
deki dönemde 'terörsüz Türkiye' 
ve 'terörsüz bölge' vizyonumuzu 
gerçeğe dönüştürmek için karar-
lı adımlar atacağız. Ülkemizin 
önünde yeni bir yol açacak bu 
sürecin suhuletle, karşılıklı iyi 
niyet ve anlayış içinde yürümesi 
için her türlü gayreti gösteriyo-
ruz ama gerektiğinde devletimi-
zin kadife eldiven içindeki demir 
yumruğunu devreye almaktan 
da çekinmeyeceğiz. Bu çerçe-
vede 2025 yılında milletimize 
inşallah yeni müjdeler vermeyi 
ümit ve arzu ediyoruz" ifadeleri-
ni kullandı. (AA)

Basın İlan Kurumu (BİK) 
Genel Müdürü Cavit Er-

kılınç, yayımladığı mesajla 
basın mensuplarının yeni 
yılını kutladı.   Mesajında, 
Basın İlan Kurumu tara-
fından basın kuruluşlarına 
verilen resmî ilan ve rek-
lam desteklerine değinen 
Erkılınç, “Yeni yılda, ekono-
mideki daralma da dikkate 
alındığında 5 milyar TL 
büyüklüğünde resmî ilan ve 
reklam bütçesine ulaşma-
nın gayreti içinde olacağız. 
Bununla birlikte, sadece 
resmî ilana bağlı yayıncı-
lığa odaklanan ve ısrarlı 
uyarılarımıza rağmen farklı 
gelir modelleri geliştireme-
yen yayınlarımızın 2025’i 

çok zor geçireceğine dair 
endişelerimi ise ne yazık ki 
koruyorum. Yine, mesleki 
dönüşümünü sağlayama-
mış, ticari anlamda doğru 
zamanda doğru tercihlerde 
bulunamamış yayınla-
rımızın daha fazla vakit 
kaybetmeden güç birliğine 
gitmeleri gerektiğinin altını 
çizmek istiyorum” ifadeleri-
ni kullandı. 

Erkılınç, Basın İlan Kuru-
munun bundan önce olduğu 
gibi bundan sonra da basın 
mensuplarının yanında 
olmayı; çoğulcu, katılımcı, 
akılcı hareket etmeyi ve 
istişare mekanizmasını 
işletmeyi sürdüreceğini 
vurguladı. (AA)

Milli Savunma Bakanı Yaşar 
Güler, yeni yıl dolayısıyla ya-

yımladığı mesajında, Türk Silahlı 
Kuvvetlerinin, devletin bekası, 
ülkenin ve milletin güvenliği 
için tüm faaliyetlerini büyük bir 
azim ve gayretle sürdürdüğünü 
söyledi. 

Güler, “Bu kapsamda, 
sınırlarımızın güvenliğini 
sağlamak, yasa dışı geçişler 
ile düzensiz göç ve terörist 
eylemleri engellemek için 
hudutlarımız, pek çok ülke 
tarafından da örnek alınan 
yoğun ve kademeli emniyet 
sistemlerimiz ile korunmuş, 
hudut birliklerimizin imkân 
ve kabiliyetleri sürekli gelişti-
rilmiştir. Kahraman ordumuz, 
bundan sonra da 'Hudut na-
mustur' anlayışı çerçevesinde, 
büyük bir özveri ve başarıyla 

görevlerini yerine getirmeye 
devam edecektir" dedi.

Sınırlar güvende 
Bakan Güler, sınırlarda olduğu 

gibi ülkenin güvenliğini tehdit 
eden en önemli sorunlardan 
biri olan terör tehdidini tama-
men ortadan kaldırmak için son 
yıllarda tarihi adımlar attıklarını 
da bildirdi. Bu kapsamda Suri-
ye'nin ve Irak'ın kuzeyinde, PKK/
KCK, PYD/YPG ve DEAŞ'a yönelik 
yürütülen kapsamlı harekâtlarla 
örgütün hareket kabiliyetinin 
sınırlandırıldığına işaret eden 
Güler, "Sınırlarımızın güvenliği de 
hudutlarımızın ötesinden sağlan-
mıştır" değerlendirmesinde bu-
lundu. Türkiye'nin ve Türk milleti-
nin güvenliği için 911 kilometrelik 
sınır komşusu Suriye'de yaşa-
nanlara sessiz kalamayacaklarını 

kaydeden Güler, "Nitekim geliş-
melere baktığımızda ülkemizin 
Sayın Cumhurbaşkanımızın 
liderliğinde ve stratejik bir bakış 
açısıyla Suriye'ye yönelik sahada 
ve masada üstlendiği etkin rolün 
ne kadar önemli ve kritik olduğu 
şimdi daha da iyi anlaşılmaktadır. 
Bundan sonra da hak ve menfa-
atlerimiz doğrultusunda yapıl-
ması gereken ne varsa bunları 
tereddütsüz bir şekilde yapacağız. 
Kimsenin şüphesi olmasın ki 
terörle mücadelemiz, ülkemize ve 
milletimize yönelik terör tehdidi 
tamamen sona erene kadar artan 
bir baskı ile sürecektir" ifadelerini 
kullandı. Milli Savunma Bakanı 
Güler, terörle mücadelenin yanı 
sıra, "mavi ve gök vatandaki" hak 
ve menfaatlerin de tavizsiz şekil-
de korunmaya devam ettiğinin 
altını çizdi.(AA)

Milli İstihbarat Teşkilatı 
(MİT), terör örgütü PKK/

KCK'nın sözde sorumluların-
dan Nusrettin Demir'i Irak'ın 
Gara bölgesinde gerçekleştir-
diği operasyonla etkisiz hâle 
getirdi. 

Güvenlik kaynaklarından 
alınan bilgiye göre, MİT, "Kur-
tay Batman" kod adlı terörist 
Nusrettin Demir'in, 2021-2022 
yıllarında Irak'ın kuzeyinde 
Pençe-Kilit harekât bölge-
sindeki güvenlik güçlerine 
düzenlenen eylemlerin 
planlamalarında yer aldığı 
bilgisine ulaştı. 

Terörist Demir'i takibe alan 
MİT, teröristin 2023'ten bu 
yana Irak'ın Gara bölgesinde 
sorumlu düzeyde faaliyet 
gösterdiğini tespit etti. 

Pençe-Kilit harekât bölge-
sinde, yanındaki örgüt men-
suplarıyla eylem arayışında 
olduğu bilgisine ulaşan MİT, 
düzenlediği nokta operas-
yonla, Demir ve beraberinde-
ki teröristleri Gara bölgesinde 
etkisiz hâle getirdi. 

Öte yandan Milli Savunma 
Bakanlığı, Irak ve Suriye’nin 
kuzeyinde 8 teröristin etkisiz 
hâle getirildiğini bildirdi. (AA)

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Türkiye’de 4 milyon 156 bin 925 
yasal kalış hakkı olan yabancı bulunduğunu belirterek, “Bu-

nun 2 milyon 905 bin 349'u Suriyeli, 1 milyon 56 bin 582'si ikâmet 
izinli, 194 bin 994'ü de uluslararası koruma hakkına sahip olan-
lar" dedi. Suriye'de rejimin devrilmesinin ardından 21 günde 35 
bin 114 kişi, yani 6 bin 97 ailenin vatanlarına döndüğünü dile geti-
ren Yerlikaya, 2017'den bu yana ülkesine dönen Suriyeli sayısının 
da 775 bin 114 olduğunu söyledi. Dönüşlerin yoğunlukla Halep'e 
olduğunu dile getiren Yerlikaya, Türkiye'den en fazla Suriyelinin 
İstanbul'dan gittiğini, bunu sırasıyla Gaziantep, Şanlıurfa, Hatay, 
Mersin ve Adana'nın izlediğini ifade etti. (AA)

Erkılınç: Basın mensuplarının 
yanında olmayı sürdüreceğiz

GÜÇLÜ TÜRKİYE İÇİN
MÜCADELE SÜRECEK 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 2024'ün son haftalarının köklü tarihi, beşeri ve komşuluk ilişkileri bulunan Suriye'de 
yeni bir dönemin kıvılcımı olduğunu vurgulayarak, "Suriye'de istikrar ortamı kök saldıkça inanıyorum ki 13 

yıldır vatan hasreti çeken Suriyeli muhacirlerin gönüllü geri dönüşü de kolaylaşacaktır" ifadelerini kullandı.  

‘GÖNÜLLÜ GERI DÖNÜŞ KOLAYLAŞACAK’

MİT'TEN 
GARA'DA
NOKTA 
OPERASYONU

Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, Iğdır Valiliğine ziyarette bulundu. Vali Ercan Turan (sol 3) ile makamında basına kapalı toplantı 
gerçekleştiren Bakan Güler'e, Genelkurmay Başkanı Orgeneral Metin Gürak, kuvvet komutanları ve askeri erkân da eşlik etti.

21 GÜNDE 
35 BİN 

SURİYELİ 
DÖNDÜ

CAVIT ERKILINÇ



Diyarbakır’ın merkez Bağlar 
ilçesindeki kırsal Tavşantepe 
Mahallesi’nde, 8 yaşındaki 
Narin Güran’dan haber ala-

mayan ailesinin yetkililere bildirmesi üzeri-
ne, jandarma ve AFAD ekiplerince bölgede 
geniş kapsamlı arama çalışmaları başla-
tıldı. Çocuğun bulunması için mahalledeki 
tüm evlerde arama yapan ekipler, sulama 
kanalı, kayalıklar ve tarlalarda helikopter 
destekli çalışma yürüttü. Narin Güran’ın 
cansız bedenine 8 Eylül’de ulaşıldı.

Ankara’da rehin aldığı annean-
nesini silahla öldüren eski ba-
kanlardan Abdüllatif Şener’in 
oğlu Bedirhan Şener, “üst soya 

karşı kasten öldürme ve kasten öldürmeye 
teşebbüs” suçlarından tutuklandı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Milli Savunma Üniversitesi 
(MSÜ) Kara Harp Okulu Dip-
loma Alma ve Sancak Devir 

Teslim Töreni’ne katıldı. Törende, devre 
birincisi Ebru Eroğlu, kılıcını çekerek yeni 
teğmenlere mezuniyet andını yaptırdı. 
Teğmenlerin resmi törenin sonrasında 
yaptığı yemin, kamuoyunda uzun süre 
tartışıldı. 29 Mart 2023’te yeni hâlini 
alan yemin yerine, yönerge dışında kalan 
1999’daki yemini etmeleri nedeniyle 
teğmenler hakkında tutanak tutuldu.

MİT, terör örgütü PKK/
YPG’nin sözde sorumlula-
rından Metin Dinç’i, Suri-
ye’nin Kamışlı bölgesinde 

gerçekleştirdiği nokta operasyonla etkisiz 
hâle getirdi.

İnsan hakları aktivisti ve 
yardım gönüllüsü Ayşenur 
Ezgi Eygi, İsrail’in Batı 
Şeria’daki işgal karşıtı sivil 

protestoya müdahalesinde vuruldu. Ağır 
yaralanan 26 yaşındaki Eygi, kaldırıldığı 
hastanede hayatını kaybetti. 

Türkiye Yüzyılı Maarif 
Modeli kapsamında hazır-
lanan yeni müfredat, 9 Eylül 
2024’ten itibaren okul ön-

cesi, ilkokul 1. sınıf, ortaokul 5. sınıf ve 
lise 9. sınıftan başlamak üzere kademeli 
şekilde uygulanmaya başlandı.

Sakarya’nın Hendek ilçe-
sinde makarna fabrikasında 
patlama meydana geldi. 
Patlama nedeniyle 3 işçi ha-

yatını kaybetti, 3’ü itfaiye eri, biri çocuk 
28 kişi yaralandı. 

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, “Kim olursa olsun, 
hangi mevkide bulunursa 
bulunsun, Anayasa’nın ilk 

dört maddesine şaşı bakanlar ve şaibeli 
tavır gösterenler bizim için yok hük-
mündedir, ciddiye ve muhatap alınmaya 
değecek hiçbir yanları da yoktur” dedi.

Sosyal medya fenomenleri 
Alisya Bahar Candan ve 
kamuoyunda “Nihal Can-
dan” olarak tanınan ablası 

Gülnihal Çiçek’in de aralarında bulunduğu 
21 sanığın yargılandığı davada, Alisya 
Bahar Candan ile 5 sanık tahliye edildi.

İstanbul Ümraniye’de, mo-
tosiklet hırsızlığı suçundan 
yakalanan şüphelinin, 
arbede sırasında silahla ateş 

etmesi sonucu 27 yaşındaki polis memu-
ru Şeyda Yılmaz şehit oldu, biri polis iki 
kişi yaralandı. 

Bir süredir 
kanser te-
davisi gören 
gazeteci Gü-

neri Civaoğlu, 85 yaşında 
hayatını kaybetti. Civaoğ-
lu’nun cenazesi, Zincirlikuyu Mezarlığı’n-
da toprağa verildi.

Saadet Partisi Kurucu Genel 
Başkanı Recai Kutan, Ankara’da 
tedavi gördüğü hastanede 94 
yaşında hayatını kaybetti. 

MİT, Türkiye’de canlı bomba 
saldırısı planladığı tespit 
edilen terör örgütü PKK/
YPG’nin sözde sorumlula-

rından Hezal Belge’yi, Suriye’nin Amude 
bölgesinde etkisiz hâle getirdi.

112 Acil Çağrı Merke-
zi’nde çalışan kişilerle 
ortak hareket edilip bebek 
acil hastalarını önceden 

anlaştıkları özel hastanelerin yenidoğan 
ünitelerine sevk edip ölümlerine sebebiyet 
verildiği ve haksız kazanç elde edildiği 
iddiasına ilişkin soruşturma kapsamında 
İstanbul’daki 9, Tekirdağ Çorlu’daki bir 
özel hastanenin ruhsatı iptal edildi.

Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, konuk olduğu 
Anadolu Ajansı Editör Masa-
sı’nda yaptığı açıklamada, 

yenidoğan çetesi soruşturmasına ilişkin 
“O çete çok profesyonel, kesin ama şu da 
var, denetimlerimizi de revize edeceğiz, 
yeniden bir yapılanmaya gireceğiz” dedi. 
Memişoğlu, “Biz, gereğini yaptık ve gereği 
sonucunda da çeteyi çökerttik. Böyle çete-
ler varsa, şüphe varsa biz bunların üzerine 
kararlılıkla gidiyoruz” diye konuştu.

Türk Havacılık ve Uzay 
Sanayii Anonim Şirketi’nin 
(TUSAŞ) Kahramankazan 
ilçesindeki yerleşkesine 

PKK’lı 2 terörist tarafından silahlı ve 
bombalı saldırı düzenlendi. Saldırıda 2 
terörist etkisiz hâle getirildi. 5 kişinin 
şehit olduğu saldırıda, 22 kişi yaralandı. 
Saldırıda şehit olan güvenlik görevlisi 
Atakan Şahin Erdoğan, taksi şoförü 
Murat Arslan, TUSAŞ çalışanları Zahide 
Güçlü Ekici, Hasan Hüseyin Canbaz ve 
Cengiz Coşkun, 24 Ekim’de son yolcu-
luklarına uğurlandı. Etkisiz hâle getirilen 
teröristlerin kimliği 25 Ekim’de belirlen-
di, erkek teröristin PKK’lı Ali Örek, kadın 
teröristin PKK’lı Mine Sevjin Alçiçek 
olduğu tespit edildi.

MİT, TUSAŞ’a yönelik sal-
dırının ardından Suriye’nin 
ve Irak’ın kuzeyinde 157 
noktaya operasyon yaparak 

terör örgütü PKK/YPG’ye ait bina, silah ve 
mühimmat depolarını imha etti.

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, 29 Ekim Cumhu-
riyet Bayramı dolayısıyla 
yayımladığı mesajında, 

“Türkiye Cumhuriyeti’nin bir Kürt sorunu 
yoktur, asla da olmayacaktır. Var olan 
sorun, bölücü terör sorunudur, kaldı ki bu 
ihanetin kökü muhakkak surette kazına-
caktır” açıklamasını yaptı.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Cumhur-
başkanlığı Külliyesi Sergi 
Salonu’nda düzenlenen 29 

Ekim Özel Programı’nda, “Gelin, ayrık 
otlarını değil, bin yıllık kardeşliğimizi bü-
yütelim, güçlendirelim. Bu hasbi çağrımı-
za kulak verecek, gönül açacak, yoldaşlık 
edecek herkes, tarihin şanlı sayfalarında 
hak ettiği yeri muhakkak alacaktır” 
çağrısını yaptı.

Esenyurt Belediye Başkanı 
Ahmet Özer, “PKK/KCK silahlı 
terör örgütü üyesi olmak” 
suçundan gözaltına alınıp, 

çıkarıldığı nöbetçi mahkemece tutuklandı.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, “Türkiye’nin 
kredi notu S&P tarafından 
bu yıl içinde ikinci kez yük-

seltilmiştir. Üç büyük kredi kuruluşu, bir 
yılda iki kademe not artışıyla programı-
mıza duydukları güveni göstermişlerdir” 
ifadelerini kullandı.

İçişleri Bakanlığı, Mardin, 
Batman ve Halfeti Belediye 
başkanlarının terör soruş-
turmaları kapsamında ted-

biren görevden uzaklaştırıldığını bildirdi. 

Ankara Cumhuriyet Başsav-
cılığınca, Ankara Büyük-
şehir Belediyesinin (ABB) 
konser harcamalarında 

usulsüzlük yapıldığına yönelik iddiaları 
soruşturma için İçişleri Bakanlığına 
müzekkere yazıldı.

İstanbul’da 15 yıl önce Mü-
nevver Karabulut’u öldüren 
ve cezaevinde 2014’te 
intihar eden Cem Gari-

poğlu’nun açılan mezarından çıkarılan 
örneklerin baba ve anneyle uyuştuğunun 
tespitinin ardından, ilgili soruşturmada 
takipsizlik kararı verildi.

20 bin öğretmen ataması, 
24 Kasım Öğretmenler 
Günü ve Öğretmen Atama 
Programı’nda yapıldı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Şahinbey Spor Salonu’nda 
düzenlenen AK Parti 8. 
Olağan İl Kongresi’nde 

yaptığı konuşmada, “Suriye toprakları 
savaşa doymuştur, kana ve gözyaşı-
na doymuştur. Suriyeli kardeşlerimiz 
barışı herkesten fazla hak etmiştir” dedi. 
Erdoğan, “Şam rejimi, Türkiye’nin uzattığı 
elin kıymetini bir türlü idrak edemedi, ne 
manaya geldiğini anlayamadı. Atalarımız 
ne diyor? ‘Doğru duvar yıkılmaz, eğri 
kaçar kurtulmaz.’ Türkiye, dün olduğu 
gibi bugün de tarihin doğru tarafında yer 
almaktadır” ifadelerini kullandı.

Türkiye, Somali ile Etiyopya 
arasındaki anlaşmazlığın 
çözümü için adım attı. Afrika 
Boynuzu ülkelerinden Eti-

yopya ile Somali arasında bir süredir devam 
eden Somaliland krizi, Türkiye’nin ara bulu-
culuğunda çözüm yoluna girdi. Cumhurbaş-
kanı Erdoğan’ın ev sahipliğinde Ankara’da 
bir araya gelen Somali Federal Cumhuriyeti 
Cumhurbaşkanı Hasan Şeyh Mahmud ve 
Etiyopya Federal Demokratik Cumhuriyeti 
Başbakanı Abiy Ahmed Ali, Etiyopya-Somali 
Ankara Bildirisi’ni imzaladı.

Ankaralı Turgut olarak 
bilinen müzisyen Turgut 
Karataş, tedavi gördüğü 
Etlik Şehir Hastanesinde  

61 yaşında hayatını kaybetti.

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, Suriye’deki gelişme-
lerle ilgili yaptığı yazılı açık-
lamada, “Baskıcı ve totaliter 

Esad rejiminin, zulüm ve zilletle iç içe geçen 
karanlık devri kapanmış, Baas ilkelliği geniş 
bir ittifakla tasfiye edilmiştir” ifadesini 
kullandı. Bahçeli, “Türkiye ve Suriye’de ha-
yat mücadelesi veren Kürt kardeşlerimizin 
bölücü terör örgütüyle anılması diye bir şey 
yoktur, Kürt kardeşlerimizle kaderimiz bir” 
değerlendirmesinde bulundu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Türkiye, her iki terör örgütü-
nü sahada bozguna uğratan 
tek ülkedir, yegâne NATO 

müttefikidir. Bu örgütlerin palazlanmasına 
kesinlikle müsaade etmeyeceğiz” dedi.

Muğla’da ambulans helikopter, 
Menteşe ilçesindeki Muğla 
Eğitim ve Araştırma Hastane-
sinin binasına çarptı. Ambu-

lans helikopterin hastane binasına çarparak 
düşmesi sonucu 2 pilot, 1 hekim ve 1 sağlık 
personeli hayatını kaybetti. Muğla Cumhuriyet 
Başsavcılığı, ambulans helikopterin düşme-
siyle ilgili soruşturma başlattı. Soruşturma 
kapsamında 1 Cumhuriyet başsavcı vekili ve  
2 Cumhuriyet savcısı görevlendirildi.

MİT, Fırat Kal-
kanı ve Zeytin 
Dalı harekât 
alanındaki 

Türk güvenlik güçlerine 
eylem hazırlığında olan 
terör örgütü DEAŞ’ın sözde sorumlusu 
Abdullah El Cündi’yi Halep’te yakaladı.

MİT, terör 
örgütü PKK’nın 
sözde uyuş-
turucu ticareti 

sorumlularından Abdulmuta-
lip Doğruci’yi, Süleymaniye 
kırsalında etkisiz hâle getirdi.

MİT, Türkiye’ye 
yönelik eylem 
planları yaptığı 
tespit edilen 
PKK/KCK’lı 

terörist Sadık Şeyh Ahmet’i, 
Irak Süleymaniye’de etkisiz hâle getirdi.

KAAN ilk uçuşunu 
gerçekleştirdi

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
AK Parti Afyonkarahisar 
mitingindeki konuşmasın-
da, “Bugün Türk savunma 

sanayiinin gurur günlerinden birini daha 
yaşadık. Milli muharip uçağımız KAAN ilk 
uçuşunu başarıyla gerçekleştirdi” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Ankara’da Filistin Devlet 
Başkanı Mahmud Abbas’ı 
ağırladı. Erdoğan, düzenle-

nen ortak basın toplantısında, İsrail’in Fi-
listin halkına yönelik apaçık bir soykırım 
uyguladığını belirterek, Filistin halkının 
güvenliğini ve refahını artırmaya yönelik 
her türlü gayreti desteklemeye devam 
edeceklerini vurguladı.

FILISTIN DEVLET BAŞKANI MAHMUD ABBAS TBMM'DEN DÜNYAYA SESLENDI:
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, ilk Türk astronot Alper Gezeravcı ile canlı bağlantıyla görüş-
tü. Erdoğan, Türkiye’nin ilk insanlı uzay misyonu kapsamında, Uluslararası Uzay İstasyonu’ndaki ilk 
Türk astronot Alper Gezeravcı’ya, “Milli Uzay Programı’mız kapsamında gerçekleştirdiğin bu kritik 
görevle çocuklarımız ve gençlerimiz başta olmak üzere tüm milletimize ilham kaynağı oldun” dedi.
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Devlet Bahçeli, 
MHP’nin 14. Olağan 

Büyük Kurultayı’n-
da, 1295 delegenin 

tamamının oyunu 
alarak yeniden 

genel başkanlığa 
seçildi. Partisinin, 6 
Temmuz 1997’deki 
olağanüstü kongre-

sinde ilk kez MHP 
Genel Başkanı olan 

Bahçeli, böyle-
ce 11. kez MHP 

Genel Başkanlığına 
getirildi.

1
NİSAN

Türkiye’de 2024 yılı terörle mücadelenin zirveye 
çıktığı, MİT’in nokta atışı operasyonlarla sınır öte-
sinde onlarca sözde sorumlu teröristi sarı torbaya 
attığı bir yıl oldu. 2024’te yerel seçim atmosfe-
rinden demokrasiyi taçlandırarak çıkan Türkiye, 
yurt dışında mazlumların yanında oldu, uluslara-
rası alanda diplomatik girişimleriyle öne çıktı. 

‘Desteğimiz 
arkasındadır’
Seçim sonuçlarını yazılı 
açıklamayla değerlendiren 
MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, “Milletin sandık vasıtasıyla 
verdiği mesaj mühimdir. MHP, bu
demokratik mesajı almış, seçim 
sonuçlarının değerlendirmesini 
yapmak üzere kolları sıvamıştır. 
Cumhurbaşkanımız Erdoğan 
devletin başıdır ve desteğimiz 
sonuna kadar arkasındadır” 
açıklamasında bulundu.

Erzincan’ın İliç ilçesinde altın madeninin 
bulunduğu geniş bir alanda toprak kayması meydana geldi, 

9 işçi toprak altında kaldı. Toprak altında kalan 9 işçiden 2’sinin cansız bedenleri 
5 Nisan ve 19 Nisan’da çıkarıldı, 2 işçinin 4 Mayıs’ta, 5 işçinin ise 

10 Haziran’da cenazelerine ulaşıldı.

Umutlar toprak altında yok oldu

Anayasa Mahkemesi Başkanı Zühtü Ars-
lan’ın görev süresinin dolması nedeniyle 
yapılan seçimde Anayasa Mahkemesi 
Başkanvekili Kadir Özkaya, Yüksek Mah-
kemenin yeni başkanı oldu.

21
MART

Türkiye, mart ayının son gününde, 
yeni yerel yöneticilerini seçmek için 
sandık başına gitti. 34 siyasi parti-
nin katıldığı mahalli idareler genel 
seçimlerinde, 207 bin 848 sandık-
ta, 61 milyon 441 bin 882 kayıtlı 
seçmen oy kullandı. Seçimin kesin 
sonuçları Yüksek Seçim Kurulu tara-
fından mayıs ayında açıklandı. Buna 
göre, Adalet ve Kalkınma Partisi 12, 
Yeniden Refah Partisi 1, Halkların 
Eşitlik ve Demokrasi Partisi 3, Cum-
huriyet Halk Partisi ise 14 büyükşe-
hir belediye başkanlığı kazandı. 51 
il belediye başkanlığından, Adalet 
ve Kalkınma Partisi 12, İYİ Parti 1, 
Büyük Birlik Partisi 1, Yeniden Refah 
Partisi 1, Halkların Eşitlik ve De-
mokrasi Partisi 7, Cumhuriyet Halk 
Partisi 21, Milliyetçi Hareket Partisi 
8 belediye başkanlığı elde etti.

31
MART

Demokrasi zaferi

İstanbul Beşiktaş’ta 16 
katlı bir binanın altındaki 
tadilat yapılan eğlence 
merkezinde çıkan yangında 

29 kişi hayatını kaybetti. Yangına ilişkin 
9 kişi gözaltına alındı. Gözaltına alınan 9 
kişiden 8’i 5 Nisan’da tutuklandı.

12
NİSAN

Antalya’nın Konyaaltı ilçesinde bulunan 
Sarısu-Tünektepe teleferik hattını taşıyan 
direklerden birinin devrilmesi sonucu 
vagonlardan biri kayalık bölgeye düştü. 
Olayda 1 kişi öldü, 7 kişi yaralandı. Kur-
tarma çalışmaları, gece boyunca devam 
etti. 7 helikopter, 87 araç ve yaklaşık 
500 personelin 22,5 saat süren yoğun 
çalışmaları sonucunda kabinlerde mahsur 
kalanların tamamı kurtarıldı.

CHP’den ilk ziyaret
Cumhurbaşkanı ve AK Parti 
Genel Başkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, CHP Genel Baş-
kanı Özgür Özel’i AK Parti 

Genel Merkezi’nde kabul etti. Erdoğan, 
ertesi gün Üsküdar’daki Çilehane Cami-
i’nde kıldığı cuma namazının ardından 
gazetecilerin soruları üzerine, görüşmeye 
ilişkin, “Bu adımın atılmasıyla siyasetin 
ülkemizde çok daha yumuşama döne-
mine girdiğini görüyoruz” dedi. Erdoğan, 
ziyaretin karşılığını yapacağını belirterek, 
“Türkiye’nin, Türk siyasetinin buna ihti-
yacı var. İlk fırsatta bu ziyareti gerçek-
leştirerek Türkiye’de siyasetin yumuşama 
sürecini başlatalım istiyorum. Bu adımı 
da atacağız” diye konuştu.

2
NİSAN

2
MAYIS

Yargıtay 3. 
Hukuk Da-
iresi Baş-
kanı Ömer 
Kerkez, 

Büyük Genel 
Kurulda yapılan 
seçim sonucu 
Yargıtayın yeni 
başkanı oldu.

14
MAYIS

16
MAYIS

Hüküm açıklandı
Kobani bahanesiyle 6-8 Ekim 2014’teki 
eylemlere ilişkin aralarında terör örgütü 
PKK elebaşılarının yanı sıra eski HDP Eş 
Genel Başkanları Selahattin Demirtaş 
ve Figen Yüksekdağ’ın da bulundu-
ğu 108 sanığın yargılandığı davada 
hüküm açıklandı. Mardin Büyükşehir 
Belediye Başkanı Ahmet Türk ile eski 
HDP Milletvekili Emine Ayna’ya 10’ar 
yıl hapis cezası verildi. Eski HDP Eş 
Genel Başkanları Selahattin Demirtaş 
çeşitli suçlardan toplam 42 yıl, Figen 
Yüksekdağ ise 30 yıl 3 ay hapis cezası 
aldı. Aralarında Altan Tan, Sırrı Süreyya 
Önder, Ayhan Bilgen, Aysel Tuğluk’un 
da bulunduğu 12 sanığın beraatine 
karar verildi. Mahkeme, firari 72 sanığın 
dosyasının ayrılmasına hükmetti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Lübnan Başbakanı Necip 
Mikati ile telefonda görüştü. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

İsrail saldırganlığının bir an önce durdu-
rulması gerektiğini, İsrail’in çatışmaları 
yayma gayretlerinin son derece tehlikeli 
olduğunu, Türkiye’nin İsrail’in saldırgan 
politikalarına karşı Lübnan’ın yanında 
olduğunu iletti.

Yargıtay, FETÖ’nün darbe 
girişimine ilişkin Genel-
kurmay çatı davasında, 
Akın Öztürk’ün de arasında 

olduğu sözde Yurtta Sulh Konseyi üyesi 
17 sanığın 138’er kez ağırlaştırılmış 
müebbet hapis cezasını onadı.

Kamuoyunda “yüksek 
kârlı gizli fon” adıyla bilinen 
dolandırıcılık olayına ilişkin 
Seçil Erzan ve Nur Erkasap 

hakkında yeni iddianame hazırlandı. İddi-
anamede, Seçil Erzan’ın 3 yıldan 10 yıla 
kadar, Nur Erkasap’ın ise 9 yıldan 30 yıla 
kadar hapisle cezalandırılması talep edildi.
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Beyin kanaması sonucu 10 yıldır komada 
olan tiyatro sanatçısı ve sunucu Kenan 
Işık, İstanbul’da tedavi gördüğü hastane-
de 76 yaşında hayatını kaybetti.

29
TEMMUZ

Cumhurbaşkanı Erdoğan, ABD 
ziyareti sırasında Türkevi’nde 
gazetecilerin gündeme ilişkin 
sorularını yanıtladı. Erdoğan, 

İsrail Başbakanı Netanyahu için “Filistin’de 
soykırım yapmış bir suçlunun Birleşmiş 
Milletler çatısı altında yer alabilmesi 
gerçekten bir utanç vesilesidir” ifadesini 

kullandı. “BM Genel Kurulu ya o katile hak 
ettiği gibi davranır ya da bu utanç verici 
durum BM tarihine bir kara leke olarak 
geçer” diyen Erdoğan, “NATO ülkesiyiz 
diye Türk ve İslam dünyasıyla bağlantıyı 
koparamayız. BRICS ve ASEAN ekonomik 
işbirliklerimizi geliştirmek için fırsatlar 
barındıran yapılar” ifadesini kullandı.
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FETÖ geberdi
1960’lardan itibaren devlet içinde 
gizlice örgütlenerek, anayasal düzeni 
ortadan kaldırmayı amaçlayan terör 
örgütü elebaşı Fetullah Gülen’in, 
yıllardır gizlendiği ABD’de 83 yaşın-
da öldüğü açıklandı. Devletin kılcal 
damarlarına sızmak için her türlü 
yolu mübah gören, yıllarca “cemaat” 
kisvesi altında dini değerleri istismar 
ederek faaliyetlerini yürüten Fetul-
lahçı terör örgütü elebaşı Gülen’in 
en kanlı eylemi, 252 kişinin hayatını 
kaybettiği 15 Temmuz 2016’daki 
hain darbe girişimi oldu. Türkiye’de 
yürüttüğü kumpaslar ve son çare 
olarak başvurduğu 15 Temmuz 
2016’daki darbe girişimini bizzat 
ABD’den yöneten teröristbaşı hak-
kında Türkiye’de çok sayıda dava ve 
yakalama kararı bulunuyordu.
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EKİM

‘Kürt sorunu yoktur’

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, parti genel merkezinde düzenlenen Siyaset ve 
Liderlik Okulu’nun 20. Dönem Sertifika Töreni’nde yaptığı konuşmada, “İmralı ile 

sağlanacak görüşmeler sonucunda terörün bittiği, terör örgütünün lağvedildiği ortak 
gelecek ideali, insan ve millet sevgisi çerçevesinde açıklanmalıdır. Terör örgütü 

için sona gelinmiştir. Cinayet örgütünün miadı dolmuştur. Barış, huzur ve kardeşlik 
kazanacak, terör ve bölücülük kaybedecektir” dedi. Bahçeli, Suriye’de PKK/YPG’ye 

kesinlikle yer olmaması gerektiğini vurgulayarak, “Bu örgüt, silahlarını Suriye’nin ge-
çiş hükümetine devretmelidir. Suriyeli olmayan örgüt üyeleri sınır dışı edilmelidir. Tek 
bir terörist sınırlarımızın mücavir alanlarında nefes alamamalıdır” ifadelerini kullandı.

Türkiye Cumhuriyeti’nin kurucusu Büyük Önder Mustafa Kemal Atatürk, 
ebediyete intikalinin 86. yılında ülke genelinde anıldı. Büyük Önder’in ebedi istirahat-

gâhı Anıtkabir’i, 10 Kasım’da 1 milyon 92 bin 365 kişi ziyaret etti.

22
ARALIK

10
KASIM



ABD’de temyiz mahkemesi, seçilmiş başkan Donald Trump’ın, E. Jean Carroll adlı 
kadına tecavüz ve hakaret davasında jürinin verdiği 5 milyon dolarlık tazminat 

kararını onayarak, davanın yeniden görülmesi talebini reddetti. Temyiz mah-
kemesinin kararında, “Trump’ın itiraz ettiği bölge mahkemesinin, kararında 

hata yaptığına dair bir gösterge olmadığı sonucuna vardık” ifadesi kullanılır-
ken, davada yeni bir yargılamaya gerek olmadığına hükmedildiği belirtildi. 

Trump, jürinin Carroll’a 5 milyon dolar tazminat ödemesi kararına var-
masının ardından hâkimin “birçok hata yaptığını” ileri sürerek temyize 

başvurmuş ve davanın yeniden görülmesini talep etmişti.

TRUMP 5 MILYON $ TAZMINAT ÖDEYECEK
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iSRAiL’DEN ALCAKLIK!
ilistin, Lübnan ve İran’dan 

sonra gözünü Suriye’ye 
diken İsrail, Türkiye ile 
muhaliflerin anlaşmasın-

dan büyük rahatsızlık duyuyor. İsrail 
rejiminin 16 Aralık günü Tartus kırsalına 
yaptığı seyreltilmiş uranyum mühim-
matlı saldırı, Richter ölçeğine göre 3 
büyüklüğünde deprem etkisine yol açtı. 
Suriyeli nükleer uzmanı Abdulkerim 
Hatim, İsrail’in taktik nükleer kullandı-
ğını iddia ederek bombanın ABD yapımı 
B61 tipi nükleer kapasiteye sahip silah 
olduğu görüşünü savundu. Yer bilim-
leri uzmanı Hans-Benjamin Braun da, 
korkunç bir gürültü eşliğinde patlayan 
bombanın ardından Türkiye ve Kıbrıs’ta 
artan radyasyon oranının ve patlama-
nın yaşandığı bölgede oluşan krater 
yarıçapının nükleer saldırı iddialarını 

kuvvetlendirdiğini belirtti. Suriyeli 
General Ali el-Bekri ise Tartus saldırısını 
stratejik hamle olarak nitelendirdi ve “Bu 
bombardıman Akdeniz’le ilgili bir mesaj 
niteliği taşıyor” dedi.

Esad’ın yaptığı ihanetin Suriye’ye yeni 
bedeller ödeteceğini kaydeden General 
Bekri "İsrail Hama, Humus, Halep, Sifira 
ve hatta Deyrizor’u da vuracak. Tartus’ta 
rejimin bazı taktik füzeleri vardı. Sarp 
dağların arasında kazılmış gizli tüneller 
vardı. O tünellerde de sofistike silahlar 
gizleniyordu. Bu silahların önemli bir kıs-
mı İran’a aitti. Bunu ordu içerisinde çok 
sınırlı kimseler ve Esad ailesi dışında çok 
az kişi biliyordu. İsrail söz konusu ihaneti 
bir tür koza dönüştürdü. Vermek istediği 
temel mesaj ‘Akdeniz’in tüm zenginliği 
bana ait. Şayet yeni Suriye yönetimi ile 
Akdeniz merkezli kıta sahanlığı ve bu 

paralel de anlaşmalar yaparsanız ben 
bunu kabul etmeyeceğim’ uyarısı idi. 
Olayın Kıbrıs-Libya boyutuna ek Lübnan 
ve Mısır faktörlerinin de eklenmesi İsra-
il’i sınırlı bir alana hapsedecek. Trilyon-
larca dolarlık fosil yakıt potansiyelinden 
mahrum kalacak. Kendisi Akdeniz’de 
tekel oluşturdu. Hizbullah ile yaptığı 
anlaşma tamamen kendi lehine döndü. 
Şayet Şam ve Ankara anlaşırsa bu tekel 
kırılacak. Nükleer bomba ile bunu açıkça 
dillendirdi" diye konuştu. General Bekri, 
Türkiye’nin Şam üzerindeki etkisi ve 
Suriye’de tüm kurum ve kuruluşların 
dizaynı ile İsrail’in çok rahat bertaraf 
edileceğini, Şam’ın düşmesi ile birlikte 
İsrail’in de hesaplarının altüst olduğunu 
vurgulayarak "Türkiye’nin kazandığı 
ortamda İran ve İsrail eşit bir biçimde 
kaybetti" tespitinde bulundu.

İsrail’in Tartus’ta kullandığı ABD yapımı B61 tipi nükleer kapa-
siteye sahip ‘seyreltilmiş uranyum’ bombası, 3 büyüklüğünde 
depreme yol açmıştı. Mühimmatın etkisiyle Türkiye ve Kıbrıs’ta 
artan radyasyon oranı nükleer saldırı iddialarını kuvvetlendirdi.

Yunanistan Dışişleri Bakanı Yorgos Yerapetritis, Türkiye’nin, Suriye ve Orta Doğu’da-
ki diğer ülkelere yakınlığı nedeniyle bölgede önemli ‘aktif aktör’ olduğunu söyledi.

TERÖR DEVLETI, 3. DÜNYA SAVAŞI’NI TETIKLIYOR

New York Times Gazetesi 
İsrail’in Husi tehdidi karşısında 

çaresiz kaldığını yazdı. Uzmanlar 
Husilerin ileri gitmeye hazır oldu-
ğunu vurgularken, İsrail’in liderler 
ve silah depolarının nerede oldu-
ğunu bilmediğine dikkat çekiyor. 
Husiler, yıllarca İsraillilerin çoğunun 
varlığından haberdar olmadığı bir 
tehdit olsa da saldırılar nedeni ile 
binlerce kişi gece pijamaları ile 
sığınaklara koşuyor. Analistler silah 
depolarının nerede olduğuna dair 
bilgiye sahip olmayan İsrail’in onları 
durdurmakta zorlandığını belirtiyor.

İsrail, Yemen’den İsrail’e yeni bir 
balistik füze saldırısı yapıldığını 

duyurdu. Saldırı nedeniyle ülkenin 
birçok kesiminde sirenler çaldı, 
halka sığınaklara girme çağrısı 
yapıldı. Füzenin İsrail tarafından 
başarıyla önlendiği açıklanırken, 
füzenin parçalarının Beit Shemesh 
şehrine düştüğü aktarıldı. Ulusla-
rarası ajanslar bölgeden gelen ilk 
görüntüleri yayınlarken, ABD ve İn-
giltere’nin Hudeyde kentine iki hava 
saldırısı ile karşılık verdiği öğrenildi. 
Saldırının iki hafta içindeki 7. gece 
baskını olduğu vurgulandı.

Yunanistan Dışişleri Bakanı Yorgos 
Yerapetritis, ülkesinin BM Güvenlik 

Konseyi geçici üyeliği görevine başla-
ması vesilesiyle, ülke dış politikasına 
ilişkin genel değerlendirmede bulundu. 
Yerapetritis, Türkiye’nin Suriye’deki 
gelişmelerde anahtar rol oynayabile-
ceğini belirterek, “Türkiye, gerçekten 
Suriye ve Orta Doğu’daki diğer ülkelere 
yakınlığı nedeniyle aktif bir aktördür” 
dedi. Yunanistan’ın da kendisi ve bölge 
için istenmeyen sonuçlar doğuracak 
gelişmeleri engellemek için çalışacağını 
belirten Yerapetritis, mültecilerin geri 
gönderilmesine de büyük önem vere-
ceklerini dile getirdi. Bu arada, Yunanis-
tan ve Güney Kıbrıs Rum Yönetimi’nin 
Türkiye ile Suriye arasında deniz yetki 
alanı anlaşması imzalanması hâlinde 
Avrupa Birliği’nin (AB) Türkiye’deki 
sığınmacılar için taahhüt ettiği 1 milyar 
euroyu veto edeceği iddia edildi.

Siyonistlerin
Husi çıkmazı!

Balistik füzeli
gece baskını

ÖZGÜRLÜK ŞAFAĞI 
OPERASYONU

Suriye Milli Ordusu güçleri, 
Özgürlük Şafağı Operasyonu 

kapsamında kurtardığı Münbiç'in 
dış kesimlerinde PKK/YPG'li te-
röristlere bölgeyi dar ediyor. SMO 
güçlerinin Münbiç'i ele geçirmesi-
nin ardından şehirden kaçan PKK/
YPG'li teröristler sivillerin yaşadığı 
bölgelere bubi tuzakları yerleştiri-
yor. PKK/YPG'li teröristler, ilçenin 
dış kesiminde Fırat Nehri üze-
rindeki Tişrin Barajı çevresine de 
sık sık saldırılar düzenliyor. Grad 
füzeleri gibi ağır silahlar kullanan 
teröristler, Münbiç'in altındaki 
tünellerden çıkarak ani saldırı-
lar düzenliyor. Özgürlük Şafağı 
Operasyonu kapsamında Münbiç'i 
hainlerden kurtaran SMO güçleri, 
terör örgütünü Münbiç'ten ta-
mamen temizledikten sonra yeni 
hedeflerinin Ayn el Arap olduğunu 
söyledi. PKK/YPG terör örgütünü 
Suriye'den tamamen atacaklarını 
söyleyen komutan Ebu Baha El 
Şami, “Biz Münbiç'ten çıktıktan 
sonra Ayn el Arap, Rakka, Ha-
seke'ye de gireceğiz. Suriye'de 
PKK'nın ismi kalmayacak. Mün-
biç'teki herkes biz geldikten sonra 
çok sevindi. Halk çok memnun 
kaldı. Münbiç çok güzel bir yer. Biz 
hepimiz biriz ve buraları yakıp yı-
kan PKK ve Esad'dır" diye konuştu.

F

Yunanistan’ı Türkiye korkusu sardı
KOMSUDA AKDENiZ ALARMI!

Rusya-Ukrayna
arasında esir takası

Ukrayna Devlet Başkanı Vladi-
mir Zelenskiy, Rusya ve Ukrayna 

arasında esir takası gerçekleştiril-
diğini belirterek, 189 Ukraynalının 
evlerine döndüğünü açıkladı. Takas, 
Birleşik Arap Emirlikleri (BAE) ara 
buluculuğunda gerçekleştirildi. 
Vladimir Zelenskiy, “Vatandaşları-
mızın Rus esaretinden kurtarılması 
her zaman hepimiz için çok güzel 
bir haberdir ve bugün o günlerden 
biri. Ekibimiz 189 Ukraynalıyı daha 
evlerine döndürmeyi başardı” dedi. 
Rusya Savunma Bakanlığı tara-
fından yapılan yazılı açıklamada 
ise, Zelenskiy’nin aksine karşılıklı 
olarak 150’şer askerin takas edildiği 
belirtildi. Bakanlık, “30 Aralık tari-
hinde müzakere süreci sonucunda 
Kiev rejiminin kontrolündeki toprak-
lardan 150 Rus asker geri getirildi. 
Karşılığında 150 Ukrayna askeri 
Ukrayna Silahlı Kuvvetlerine teslim 
edildi” denildi. Bakanlık, Rus asker-
lerinin Belarus topraklarına sevk 
edildiğini aktararak, rehabilitasyon 
ve sağlık kontrollerinin Belarus’ta 
yapılacağını ifade etti.

TÜRKİYE'NİN LİDERLİĞİ TARTIŞILMAZ
Ukrayna’nın İstanbul Başkonsolosu 
Nedilskyi Roman, Türkiye’nin Kara-

deniz’deki istikrarın garantisi olduğunu 
belirterek, Ankara’nın bölgesel lider 
statüsüne dikkat çekti. Suriye’deki 
Beşar Esad rejiminin hızlı düşmesini ve 
bölgenin güvenliği açısından getireceği 
sonuçları yorumlayan Nedilskyi Roman, 
“Suriye’deki durumun tam stabilizas-
yonu ve huzurlu hayata dönmesi, zor 
ve uzun bir süreçtir. Eminim ki, bunun 

garantileri arasında Türkiye’nin yapıcı 
tutumu da vardır. Bunu Esad rejiminin 
çökmesini takip eden günlerdeki Türki-
ye’ye gelen uluslararası heyetlerin sa-
yısı da ispat etmektedir. Bu, Ankara’nın 
elindeki nüfuz ve imkânların, bölgesel 
lider statüsünün tanınması anlamına 
gelir. Bu bağlamda Türkiye’nin, Montrö 
Sözleşmesi’ne uyma konusundaki net 
tutumunu bir kez daha takdir ediyoruz. 
Türkiye istikrarın garantisidir” dedi.

Yunanistan'da 
mülteci kampına 

alınmayan Yezidiler 
sokakta yatıyor.
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ADANA 1. GENEL İCRA MÜDÜRLÜĞÜNDEN 
ADİ TASFİYE İLANI

Müflisin Hüviyeti ve İkameti; XENOL PETROKİMYA SANAYİ VE TİCARET 
ANONİM ŞİRKETİ- ADANA

İflasın Açıldığı Tarih ; 30/10/2024 günü saat 11:30
Dosya Numarası ; 2024/6 İflas.
Adana 1.Asliye Ticaret Mahkemesinin 2024/377 Esas sayılı dosyasından iflasına 

karar verilen Adana Ticaret Sicil Memurluğunun 69838 sicil numarasında kayıtlı 
yukarıda ismiyazılı bulunan Müflis hakkındaki tasfiyenin Adi şekilde icrası tensip 
kılınmış olduğundan;1-Müflis’den alacaklı olanlarla taşınır ve taşınmazları üzerinde 
istihkak iddiasında bulunanlar ilandan itibaren bir ay (+) içerisinde, İflas Dairesine yazılı 
olarak alacak ve istihkak iddialarını kaydettirmeleri ve delillerini (Senet,Defter,Hülasası 
Vesairenin ) asıl veya onaylı örneklerini tevdi etmeleri,2-Müflis’e borçlu olanların aynı 
süre içinde kendilerini ve borçlarını bildirmeleri,aksi halin İcra ve İflas Kanununun 
336 ncı maddesi uyarınca cezai sorumluluğu gerektireceği,3- Müflis’in mallarını her 
ne suretle olursa olsun ellerinde bulunduranların, o malları üzerindeki kanuni hakları 
saklı kalmak şartıyla bunları aynı süre içinde İflas Dairesi emrine tevdi etmeleri ve 
etmezlerse geçerli mazeretleri bulunmadıkça cezai sorumluluğa uğrayacakları ve 
rüçhan haklarından mahrum kalacakları, 4-06.02.2025 Pazartesi günü saat 14.00’de 
Adana 1.Genel İcra Dairesi D Blok Zemin Kat 15 nolu iflas toplantı odasında ilk 
alacaklılar toplantısı yapılacağından alacaklıların bu toplantıya gelmeleri veya yetkili 
bir vekil göndermeleri tebliğ ve ilan olunur.26/12/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2148649

DİLOVASI BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN
 Mülkiyeti Belediyemize ait olan aşağıdaki tabloda 

yer alan taşınmazlar, Belediyemize gelir getirmesi 
amacı ile 2886 Sayılı Kanunun 45. maddesi ve 

devamına göre Açık Teklif Usulü ile tabloda yer 
alan kiralama sürelerine göre kiraya verilmek üzere 
ihaleye çıkartılmıştır.

1- İHALENİN YAPILACAĞI YER:
İhaleler yukarıda belirtilen tarih ve saatlerde 

Ercan Dalkılıç Kültür Merkezi Konferans Salonu 
(Cumhuriyet Mah. Hürriyet Cad. No:6 Dilovası/
KOCAELİ) adresinde Encümen huzurunda 
yapılacaktır.

2- İHALEYE AİT TEMİNAT BEDELLERİ
Geçici teminat bedeli olarak Kabul edilecek 

değerler:
Tedavüldeki Türk Parası
Katılım gösterilecek olan ihale ile ilgili kiralamaya 

ait süresiz olarak alınmış Banka teminat mektubu.
3- KİRA BEDELİNİN ÖDENMESİ:
Tabloda bulunan taşınmazın Aylık Kira Bedeli 

sözleşmenin imzalanmasına müteakip Aylık 
olarak 15 gün içerisinde peşin olarak yatırılacaktır. 
Tablodaki taşınmazların ilk yıldan sonraki yıllardaki 
kira bedelleri Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
tarafından kiralamanın başladığı aydan geçerli 
olacak şekilde Yıllık olarak (TEFE) ortalaması 
alınarak artış yapılacak.

4- GENEL HÜKÜMLER :
a) Kiralanan taşınmazların kira süresi tabloda 

belirtilen süredir. Sözleşmenin imzalanmasına 
müteakip Tabloda bulunan taşınmazların 15 
gün içerisinde Aylık  Kira Bedeli Peşin olarak 
ödenecektir.

b) Kiralayan 15 gün içerisinde kati teminatı 
yatırarak sözleşme yapmak zorundadır, sözleşme 
yapılmaması halinde alınan teminatlar belediyemize 
gelir kaydedilerek ihale tek taraflı feshedilecektir.

5 - İHALEYE KATILMA ŞARTLARI
a) İhalelere katılacak kişinin gerçek kişi olması 

halinde,Nüfus Cüzdanı sureti
Vekaleten katılım halinde, aslı veya noterden 

tasdikli vekaletname
Tebligat için adres beyanı, irtibat için telefon 

numarası ve varsa faks numarası ile elektronik 
posta adresi.

b) İhalelere katılacakların tüzel kişi olması 
halinde;

İlgisine göre tüzel kişiliğin ortakları, üyeleri veya 
kurucuları ile tüzel kişiliğin yönetimindeki görevleri 
belirten son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi 

veya bu hususları tevsik eden belgeler ile tüzel 
kişiliğin noter tasdikli imza sirküleri.

Mevzuat gereği tüzel kişiliğin siciline kayıtlı 
bulunduğu Ticaret ve/veya Sanayi Odasından 
ihaleye ilişkin ilk ilanın yapıldığı yıl içerisinde 
alınmış, tüzel kişiliğin sicile kayıtlı olduğunu gösterir 
belge.

Vekaleten ihaleye katılma halinde, istekli adına 
katılan kişinin noter tasdikli vekaletnamesi ile noter 
tasdikli imza beyannamesi,

İhale Şartnamesinin “Okudum, Anladım, 
Onaylıyorum” ibaresi ile imzalanarak teklif 
dosyasında sunulacaktır.

Dilovası Belediyesi Mali Hizmetler 
Müdürlüğünden alınmış “Borcu Yoktur” belgesini 
teklif zarfında sunulacaktır.

Geçici Teminata ilişkin belge
6- TEKLİFLERİN VERİLMESİ:
a) Teklifler, aylık muhammen bedel üzerinden 

artırım yapılacaktır.
b) Teklifler ihale günü tabloda yer alan saatlere 

kadar Belediyemiz Emlak ve İstimlak Müdürlüğüne 
teslim edilecektir.

c) İç zarfta, işe ait kira ile ilgili teklif ettiği teklif 
mektubu, İsteklinin adı soyadı, isteklinin açık adresi, 

d) Dış Zarfta; İç zarf, geçici teminatı yatırdığına 
dair belge, 5. maddede istenilen belgeler, özel 
şartnameyi satın aldığına dair belge ve kabul 
ettiğine dair imzalanmış özel şartname konacaktır. 
Her iki zarf ağızları kapatılıp mühürlenecek, zarf 
içerisindeki evraklarda kazıntı, silinti olmayacak.

7- Komisyon ihaleyi yapıp yapmamakta 
serbesttir.

8- Herhangi bir ihtilaf vukuunda Gebze 
Mahkemeleri ve İcra Daireleri yetkili olacaktır.

9- İş bu ihalelere ait tüm yasal giderler 
kiralayana ait olacaktır.

10- İş bu ihalelere ait özel şartname dosyası 
her gün mesai saatleri dahilinde Belediyemiz 
Emlak ve İstimlak Müdürlüğünde görülebilir ve 
özel şartname 5000 TL bedel karşılığında temin 
edilebilir.

11- 2886 Sayılı Devlet İhale Kanunun 17. 
maddesi uyarınca ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2147257

SIRA TAŞINMAZ ADI ADRES / 
MEVKİİ

KİRA-
LAMA 
SÜRESİ

AYLIK 
MUHAMMEN 
KİRA BEDELİ

GEÇİCİ 
TEMİNAT 
BEDELİ

İHALE 
TARİHİ VE 
SAATİ

1

Çerkeşli 440 Ada 16 
nolu Parsel ile Küçük 
Sanayi Sitesi Manastır 
Tepe Sokak arasında 
kalan 4850 m²’ lik Park 
Alanı

Çerkeşli 
Mahallesi 
Manastır 
Tepe Sokak

3 YIL 121.250,00 TL 130.950,00 TL
15.01.2025 
Çarşamba 
Saat 10:30

2

Çerkeşli 634 Ada 3 nolu 
Parsel ve Boşnak Kuyu 
Sokak ile Manastır Tepe 
Sokak arasında kalan 
1500 m²’ lik Park Alanı

Çerkeşli 
Mahallesi 
Manastır 
Tepe Sokak

3 YIL 37.500,00 TL 40.500,00 TL
15.01.2025 
Çarşamba 
Saat 11:00

RUSYA DIŞIŞLERI BAKANI LAVROV, BAAS REJIMININ YIKILMASI VE ESAD’IN RUSYA’YA 
SIĞINMASINI  YORUMLADI. LAVROV, TÜRKIYE’YI KASTEDEREK “TAVSIYELERIMIZE 
RAĞMEN ESAD NÜFUZLU KOMŞULARIYLA YAPICI DIYALOG KURAMADI” DEDI.

usya Dışişleri Bakanı 
Sergey Lavrov, Esad’ın 

Rusya’ya sığınmasıy-
la sonuçlanan sürece 

ilişkin dikkat çeken açıklamalarda 
bulundu. Lavrov, Rusya’nın tav-
siyelerine rağmen Esad’ın ‘nü-
fuzlu komşularıyla yapıcı diyalog 
kuramadığını’ belirtti. Suriye’deki 
durumun hızla gelişmesini, Esad’ın 
ülkedeki toplumsal sorunlarla baş 
edememesine bağladı ve bunda 
ABD’nin yıkıcı adımlarının büyük 
rol oynadığını söyledi. Lavrov, 
“Suriye’deki durumun kötüleş-
mesinin nedenlerinden biri, eski 
yönetimin uzun süren iç çatışma 
koşullarında halkın temel ihtiyaç-
larını karşılayamamasıdır” dedi. 

Rusya Dışişleri Bakanı, Suriye 
ekonomisini boğmaya yönelik 
tutumun toplumsal hoşnutsuz-
luğu sürekli olarak kışkırttığına 
dikkat çekti. Lavrov, “Bu durumda 
yetkililer, özellikle sosyal açıdan 
önemli mal ve hizmetlere yönelik 
sübvansiyonların azaltılması ya da 
iptal edilmesi gibi popüler olma-
yan tedbirler almak zorunda kaldı. 

Toplumda protesto havası giderek 
artıyor ve vatandaşların hükümete 
verdiği destek giderek azalıyordu” 
diye konuştu. Lavrov “Astana for-
matı çerçevesinde de dâhil olmak 
üzere siyasi bir çözümü güçlü bir 
şekilde desteklemiştir” dedi. Esad 
yönetimini sorumlu tutan Lavrov, 
“Ancak, güçlü önerilerine ve aktif 
yardımlarına karşın, Suriye’nin 
eski yöneticilerinin muhalifleri ve 
nüfuzlu bölgesel komşularıyla tam 
boy bir siyasi süreç başlatmayı ya 
da ciddi sosyoekonomik sorunları 
çözmeye yönelik yapıcı bir diya-
log geliştirmeyi başaramadıkları 
söylenebilir. Suriye’deki durumun 
gelişimini yakından takip ediyo-
ruz” ifadesini kullandı.Rusya Dışişleri Bakanı Lavrov, Esad’ı her zaman desteklediklerini ancak kendilerini dinlemediğini söyledi.

SERGEY LAVROV

R

TÜRKİYE’Yİ DİNLEMELİYDİLavrov’dan 
Lavrov’dan 

22 gün sonra 
22 gün sonra 

gelen Esad 
gelen Esad 

itirafıitirafı

Rusya’nın tehditleri sonrası İskandinav 
ülkelerinde savaş korkusu arttı. İsveç’te 

mezarlıklardan sorumlu olan idari departman 
savaş durumuna hazırlık için mezar yeri bakmaya 
başladı. Baltık Denizi’nde yaşanan sabotaj olayları 
İskandinav ülkelerinde derin endişe yarattı. İsveç 
daha önce savaş durumu için kitapçık dağıtmış ve 
halkı zor anlarda neler yapmaları gerektiğine dair 
bilgilendirmişti. İsveç yeni bir adım atmaya hazır-
lanıyor. İsveç’te mezarlık işlerinden sorumlu olan 
kurum, olası bir savaş durumuna karşı binlerce 
insanın defnedilebileceği mezarlık yeri aramaya 
başladı. Yayımlanan hazırlık raporlarına göre nüfu-
sun %5’ine yetecek kadar mezar yeri ayarlanacak. 
İsveç kısa süre önce NATO’ya üye olmuştu.

İSVEÇ’TE MEZAR YERİ BAKIYORLAR
ABD ve Ukraynalı yetkili-
ler, Kuzey Koreli askerlerin 

Ukrayna’ya teslim olmamak için 
intihar ettiğini ileri sürdü. Kuzey 
Kore askerlerinin büyük çaplı 
ancak “umutsuz” bir saldırı dü-
zenlediği aktarıldı. Kiev, Pyon-
gyang’ın askerleri arasında ağır 
kayıplar olduğunu bildirirken 
Washington, generalleri genç 
askerleri “harcanabilir” olarak 
görmekle suçluyor. Moskova’nın 
yabancı birliklerin hareketini 
kısıtladığı ve onları uzakta-
ki askeri kışlalara hapsettiği 
ileri sürülüyor. ABD’li üst düzey 
bir yetkili, bazı Kuzey Koreli 
askerlerin Rusya’nın Kursk 
bölgesinde yaşanan çatışma-
larda Ukrayna güçlerine teslim 
olmaktansa kendi canlarına 

kıydıklarını söyledi. Ukrayna ise 
Kuzey Kore ordusunun yaka-
lanmalarını önlemek için kendi 
askerlerini “infaz ettiğini” bil-
dirdi. Beyaz Saray  Sözcüsü John 
Kirby, “Kuzey Kore ordusunun 
beyni yıkanmış gibi görünü-
yor. Ailelerinin Kuzey Kore’de 
kalması nedeniyle misilleme 
korkusuyla teslim olmak yerine 
intihar ettikleri yönünde rapor-
lar alıyoruz” dedi.

Güney Kore’de sıkıyönetim 
krizinden sonra sular du-

rulmuyor. Devlet Başkanı Yoon, 
muhalefetin Kuzey Kore ile iş 
birliği içerisinde olduğu iddia-
sıyla sıkıyönetim ilan etmişti. 
Ancak kısa sürede karardan geri 
dönülmüştü. Kriz sonrası Güney 
Kore liderine soruşturma açıldı. 
Mahkemeye ifade vermeye 
gitmemesi üzerine kendisine 
tutuklama emri çıkarıldı. Güney 
Kore Devlet Başkanı Yoon Suk 
Yeol’un yetkilerinin askıya alın-
masıyla sonuçlanan sıkıyönetim 

krizi sürerken, mahkemeden 
Yoon’a kötü haber geldi. Seul 
Bölge Mahkemesi, sıkıyöne-
tim soruşturmasını yürüten 
soruşturma komisyonunun 3 
ifade verme çağrısını da dikkate 
almayan Yoon hakkında “isyan” 
ve “görevi kötüye kullanma” 
suçlamalarıyla tutuklama emri 
çıkarılması yönündeki talebini 
kabul etti. Buna rağmen Devlet 
Başkanı Yoon Suk Yeol’un kolluk 
kuvvetleri tarafından tutuklanıp 
tutuklanamayacağı gündemde-
ki belirsizliğini koruyor.

Yakalanmamak için
intihar ediyorlar

Mahkemeye gitmedi
tutuklama emri çıktı

ABD, cezaevinde görevli 
polis memurlarının bir 

mahkûumu öldüresiye dövdüğü 
görüntülerle sarsıldı. Robert 
Brooks isimli mahkûm olaydan 
bir gün sonra hayatını kaybeder-
ken olaya karışan 13 memur ve 
bir cezaevi hemşiresi görevden 
alındı. Robert Brooks adlı bir 
mahkûm, New York’un kuzeyin-
deki Marcy Islah Tesisi’nde infaz 
memurları tarafından ölümcül 
bir şekilde dövüldükten sonra 
10 Aralık’ta hayatını kaybetti. 
Yapılan iç incelemenin ardından 
New York Valisi Kathy Hochul, 
olaya karışan 13 memur ve bir 
cezaevi hemşiresinin görevden 
alınması emrini verdi.

Polisler bir
MAHKÛMU
ÖLDÜRDÜ

Mozambik’teki 
cezaevinde çıkan isyanda 

1534 mahkûm firar etti, çıkan ça-
tışmada 33 kişi hayatını kaybetti, 
15 kişi yaralandı. Mahkûmların 
gardiyanları etkisiz hâle getirerek 
AK-47 tüfeklerine el koyduğu ve 
cezaevinden kaçmayı başardığı 
öğrenildi. Polis Amiri Bernardino 
Rafael, isyanı cezaevi dışındaki 
hükümet karşıtı protestoların 
tetiklediğini belirtti. Rafael, 
bin 534 mahkûmun kaçtığını, 
cezaevi dışında muhafızlarla 
çıkan çatışmalarda 33 kişinin 
hayatını kaybettiğini, 15 kişinin de 
yaralandığını ifade etti. Rafael 150 
mahkûmun yakalandığını bildirdi.

Cezaevinde
isyan: 1534
mahkûm kaçtı
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SOLDAN SAĞA: 1. Bir şeye aşırı duyarlılık - İnce pamuklu 
kumaş - Boy, endam - Sebep. 2. Bir ilimiz - Ekşimik - Bir 
haber ajansı - En kısa zaman - Baryum simgesi - Molibdenin 
simgesi. 3. Bir müzik türü - Billur - Çalma, hırsızlık. 4. Bir 
ilimiz - Katışıksız, saf, halis - Pamuktan sık ve düzgün bez. 
5. Geçmişteki büyükler - Titreşim sıklığı - Bir tatlısu balığı - 
Bir tür tahıl. 6. Boynun arkası - Tahta cilası - Akarsu yatağı 
- Artvin ilçesi. 7. Asker - Üzüm veren bitki - Dengesiz, saf 
kimse - Tıkaç, tıpa - Baston. 8. Secde eden - Arz derecesi 
- Bir cins reçine - Komisyoncu. 9. Bir peygamber - Yapı 
için ayrılan yer - Mesafe - Yükseklik - Eski dilde ayak. 10. 
Şehzade eğitmeni - Bir ilimiz - Bir kürk hayvanı, kakım - 
Müzikhol yıldızı. 11. Kuyruksuz kedi cinsi - Ulusal - Boğa 
güreşi alanı - Kira geliri getiren mülk. 12. Öğütülmüş ekin 
sapı - Elüstü bilgisayar - Posta sürücüsü - Yardım çağrısı. 
13. Akşam yemeği - İri taneli bezelye - İnce, narin - Edirne 
ilçesi. 14. Salamuraya yatırılmış yiyecek - Görüntüyü 
yansıtan sırlı cam - İtikad olunan hakikatlar - Cennet ile 
cehennem arası.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kastamonu ilçesi - Müzekker - 
Çölden esen sıcak rüzgar. 2. Tuzsuz beyaz peynir - Taraça - İki 
kollu ateş tutma aracı. 3. Bezginlik ve sızlanma anlatır - Bir 
çeşit mürekkep balığı. 4. Eski dilde giysi - Çalışan, gayret eden 
- Çocuğu olan kadın. 5. Çok güzel, en güzel - Kırmızı - Eski 
dilde ekmek. 6. İç ferahlatıcı ilaç - İstek, amaç - Bir nota. 7. 
Yabancılara verilen şeref unvanı - Verme, ödeme. 8. Osmiyum 
simgesi - Büyük kardeş, abi - Gereksiz boş söz. 9. Dökme demir 
- Hastalık nöbeti, kriz - Alay komutanı, miralay. 10. Boydaş - Sarı 
humma virüsü. 11. Gönderme, yollama - Radyum simgesi - Eski 
dilde otlar. 12. Fayda, yarar - İri zeytin. 13. Apartman dairesi 
- Ötücü bir kuş - Utanma duygusu - Kiloamper kısaltması. 14. 
Çok beyaz - Hareketle ilgili. 15. Sulak yer - Azeri çalgısı - Dişi 
deve. 16. Genişlik - Kızılımsı kahverengi - İbadet etme. 17. Film 
senaryosu özeti - İlişik. 18. Şarkıyı tekrar seslendirme - Eski 
dilde merhametli - Üç köşeli ve telli, büyük çalgı. 19. Rakkas 
- Yüz kalıbı - Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü. 20. Kemikli sığır eti - 
Plan. 21. Dolaylı anlatım - Ağızdan ağza söylenen parola. 22. 
İnce gövdeli yelkenli - Dağ servisi - Katışıksız, halis.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 218  241  265  597  685  722  723  902  921  951

4 RAKAMLILAR
 1028  1645  1727  2715  2729  3626  4151  5327  6061  

6234  6307  6392  6683  7263  8132
5 RAKAMLILAR

 17686  20525  28097  29867  32153  32750  32805  39618  
40823  41371  41691  50718  51925  53080  62032  70342  

70518  71331
6 RAKAMLILAR

 317163  426040  605290  624049  903280
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:50	 08:22	 13:13	 15:32	 17:53	 19:19
ANKARA		  06:33	 08:03	 12:57	 15:20	 17:41	 19:06
İZMİR		  06:54	 08:22	 13:20	 15:47	 18:08	 19:31
BURSA		  06:49	 08:19	 13:12	 15:34	 17:55	 19:20
TRABZON	 	 06:07	 07:39	 12:30	 14:49	 17:10	 18:37

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

1  O C A K  2 0 2 5  Ç A R Ş A M B A

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“Muhammed’in nefsi 

elinde olana yemin ederim ki, 
Yahudi olsun, Hristiyan 

olsun, bu insanlardan beni duyup 
da getirdiğim kitaba iman etmeden 

ölen kimse, kesinlikle 
cehennemlik olur.” 

(Ebu Hureyre radıyallahu anh-
Müslim)

En’am suresi, 52. ayet: 
“Sabah akşam -onun y

üzünü (rızasını) dileyerek- 
Rablerine dua edenleri kovma. 

Onların hesabından senin üzerinde 
bir şey (yükümlülük), senin 

hesabından da bir şey 
(yükümlülük) yoktur ki onları 

kovman gereksin. Yoksa 
zalimlerden olursun.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

MUKADDES 
ÜÇ AYLAR

Fâni dünya hayatında, gün gelir nimete nail olur, şükrederiz; gün gelir sıkıntıyla karşılaşır, 
sabrederiz. Başarı ve mutluluğu olduğu gibi, keder ve meşakkati de mümince karşılama-
ya gayret gösteririz. Bizler her durumda imanımızı ve tevekkülümüzü artıran, hayatımıza 

umut ve direnme gücü katan, eşsiz bir nimete sahibiz. İşte o nimet, ibadetlerin özü 
olan “dua”dır. Dua, Allah’a içtenlikle yalvarıp yakarışımızdır. Onun eşsiz kudreti kar-
şısında zayıflığımızı itirafımızdır. Onun lütfuna ve affına sığınma çabamızdır. Ona 
kulluğumuzu arz edip, ondan yardım istemektir. Ayet-i kerimede Yüce Rabb’imiz 

şöyle buyuruyor: “Kullarım beni sana sorarlarsa, bilsinler ki, ben onlara çok 
yakınım. Bana dua edince, dua edenin duasına karşılık veririm. Şu hâlde 

kullarım benim davetime uysunlar ve bana iman etsinler ki doğru 
yolu bulsunlar.” Allah Teala’nın bir ismi de “el-Mücîb” yani 

“dualara icabet eden”dir. Bize bizden daha yakın olan 
Rabb’imiz, gizli ya da açık bütün dualarımızı 

işiten, bilen ve kabul edendir. 

üslüman dünyası 
için recep, şaban ve 

ramazanı kapsayan 
rahmet, bereket ve 

manevi yenilenme mevsimi 3 
aylar, bugün başlıyor.  Regaip 
Kandili ise  yarın idrak edilecek. 
Üç mübarek ay olan recep, şaban 
ve ramazan-ı şerifi bulunduran 
üç aylarda ayrıca Regaip, Miraç, 
Berat ve Kadir geceleri gibi İslam 
dinince önemli kabul edilen gün 
ve geceler bulunuyor. Üç aylar, 
Rahman olan Allah’ın rahmetinin 
sağanak sağanak yağdığı aylardır. 

Oruç tutmanın sevabı
Üç aylarda önemli nafile 

ibadetlerden biri oruçtur. Recep 
ve şaban aylarının tamamının 
oruçlu geçirilerek ramazan ile 
birleştirilmesi “üç aylar orucu” 
şeklinde adlandırılır. Ramazan 
ayında kasten bozulan oruçtan 
dolayı yerine getirilmesi gere-
ken iki aylık kefaret orucunun 
recep ve şaban aylarında tutu-
larak böylece üç ayların oruçlu 
geçirildiği de görülmektedir. 
Üç aylar orucunun âdet hâline 
gelmesinde, bu ayların fazile-
tine dair Hz. Peygamber’den 
nakledilen rivayetlere dayanıp 
ramazan ayını dinî duyarlılık ve 
ibadet yoğunluğu içinde karşı-
lama niyeti etkili olmuştur.

Okunacak dualar 
ve tespihler
Mübarek üç aylarda oku-

nacak dualar ve tespihler: 
Receb-i şerif girdiği zaman 
Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), “Allahümme barik lenâ 
fi recebe ve şaban. Ve belliğnâ 
ramazan” okurdu.

Anlamı: “Ey Rabb’im! Bize 
recebi ve şabanı mübarek kıl ve 
bizi ramazana ulaştır.” Ayrıca 
recep ayının birinden itibaren 
ramazan-ı şerif sonuna kadar 
her gün biner adet kelime-i tev-
hit okumalıdır. Leyle-i regaipten 
evvelki perşembe günü oruç 
tutulup akşam birkaç lokma 
iftar edip akşam namazını eda-
dan sonra iki rekâtta bir selam 
vermek üzere on iki rekât nafile 
namaz kılınacaktır. Her rekâtta 
Fatiha’dan sonra üç kere “Ka-
dir” suresi ve on iki kere “İhlas” 
suresi okunacaktır. Veyahut bir 
kere “Kadir” suresi ve üç kere 
“İhlas” suresi okunur.

Namaz tamam olduğunda 
yetmiş kere, “Allah’ım, ümmi 
nebi Efendimiz Muhammed’e, 
âline ve ashabına salat u selâm 
eyle!” duası okunacaktır.  Sonra 
secde edilip secdede yetmiş 
kere “Bizim Rabb’imiz, ruhun 
ve melaike-i kiramın Rabbi, 
bütün kusurlardan münezzeh 
ve cümle eksikliklerden pak ve 
yücedir” denilmelidir. Secdeden 
baş kaldırıp otururken yetmiş 
kere “Rabb’im, beni mağfiret et, 
bana rahmet et, bildiğin bütün 
kusurlarımdan geç, onları ba-
ğışla, şüphesiz Sen en yüce ve 
en kerimsin” duası okunacak. 
Tekrar secde edip yine yetmiş 
kere “Bizim Rabb’imiz, ruhun 
ve melaike-i kiramın Rabbi, 
bütün kusurlardan münezzeh 
ve cümle eksikliklerden pak 
ve yücedir” duası okunacak. 
Ve sonra secdede iken dünyevi 
ve uhrevi ne haceti varsa Hak 
-celle ve âlâ- Hazretlerinden 
niyaz edilecektir. Sonra kişi 
secdeden başını kaldırıp namaz 
ve duası tamam olmuş olur.

M

Araf suresi, 56. ayet: 
“Düzene konulması 
(ıslah)ından sonra 

yeryüzünde bozgunculuk (fe-
sat) çıkarmayın; ona korkarak 
ve umut taşıyarak dua edin. 
Doğrusu Allah’ın rahmeti 
iyilik yapanlara pek yakındır.”

Bereket ve 
feyzinden istifade 
etmesini bilenler, 

bu aylardan büyük 
kazançlar elde ederler. Bu

 bakımdan üç ayların kıymeti pek 
büyüktür. Ahiret sermayesinin 

artmasına vesile olan kutsi aylardır.

BERAT 
DUASI 
NASIL 
YAPILIR

“Rahman ve Rahim olan Allah’ın 
adıyla. Allah’ım, ey ihsan ve ikram 

sahibi olan ve kendisine ihsan edile-
meyen, ey Celal ve ikram sahibi, ey 
lütfu ve ihsanı bol olan, senden başka 
ilah yok, sen kendisine iltica edenlerin 
yardımcısı, kendisine sığınanlara aman 
veren, korkanların kendisinde emniyete 
kavuştuğu yüce zatsın. Allah’ım! Beni 
katında, ümmü’l-kitapta şakî/kötü 
veya mahrum veya kovulmuş veya rızkı 
dar olarak yazdıysan, Allah’ım fazl u 
ihsanınla kötülüğümü, mahrumiyetimi, 
kovulmamı ve rızkımın az olmasını sil, 
beni katında, ümmü’l-kitapta said/iyi, 
rızkı bol ve hayırlara muvaffak olan bir 
kulun olarak yaz. Şüphesiz sen Rasu-
lünün lisanı üzere indirilen kitabında 
bir söz buyurdun ve senin sözün haktır: 
“Allah dilediğini siler, (dilediğini de) 
sabit bırakır. Ümmü’l-kitap (ana kitap) 
onun yanındadır.” (er-Ra’d, 39)

İlahi! En büyük tecellin ile “Her 
hikmetli işe kendisinde hükmedilen” 
(ed-Duhân, 4) ve kesin karar verilen 
mübarek şabanın yarısı gecesinde, 
bizden bildiğimiz, bilmediğimiz ve 
senin bildiğin bütün belaları uzaklaştır. 
Şüphesiz sen en yüce ve en keremlisin. 
Allah, Efendimiz Muhammed’e, âline ve 
ashabına salat u selam eylesin!” (Bkz. 
Ali el-Müttakî, no: 5090)

Şaban-ı şerifin on beşinci, Berat 
Gecesi akşam namazından sonra üç 
kere Yasin suresi ve her birinin sonun-
da bu Berat duası okunacaktır. Birinci 
Yasin-i şeriften sonra bu dua okunurken 
Allah’ın said kullarından olmak niyetiyle 
okunacaktır. İkinci defa okunurken 
hayırlı ömür uzunluğu niyetiyle okuna-
caktır. Üçüncü defa okunurken kaza ve 
belalardan emin olup hayırlı rızık için 
okunacaktır. Berat Gecesi’nde yatsıdan 
sonra ikide bir selam vermek üzere 
yüz rekât namaz kılınır. Her rekâtta 
Fatiha’dan sonra on kere İhlas-ı şerif 
okunur. On defa İhlas-ı şerif okumaya 
kudreti olmayan beş veya üç kere okur. 
Bu namaz tamam olduktan sonra oku-
yabildiği kadar salavat-ı şerife ve hu-
zur-ı kalple tövbe ve istiğfar edip Allah 
Teala Hazretlerinden dünyevi ve uhrevi 
hacetlerini talep ve niyaz edecektir.

?“Sizden biriniz, 
ben kendisine babasından, 

evladından ve bütün insanlardan daha 
sevgili olmadıkça, tam iman etmiş olmaz. 

(Enes radıyallahu anh-Buhari)

Dua, insanoğlunun 
rahmet kapılarını açar

Mübarek gece ve 
günlerde duayı 

artırmanın sevabı 
daha büyüktür. Dua 

etmeyen insan, Allah 
tarafından gelecek 

manevi yardımdan, 
rahmet ve mağfiretten 

mahrum kalır. Dua; 
kulluğun bir parçası, 
ibadetlerin en kolayı 

ve kısası, özü ve 
iliğidir. Dua etmeyen 

insan çok şeyden 
mahrum

kalır.

Allah katında değer
iman ve güzel 
ahlak ile olur

Hac ve umre, tevhit aşkını ve 
ümmet bilincini aşılarken, mahşer 

anını ve hesap gününün zorluğunu ha-
tırlatır. Dünyalıklarından sıyrılıp ihrama 
bürünen her Müslüman, Allah katında 
değerli olanın mal, makam ve mevki 
değil, yalnızca iman, ibadet ve güzel 
ahlak olduğunu idrak eder. Dünyanın 
dört bir yanından gelen, dilleri, renkleri 
ve ırkları farklı müminlerle omuz omu-
za vererek  “Müminler ancak kardeş-
tirler” ilahi hitabındaki din kardeşliğini 
yürekten hisseder. En kıymetli ibadet-
lerimizden olan zekât, sadaka ve infak 
ise malı arındırır ve bereketlendirir. 
İnsanın gönlünü zenginleştirir, dünya 
malına karşı hırsını azaltır, şükrünü 
artırır. Bencillikten sıyrılıp cimrilikten 
kurtulan kişi, elindeki nimetleri paylaş-
makla kardeşliğin tadına varır. 
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Beşiktaş’ta geçtiğimiz pazar günü yapı-
lan seçimin ardından siyah-beyazlı ku-
lübün yeni başkanı seçilen Serdal Adalı, 
başkanlığa seçilmesinin ardından yeni 
teknik direktör için de görüşmelere başlıyor. 
Teknik direktör Giovanni van Bronckhorst’un 
görevinden ayrılmasının ardından takımı geçici 
olarak Serdar Topraktepe çalıştırırken, Adalı, teknik 
direktörlük görevi için ilk adayının Sergen Yalçın 
olduğunu belirtmişti. Beşiktaş Başkanı Serdal Adalı ile 
Sergen Yalçın’ın bugün yüz yüze görüşeceği öğrenildi.

Bak: 2024’te
rekor kırdık

G.Saray Daikin’den
Hernandez’e veda

‘Özveriyle temel 
oluşturduk’

üper Lig’in ilk yarısında forma giyen 
479 futbolcunun yaş ortalaması 27,06 

oldu. 19 takımın mücadele ettiği ligde, 
İkas Eyüpspor 29,07 yaş ortalaması ile 

en deneyimli oyunculardan kurulu takım olarak öne 
çıktı. Ligin yeni takımını 28,35’lik yaş ortalamasıyla 
Kasımpaşa ve 28,23’lük ortalamayla Net Global Si-

vasspor izledi. Ligin son sırasında yer alan Adana 
Demirspor, 31 futbolcuya forma giydirirken 

23,16 yaş ortalamasıyla ligin en genç 
takımı oldu. Bir yıl aradan sonra ye-

niden lige dönen Göztepe, 25,44 
yaş ortalaması ile Çaykur 

Rizespor 25,8 ortalamayla 
gençlik sıralamasında 

üçüncü oldu.

S

Talisca olmazsa
JOAO FELIX

Alanya’nın anahtarı
hediye edildi

Razvan Lucescu’ya
4 ay men cezası

Süper Lig’de ilk yarıda forma giyen 
isimler arasında en genç isim Adana 

Demirspor’un kalecisi Deniz Dön-
mezer oldu. 21 Eylül 2008 doğumlu 

futbolcuyu, 11 Temmuz 2008’de 
doğan Net Global Sivassporlu 

Yılmaz Cin takip etti. Cin, bir dakika 
forma giyerken, Adana 
Demirspor’da 10 maça 

çıkan 12 Şubat 2008 
doğumlu forvet oyun-

cusu Ozan Demirbağ 
hem en genç futbol-

cular arasına girerken hem Atakaş 
Hatayspor maçında attığı golle ligin 

en genç golcüsü oldu.

EN GENCİ DENİZ

ADALI-YALÇIN GÖRÜŞMESI BUGÜN

 Igor Kolakovic
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LIGIN EN YAŞLISILIGIN EN YAŞLISI
EYÜPSPOREYÜPSPOR

LİDER GALATASARAY’IN 
ORTALAMASI 26,8
Süper Lig’in lideri Galatasaray, 38 yaşındaki kaptanı 
Fernando Muslera, 37 yaşındaki yıldızı Dries Mer-

tens’in yer aldığı 26,8 yaş ortalamalı kadrosuyla 
zirveye yerleşti. 39 yaş için gün sayan ligin en 
yaşlısı Edin Dzeko ve 36 yaşındaki Dusan Tadic’e 
forma giydiren Fenerbahçe, 28,48 yaş ortalamalı 
takımıyla yarışı sürdürmek için ikinci yarıyı bek-

liyor. Ligin ikinci yarısında farklı bir yarışa girmeyi 
hedefleyen Beşiktaş, 27,4 yaş ortalaması ile ilk yarıyı 
bitirdi. Son maçta tehlike hattından uzaklaşan Trab-
zonspor 26,2 ortalama ile ilk yarıyı tamamlarken, 
ikinci yarıya yeni bir kadro ile girmeyi hedefliyor.

Avrupa’da forma giyen Türk futbolcular 2024 yılında 
kariyerlerinde büyük çıkış sağladı. Arda Güler, Real 
Madrid’de, Hakan Çalhanoğlu, Inter’de önemli katkı 
sağladı. Juventus’ta, Kenan Yıldız yükseliş gösterir-
ken, Kerem Aktürkoğlu ise Portekiz’de parladı.

AVRUPA’DA TÜRK AVRUPA’DA TÜRK 
RÜZGÂRIRÜZGÂRI

A vrupa’nın önemli 
takımlarında boy gösteren 
ve Türkiye’yi temsil eden fut-

bolcular 2024 yılında önemli başarılara imza 
atarken, yıl içerisinde ulusal düzeyde yapılan 
müsabakalarda gösterdikleri performanslarla 
takımlarının aldığı galibiyet ve kupalarda 
katkı sağladı. Real Madrid’de ikinci sezonunu 
geçiren Arda Güler, 2024 yılında 5 kupa 
birden kazandı. Arda, geçen sezonu 6 golle 
kapatırken, bu sezon daha sık forma şansı 
buldu. 2024-2025 sezonunda ligde 1 gol, 3 
asistlik katkı sağlayan 19 yaşındaki futbolcu 
Şampiyonlar Ligi’nde 5 maçta forma giydi.

Çalhanoğlu ve Yıldız
Inter’de forma giyen ve gösterdiği 
performansla takımın değişmez 
ismi olan Hakan Çalhanoğlu, 
2023-2024 sezonunu çifte kupayla 
kapattı. Tüm kulvarlarda 15 kez 
gol sevinci yaşadı. Juventus’un genç 
yıldızı Kenan Yıldız, 2024 yılında en iyi 
çıkış yapan Türk oyunculardan biri oldu. 
Ligde 13’ü ilk 11 olmak üzere 18 maçta for-
ma giyen 19 yaşındaki futbolcunun 3 gol, 
2 asisti bulunuyor. Kenan, 27 Kasım’da 
Torino’da gerçekleşen ödül töreninde 
‘Golden Boy Web’ ödülünü kazandı.

Kariyerine Benfica’da devam eden Kerem Aktür-
koğlu yeni takımına hızlı başladı. Ligde çıktığı ilk 
5 maçta 8 gollük katkı sağlayan milli futbolcu, 
Şampiyonlar Ligi’nde oynadığı ilk 3 maçta da 
fileleri havalandırdı. Kerem, Benfica formasıyla 20 
maçta 10 gol, 5 asistlik performans sergiledi. Ta-

kım arkadaşı olan Orkun Kökçü ise bu sezon ligde 
2 gol, 3 asistle oynarken, Şampiyonlar Ligi’nde de 
2 gol kaydetti.  Ferdi Kadıoğlu, İngiltere Premier 
Lig ekibi Brighton’a transfer oldu. Milli oyuncu 6’sı 
Premier Lig, 2’si Lig Kupası olmak üzere 8 maçta 
sahaya çıkarken, 2 kez gol sevinci yaşadı. 

KEREM AKTÜRKOĞLU VE DİĞERLERİ

Kenan Yıldız

Ar
da
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Hakan Çalhanoğlu

Gençlik ve Spor Bakanı Osman 
Aşkın Bak, milli sporcuların 2024 

yılında uluslararası organizasyon-
larda 7 bin 500 madalya kazandığını 
açıkladı. Milli sporcuların her yıl daha 
başarılı ilerlediğini anlatan Bak, “2471 
altın, 2518 gümüş, 2511 bronz olmak 
üzere toplam 7 bin 500 madalya 
kazandık. Milli sporcularımız 2022 
yılında 6 bin 127, 2023 yılında 6 bin 231 
madalya kazanmıştı. Ülkemizin dört 
bir yanını spor tesisleriyle donatarak 
sporu her yaştan vatandaşımız için 
ulaşılabilir kılmanın ne derece doğru 
bir yatırım olduğunu gösterdik. Yeterli 
görmüyoruz, daha iyi olacağız” dedi.

Galatasaray Daikin Kadın 
Voleybol Takımı, başantrenörü 

Guillermo Naranjo Hernandez ile 
yollarını ayırdı. Sarı kırmızılılar ayrı-
lığı resmi sosyal medya hesabından, 
“Kulübümüz, Galatasaray Daikin 
Başantrenörü Guillermo Naranjo 
Hernandez ile her iki tarafın da 
çıkarları göz önünde bulundurularak 
yollarını ayırma konusunda karşılıklı 
ve dostane şekilde anlaşmaya var-
mıştır. Hernandez’e verdiği emek-
lerden dolayı teşekkür eder, bundan 
sonraki kariyerinde başarılar dileriz” 
açıklamasıyla duyurdu.

Halkbank Erkek Voleybol Takımı 
Başantrenörü Igor Kolakovic, 

kaliteli oyunun ve mükemmel 
atmosferin temelini oluşturduklarını 
söyledi. Oyuna heyecan katarak vo-
leybola katkı yaptıklarını dile getiren 
Kolakovic, “Heyecanlı geçen mücade-
lelerin sonunda galibiyetler elde ettik. 
Oyuncuların özverili çalışmaları sa-
yesinde takım içinde kaliteli oyunun 
ve mükemmel atmosferin temelini 
oluşturmayı başardığımızı düşünü-
yorum. Devler arenasında mücadele 
ediyoruz. İkinci yarı daha zor olacak 
ama en iyisini yapmaya, bir sonraki 
tura devam etmeye hazırız” dedi.

Fenerbahçe Teknik Direktörü Jose 
Mourinho’nun, Chelsea’den Joao 

Felix ile temasa geçtiği belirtildi. Sarı laci-
vertli takımda Felix transferi gerçekleşirse 
Talisca ile ipler kopacak. İngiliz kulübü 
Chelsea, Joao Felix’i transfer etmek için 
Atletico Madrid’e 52 milyon euro bon-
servis bedeli ödemişti. Ancak Felix, bir 
türlü isteneni veremedi. Chelsea’de fazla 
süre bulamayan 25 yaşındaki 10 numara, 
oynayabileceği bir kulübe gitmek istiyor. 
Portekizli yıldız, Fenerbahçe’yi Mourinho 
çalıştırdığı için de sarı-lacivertli yöneti-
cilerin teklifine sıcak bakıyor. Transfer, 
kulüplerin anlaşmasına kaldı.

2024 Dünya Superbike Dünya 
Şampiyonu milli motosikletçi 

Toprak Razgatlıoğlu, ‘’2025 yılında da 
dünya şampiyonluğunu elde edersek 
benim için çok güzel bir şey olacak. 
Herkesin istediği bir yıl olur inşallah” 
dedi. Dünya şampiyonu olduktan sonra 
memleketi Alanya’ya giden Razgat-
lıoğlu, Alanya Belediye Başkanı Osman 
Tarık Özçelik’i ziyaret etti. Ziyaret sıra-
sında Belediye Başkanı Özçelik, sim-
gesel olarak şehrin anahtarını ve dünya 
basınında gündem olan motosikletin 
üzerinde çekilen anlamlı fotoğrafı tablo 
olarak kendisine takdim etti.

Yunanistan Futbol Federasyonu Di-
siplin Kurulu, Yunanistan Süper Ligi 

ekiplerinden PAOK’un teknik direktörü 
Razvan Lucescu’ya 4 ay sahalardan men 
cezası verdi. Yunanistan Kupası’nda 
AEK deplasmanında 1-0 kaybettikleri 
maç sonrasında Lucescu’nun stadyum 
otoparkında ev sahibi takım taraftarıyla 
giriştiği fiziki mücadelenin kameralara 
yansıyan görüntülerin üzerinden cezaya 
hükmedildi. Lucescu’nun disiplin kuralla-
rını çiğnediği belirtilirken Rumen hoca ile 
birlikte teknik ekibinde yer alan 4 kişi de 
dört ay sahalardan men ve 15’er bin avro 
para cezasına çarptırıldı. 

Süper Lig’in ilk yarısında 19 takımda forma giyen 479 futbolcunun yaş orta-
laması 27,06 olurken, Eyüpspor en yaşlı, A. Demirspor en genç takım oldu.
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ll F.BAHÇE OPET ŞAMPİYON: F.BAHÇE OPET ŞAMPİYON: Basketbol 29’uncu Kadınlar Cumhurbaşkanlığı 
Kupası’nı, ÇBK Mersin’i 65-64 yenen Fenerbahçe Opet kazandı. Karşılaşmanın En 
Değerli Oyuncusu sarı lacivertlilerin Belçikalı uzunu Emma Meesseman seçildi. l l 
ÇAVUŞOĞLU YILIN GÜREŞÇİSİ: ÇAVUŞOĞLU YILIN GÜREŞÇİSİ: Paris 2024 Olimpiyat Oyunları’nda kadınlar 68 kiloda 
bronz madalya kazanan son dünya şampiyonu Buse Tosun Çavuşoğlu, Dünya Güreş 
Birliği tarafından 2024 yılının en iyi kadın güreşçisi seçildi. l l YÜZMEDE BÜYÜK YÜZMEDE BÜYÜK 
BAŞARI : BAŞARI : Dünya Kısa Kulvar Yüzme Şampiyonası’nda milli sporcu Emre Sakçı erkekler 
50 metre kurbağalamada gümüş madalya kazanırken, Kuzey Tunçelli ise 1500 metre 
serbest stilde dünya gençler rekoru kırarak bronz madalyanın sahibi oldu. l l TAHA TAHA 
AKGÜL BAŞKAN:AKGÜL BAŞKAN:  Eski başkan Şeref Eroğlu’nun aday olmadığı Güreş Federasyonu 
başkanlığı seçiminde Selçuk Çebi ile yarışan Taha Akgül, Güreş Federasyonu başkanı 

oldu. l l RIYAD’DA FUTBOL ZİRVESİ: RIYAD’DA FUTBOL ZİRVESİ: Dünya Futbol Zirvesi, Suudi Arabistan’ın başkenti 
Riyad’da düzenlendi. Futbola yön veren uluslararası çatı kuruluşlar FIFA ve UEFA başta 
olmak üzere birçok kurum temsilcisi ile üst düzey yöneticiler, futbolcular ve teknik 
adamların katıldığı etkinliğin açılış seremonisinde konuşan Dünya Futbol Zirvesi’nin 
Kurucu Ortağı ve Genel Müdürü Jan Alessie, “Misyonumuz futbol endüstrisini 
birleştirmek” dedi. l l ALPEREN HAFTANIN OYUNCUSU: ALPEREN HAFTANIN OYUNCUSU: Houston Rockets formasıyla 
bir biri ardına başarılı maçlar çıkartıp çok sayıda “double-double” ve “triple-double” 
üreten Alperen Şengün, Amerikan Basketbol Ligi Batı Konferansı’nda “haftanın 
oyuncusu” seçildi. l l MONTELLA İDDİALI: MONTELLA İDDİALI: A Milli Futbol Takımı, FIFA 2026 Dünya 
Kupası Avrupa Elemeleri’nin E Grubu’nda Uluslar Ligi çeyrek finalindeki Hollanda-
İspanya eşleşmesinin kazananı, Gürcistan ve Bulgaristan ile eşleşti. Teknik direktör 
Vincenzo Montella, gelişmeye devam ettiklerini, en büyük hedeflerinin 2026 FIFA 
Dünya Kupası’na katılmak olduğunu söyledi. l l KROSTA TAKIM İKİNCİLİĞİ: KROSTA TAKIM İKİNCİLİĞİ: Antalya’da 
düzenlenen Avrupa Kros Şampiyonası’nda Türkiye, 23 yaş altı kadınlar kategorisinde 

takım halinde ikincilik elde etti. Şampiyonada büyük kadınlarda milli sporcu Yasemin 
Can, üçüncü oldu. l l KARADAĞ’DAN 4 ALTIN: KARADAĞ’DAN 4 ALTIN: Macaristan’ın başkenti Budapeşte’de 
düzenlenen Kısa Kulvar Sürat Pateni Santa Claus Kupası’nda mücadele eden milli 
sporcu İlyas Karadağ, 4 altın madalya elde etti. l l AVRUPA’DA 6’NCI HAFTA: AVRUPA’DA 6’NCI HAFTA: UEFA 
Avrupa Ligi’nin 6’ncı haftasında Fenerbahçe, konuk ettiği İspanyol temsilcisi Athletic 
Bilbao’ya 2-0, Beşiktaş, Bodo/Glimt’e deplasmanda 2-1 yenildi. Galatasaray, İsveç 
temsilcisi Malmö ile son dakikalarda yediği golle 2-2 berabere kalırken yenilmeden 
yoluna devam etti. Konferans Ligi’nde mücadele eden RAMS Başakşehir, konuk ettiği 
Alman ekibi Heidenheim’ı 3-1 yenerken son maçta Cercle Brugge ile berabere kalarak 
Avrupa’ya veda etti. l l YAZGAN ÇIĞ ALTINDA KALDI: YAZGAN ÇIĞ ALTINDA KALDI: Erzurum Palandöken Dağı’nda 
sporcuların üzerine çığ düştü. 16 yaşındaki milli judocu Emre Yazgan hayatını 
kaybetti. l l BEŞİKTAŞ’TA YENİ BAŞKAN ADALI: BEŞİKTAŞ’TA YENİ BAŞKAN ADALI: Beşiktaş başkanlığı için Hüseyin Yücel 
ile yarışan Serdal Adalı, açık farkla siyah beyazlıların yeni başkanı oldu. 7 bin 990 oy 
alan Adalı, 3 bin 302 oy alan Yücel’i açık farkla yenerek siyah beyazlıların başına geçti.

   ll RAZGATLIOĞLU ŞAMPİYON:RAZGATLIOĞLU ŞAMPİYON: 2024 Dünya Superbike Şampiyonası’nda 
sezonu pilotlar klasmanında zirvede tamamlayan milli motosikletçi 
Toprak Razgatlıoğlu, ikinci kez şampiyonluğunu ilan etti. Razgatlıoğlu 
527 puanla zirvede yer alırken, Nicolo Bulega, 484 puanla ikinci, 
Alvaro Bautista 357 puanla üçüncü oldu. l l FEDERASYON SEÇİMLERİ:FEDERASYON SEÇİMLERİ: 
Spor federasyonlarında olimpiyatların ardından yapılan olağan genel 
kurullarda Basketbol Federasyonunda Hidayet Türkoğlu, Voleybol 
Federasyonunda Mehmet Akif Üstündağ, Judo Federasyonunda 
Sezer Huysuz, Cimnastik Federasyonunda Suat Çelen, Badminton 
Federasyonunda Ercan Yıldız, Yelken federasyonuna Özlem Akdurak 
yeniden başkanlığa seçildi. l l YENİ BAŞKANLAR: YENİ BAŞKANLAR: Yenilenen 
federasyon seçimlerinde Tekvando Federasyonu başkanlığına Bahri 
Tanrıkulu, Kaykay Federasyonu başkanlığına Fahrettin Yıldız seçildi. 
Karate Federasyonunun yeni başkanı Ercüment Taşdemir, Atletizm 
Federasyonunun başkanı Ahmet Karadağ oldu. l l FIBA SÜPER KUPA FIBA SÜPER KUPA 
FENER’İN:FENER’İN: İstanbul’daki Basketbol Gelişim Merkezi’nde ilk gün sahaya 
yanıcı, patlayıcı atılması nedeniyle bir gün sonraya ertelenen olaylı FIBA 
Kadınlar Süper Kupa karşılaşmasında Fenerbahçe Opet, Beşiktaş’ı 79-63 
mağlup ederek kupanın sahibi oldu. l l MİLLERDEN 2’E 2:MİLLERDEN 2’E 2: Türkiye, UEFA 
Uluslar B Ligi 4’üncü gruptaki ikinci hafta mücadelesindeki iki maçını da 
kazandı. Samsun’da konuk ettiği Karadağ’ı 1-0 yenen kırmızı beyazlılar, 
tarihinde ilk kez İzlanda’yı deplasmanda 4-2 yendi. l l F.BAHÇELİ F.BAHÇELİ 
SULTANLAR ŞAMPİYON: SULTANLAR ŞAMPİYON: Voleybolda Fenerbahçe Medicana, Eczacıbaşı 
Dynavit’i 3-1 yenerek 2024 Kadınlar AXA Sigorta Şampiyonlar Kupası’nın 
sahibi oldu. l l AMPUTE MİLLİLERDEN YENİ KUPA:AMPUTE MİLLİLERDEN YENİ KUPA: Üç kez Avrupa, bir kez 
Dünya Şampiyonu olan Ampute Milli Takımı, ilk kez düzenlenen Balkan 
Şampiyonası’nı da şampiyon bitirdi. Milliler, Arnavutluk’ta gerçekleşen 
turnuvada kariyerindeki eksiğini tamamladı. l l ALPEREN’DEN TARİHİ ALPEREN’DEN TARİHİ 
İMZA: İMZA: Amerikan Basketbol Ligi’nde Houston Rockets forması giyen 22 
yaşındaki milli oyuncu Alperen Şengün, 185 milyon dolar kazanacağı 5 
yıllık yeni bir sözleşmeyle Türk spor tarihinde en fazla kazanan sporcu 
ünvanına sahip oldu. l l JAMES’LER AYNI TAKIMDA:JAMES’LER AYNI TAKIMDA: Amerikan Basketbol 
Ligi’nde Los Angeles Lakers forması giyen 39 yaşındaki ABD’li yıldız 
basketbolcu LeBron James ile 20 yaşındaki oğlu Bronny James, Lakers’ın 
sezon açılışı karşılaşmasında NBA’de birlikte oynayan ilk baba-oğul 
ikilisi olarak tarihe geçti. l l ATICILIKTA AVRUPA ŞAMPİYONLUĞU:ATICILIKTA AVRUPA ŞAMPİYONLUĞU: 
Sırbistan’ın başkenti Belgrad’da düzenlenen Havalı Silahlar Avrupa 
Şampiyonlar Ligi havalı tabanca takım finalinde Yusuf Dikeç, Buğra 
Selimzade, Şevval İlayda Tarhan ve Şimal Yılmaz’dan oluşan milli takım, 
finalde Sırbistan’ı 3-1 yenerek altın madalya kazandı.

   KASIMKASIM
ll POTANIN PERİLERİ FİNALLERDE:POTANIN PERİLERİ FİNALLERDE: A Milli Kadın Basketbol Takımı, 2025 

Avrupa Şampiyonası Elemeleri F Grubu 4’üncü maçında konuk olduğu 
Slovakya’yı 65-50 yenerek 11’inci kez finallere katılma hakkı kazandı.
l l BEŞİKTAŞ’TA DEPREM: BEŞİKTAŞ’TA DEPREM: Avrupa arenasında zorluk yaşayan, ligde 
zirvenin uzağına düşen Beşiktaş’ta deprem yaşandı. Siyah beyazlıların 
başkanı Hasan Arat istifa ederken, teknik direktör Giovanni van 
Bronckhorst, futbol takımları genel koordinatörü Samet Aybaba ve 
yönetim kurulu danışmanı Brad Friedel ile yolların ayrıldığı duyuruldu.
l l A MİLLİLER KÖTÜ BİTİRDİ: A MİLLİLER KÖTÜ BİTİRDİ: UEFA Uluslar Ligi’nde gruptan çıkmak 
için mücadele veren A Milli Futbol Takımı, son dakikada penaltı 
kaçırdığı Galler maçını berabere bitirip işini son maça bıraktı. Karadağ 
deplasmanında yoğun yağış ve kötü zeminle mücadele eden A Milliler, 

maçtan 3-1 yenik ayrılıp grubu ikinci sırada tamamladı. Milliler, play 
off’ta Macaristan ile eşleşti.
l l BOCCEDE ÜÇ ALTIN MADALYA: BOCCEDE ÜÇ ALTIN MADALYA: Mersin’de düzenlenen Avrupa Kadınlar 
Volo Şampiyonası’nda kadınlar rölede Mine Türker-İnci Ece Öztürk, tek 
geleneksel kategoride Buket Öztürk, çift geleneksel kategoride Emine 
Dursun-Buket Öztürk birinci oldu.

l l FEDERASYON SEÇİMLERİ: FEDERASYON SEÇİMLERİ: Hokey Federasyonu başkanlığına Mustafa 
Çakır, Bocce, Bowling ve Dart Federasyonu başkanlığına Erhayat Özgür 
Bayazıtlı, Halter federasyonuna Talat Ünlü, Yüzme federasyonuna Erkan 
Yalçın, Üniversite Sporları Federasyonu başkanlığına Prof. Dr. Mutlu 
Türkmen, Triatlon Federasyonu başkanlığına Bayram Yalçınkaya, Golf 
federasyonu başkanlığına Yıldırım Demirören, Sualtı Federasyonu 
başkanlığına Kadir Sağlam seçildi.
l l SÖNMEZ WTA ŞAMPİYONU: SÖNMEZ WTA ŞAMPİYONU: Milli tenisçi Zeynep Sönmez, Merida Açık 
Kadınlar Tenis Turnuvası finalinde ABD’li Ann Li’yi 2-0 yenerek şampiyon 
oldu. Zeynep Sönmez, kariyerinin ilk WTA şampiyonluğunu elde etti.
l l AVRUPA HEYECANI: AVRUPA HEYECANI: Avrupa Ligi’nde mücadele eden temsilcilerimizden 
Galatasaray, Tottenham’ı 3-2, Beşiktaş Malmö’yü 2-1 yendi. Fenerbahçe, 
AZ Alkmaar deplasmanında 3-1 kaybederken, Konferans Ligi’nde 
mücadele eden RAMS Başakşehir, Kopenhag ile deplasmanda 2-2 
berabere kaldı. 5’inci haftada Galatasaray, AZ Alkmaar ile deplasmanda 

1-1 berabere kaldı. Fenerbahçe deplasmanda Slavia Prag’i 2-1 
yenerken, Beşiktaş, Maccabi Tel Aviv’e 3-1 yenildi.

l l ULUSLARARASI GÖREV: ULUSLARARASI GÖREV: Voleybol Federasyonu 
Başkanı Mehmet Akif Üstündağ, Uluslararası 

Voleybol Federasyonu Voleybol Konsey Başkanı 
oldu. Spor Hizmetleri Genel Müdürü Veli 

Ozan Çakır, Avrupa Modern Pentatlon 
Konfederasyonu Genel Kurulu’nda 

asbaşkanlığa seçildi.

      
TEMMUZTEMMUZ
ll A MİLLİLER VEDA ETTİ: A MİLLİLER VEDA ETTİ: Almanya’da gerçekleşen Avrupa Futbol 
Şampiyonası’nda gruptan çıkan son 16 turunda Avusturya’yı 
2-1 ile geçen A Milli Futbol Takımı, çeyrek finalde elendi. Kırmızı 
beyazlılar, Hollanda’ya 2-1 yenilerek 2’nci kez yarı finalin 
kapısından döndü. Merih Demiral, ‘Bozkurt’ işareti nedeniyle 2 
maç ceza aldı.
l l İSPANYA ŞAMPİYON: İSPANYA ŞAMPİYON: İspanya, Almanya’nın ev sahipliğinde 
düzenlenen 2024 Avrupa Futbol Şampiyonası’nın finalinde 
İngiltere’yi 2-1 yenerek kupayı kazandı.
l l HACIOSMANOĞLU BAŞKAN: HACIOSMANOĞLU BAŞKAN: Servet Yardımcı’nın çekilmesiyle 
Türkiye Futbol Federasyonu başkanlığı için Mehmet Büyükekşi 
ile yarışa giren İbrahim Hacıosmanoğlu başkanlığa seçildi. 
Hacıosmanoğlu federasyonunda Ferhat Gündoğdu, Merkez Hakem 
Kurulu başkanı oldu.
l l YABANCI SAYISI 14 OLDU:YABANCI SAYISI 14 OLDU: İbrahim Hacıosmanoğlu 
başkanlığındaki Türkiye Futbol Federasyonu, Mehmet Büyükekşi 
döneminde 12 yabancı ile sınırlanan sayıyı, A Takım kadrolarında 
14, maç kadrosunda 12 olarak değiştirdi.
l l TRANSFER HAREKETLENDİ: TRANSFER HAREKETLENDİ: Lig soluk soluğa yarışla biterken, 
transfer aynı hızla başladı. Galatasaray, Fenerbahçe’den ayrılan 
Michy Batshuayi’ye imza attırırken, sarı lacivertliler Çağlar 
Söyüncü’nün bonservisini aldı, Yossuef En Nesyri’yi kadrosuna 
kattı. Yarışta var olmak isteyen Beşiktaş, Lazio’dan Ciro 
Immobile’yi renklerine bağladı.
l l BAŞPEHLİVAN ZEYBEK:BAŞPEHLİVAN ZEYBEK: 663. Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri 
başpehlivanı, finalde rakibi Mustafa Taş’ı yenen Yusuf Can Zeybek 
oldu.
l l PARIS 2024 BAŞLADI:PARIS 2024 BAŞLADI: Paris 2024 Olimpiyat Oyunları’nın resmi 
açılış töreni yapıldı. Törende Türkiye’nin bayrağını milli sporcular 
Busenaz Sürmeneli ve Mete Gazoz taşıdı.
l l İLK MADALYA:İLK MADALYA: Paris 2024 Olimpiyat Oyunları’nda Mete Gazoz-M.
Abdullah Yıldırmış-Ulaş Berkim Tümer’den oluşan Klasik Yay 
Erkek Milli Takımı bronz madalya kazandı. Elif Berra Gökkır, 
sıralama atışlarında 671 puanla Türkiye adına olimpiyat tarihinin 
en iyi derecesini yaparak 5’inci oldu.
l l ATILICILIKTA TARİHİ MADALYA:ATILICILIKTA TARİHİ MADALYA: PARIS 2024’te atıcılık 10 metre 
havalı tabanca karışın finalinde yarışan Yusuf Dikeç-Şevval 
İlayda ikilisi gümüş madalya kazanarak Türkiye’ye bu branştaki 
ilk madalyayı getirdi. Dikeç’in atış sırasındaki duruşu Paris’in 
sembolüne dönüştü.

ll PARIS 2024: PARIS 2024: Tarihinin en kalabalık ikinci sporcu kafilesi ile Paris’te 
gerçekleşen 2024 Olimpiyat Oyunları’na katılan Türkiye, ABD’nin 40 altın, 44 
gümüş, 42 bronz madalya ile birinci olduğu sıralamada 3 gümüş, 5 bronz toplam 
8 madalya ile 64’üncü sırada yer aldı.
ll SÜPER KUPA BEŞİKTAŞ’IN: SÜPER KUPA BEŞİKTAŞ’IN: Süper Lig Şampiyonu Galatasaray ile Ziraat Türkiye 
Kupası Şampiyonu Beşiktaş’ın Atatürk Olimpiyat Stadı’ndaki mücadelesini 5-0 
kazanan siyah beyazlılar, TFF Süper Kupa’nın sahibi olmayı başardı.
ll DUPLANTINS’TAN DİKEÇ POZU: DUPLANTINS’TAN DİKEÇ POZU: İsveçli atlet Armand Duplantis, sırıkla atlamada 
kendisine ait dünya rekorunu geliştirerek altın madalya kazandı. Duplantis, rekor 
kırdıktan sonra milli atıcı Yusuf Dikeç’in ikonikleşen eli cebinde atış pozunu verdi.
ll GÜREŞ VE BOKSTA MADALYALAR: GÜREŞ VE BOKSTA MADALYALAR: Paris Olimpiyat Oyunları’nda mücadele 
eden Hatice Akbaş, Buse Naz Çakıroğlu boksta gümüş, Buse Tosun Çavuşoğlu 
güreş, Esra Yıldız Kahraman boksta, Nafia Kuş Aydın tekvandoda bronz madalya 
kazandı. Bronz madalyaya uzanan Taha Akgül, maç sonunda ayakkabılarını 
çıkararak aktif güreşi bıraktı.
RAZGATLIOĞLU’NDAN REKOR: RAZGATLIOĞLU’NDAN REKOR: Milli motosikletçi Toprak Razgatlıoğlu, Dünya 
Superbike Şampiyonası’nın Portekiz’deki 7’nci ayağının Superpole yarışını 
kazanarak peş peşe 12 galibiyetle şampiyona rekorunu kırdı. Razgatlıoğlu, 
başarısını Yusuf Dikeç pozuyla kutladı.
ŞAMPİYONLAR LİGİ’NE VEDA: ŞAMPİYONLAR LİGİ’NE VEDA: Türkiye’yi Şampiyonlar Ligi’nde temsil etme hakkına 
sahip Galatasaray ve Fenerbahçe grup aşamasına kalamadı. Sarı lacivertliler 
3’üncü eleme turunda Fransa’nın Lille takımına elenirken, sarı kırmızılılar play off 
turunda İsviçre’nin Young Boys takımını aşamadı.
ll TRABZONSPOR ELENDİ: TRABZONSPOR ELENDİ: Türkiye’ye Avrupa Ligi’nde temsil etmek için yola çıkan 
Trabzonspor, 3’üncü eleme turunda Rapid Wien’e yenilerek Konferans Ligi play 
off’una kaldı. Play off mücadelesinde İsviçre’nin St. Gallen takımına penaltılarla 
yenilen bordo mavililer, Avrupa’ya veda etti.
ll GENÇ SULTANLAR ŞAMPİYON: GENÇ SULTANLAR ŞAMPİYON: Türkiye 20 Yaş Altı Kadın Milli Voleybol Takımı, 
Avrupa Şampiyonası’nın finalinde İtalya’yı 3-2 yenerek şampiyon oldu.
ll ACI KAYIPLAR: ACI KAYIPLAR: Türkiye Motosiklet Federasyonu Başkanı Bekir Yunus Uçar, 
geçirdiği kalp krizi sebebiyle 51 yaşında, Fenerbahçe, Beşiktaş ve Bursaspor’da 
da görev yapan Alman teknik direktör Christoph Daum da 70 yaşında hayatını 
kaybetti.
ll FERDİ İNGİLTERE’DE: FERDİ İNGİLTERE’DE: Fenerbahçe, milli futbolcu Ferdi Kadıoğlu’nun İngiltere 
Premier Lig ekiplerinden Brighton’a 30 milyon avro bonservis ücretiyle transfer 
olduğunu duyurdu. Milli futbolcu, yeni bir rekora imza attı.
ll 4 TAKIM AVRUPA’DA :4 TAKIM AVRUPA’DA :Avrupa yarışına 5 takımla başlayan Türkiye, 4 takımla 
grup aşamasında mücadele hakkını kazandı. Galatasaray, Fenerbahçe ve 
Beşiktaş Avrupa Ligi, RAMS Başakşehir Konferans Ligi grup aşamasına girdi.
ll PARALİMPİK 2024: PARALİMPİK 2024: Paris 2024 Paralimpik Oyunları’nda tekvandoda 
mücadele eden Mahmut Bozteke altın, Gamze Gürdal, Ali Can Özcan, 
Fatih Çelik gümüş, Meryem Betül Çavdar bronz madalya kazandı. Masa 
tenisinde Abdullah Öztürk-Nesim Turan çifti bronz madalya 
elde etti. Milli para okçu Öznur Cüre Girdi altın, atıcı Aysel 
Özgan, ciritci Muhammet Khalvandi, gümüş madalya kazandı.
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ll PARALİMPİK’TE SÜPER BAŞARIPARALİMPİK’TE SÜPER BAŞARI
Türkiye, Paris 2024 Paralimpik Oyunları’nda 28 madalya kazanarak bu 
organizasyonda tarihinin en başarılı dönemini geçirdi. Türkiye 6 altın, 10 
gümüş ve 12 bronz olmak üzere 28 madalya elde etti.
l l GOLBOL REKORUGOLBOL REKORU
Golbol Kadın Milli Takımı, Paris 2024 Paralimpik Oyunları’nın finalinde 
İsrail’i 8-3 yenerek üst üste üçüncü kez atın madalya kazandı.
l l OSIMHEN G.SARAY’DAOSIMHEN G.SARAY’DA
Galatasaray, dünyanın en iyi 4 santrforu arasında gösterilen Victor 
Osimhen’i İtalya’nın Napoli takımından kiraladı. Sarı kırmızılıların 
başarılı oyuncusu Kerem Aktürkoğlu, Benfica’ya 
imza attı.
l l ERDOĞAN’DAN AÇILIŞERDOĞAN’DAN AÇILIŞ
Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan, 
Zeytinburnu’nda inşaatı 
tamamlanan Basketbol 
Gelişim Merkezi’ni açtı. 
Merkezin açılışındaki ilk 
resmi maçta Fenerbahçe Beko’yu 83-82 yenen 
Anadolu Efes, 37’nci Cumhurbaşkanlığı Kupası’nı 
kazandı.
l l FIRTINA’DA DEĞİŞİKLİKFIRTINA’DA DEĞİŞİKLİK
Trabzonspor Kulübü, Abdullah Avcı’dan boşalan teknik 
direktörlük görevine Şenol Güneş’i getirdi. Bordo mavililer, 
5’inci kez takımın başına geçen deneyimli teknik direktör ile 2+1 yıllık 
sözleşme imzaladı.
l l RAZGATLIOĞLU KAZA YAPTIRAZGATLIOĞLU KAZA YAPTI
2024 Dünya Superbike Şampiyonası’nda 15 galibiyetle zirvede yer alan 
milli motosikletçi Toprak Razgatlıoğlu, organizasyonun 8’inci ayağında 
hafta sonu Fransa’da yapılacak yarış öncesindeki serbest antrenman 
seansında kaza yaptı.
l l ULUSLAR LİGİ BAŞLADIULUSLAR LİGİ BAŞLADI
UEFA Uluslar B Ligi 4’üncü grupta mücadele eden A Milli Futbol Takımı, 
ilk maçta deplasmanda Galler ile 0-0 berabere kaldı. Kırmızı beyazlılar, 
ikinci maçında konuk ettiği İzlanda’yı 3-1 yendi.
l l DERBİ GALİBİ G.SARAYDERBİ GALİBİ G.SARAY
Geride kalan sezonda amansız bir yarışa giren Galatasaray ve 
Fenerbahçe, sezonun ilk zorlu derbisini Ülker Stadı’nda oynadı. Son iki 
sezonun şampiyonu sarı kırmızılılar, zorlu doksan dakikayı 3-1 kazandı.
l l AVRUPA HEYECANIAVRUPA HEYECANI
Türkiye’yi Avrupa Ligi’nde temsil eden Galatasaray ilk maçında 
PAOK’u 3-1, Fenerbahçe Union Saint-Gilloise’yi 2-1 yendi. Beşiktaş, Ajax 
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